
 2  صفحه    

 دقيقه 18: قت پيشنهاديو
 

  

 ؟است نادرستمعني چند واژه  - 1

: زلّـت ) (پرنـده  نوعي: زاغه) (درود: صلات) (روشنايي: ضياع) (غيرمادي: مجرّد) (خدعه: مكيدت(
 )علف جارو: خلنگ) (كننده شروع: بادي) (انپسر: بنان) (تفتيش: واپژوهيدن) (لغزش

  دو) 2    يك) 1
 چهار) 4    سه) 3

 ترتيب كدام است؟ شده به شخصم عباراتمعني  ،با توجه به عبارات زير - 2

ها فرمـود بـه    ديگر روز امير نامه. هم گردانيدمتّگفتند تا شكّي در دل زاهد افتاد و خود را در آن  از اين نسق هر چيز مي«
قاضي بوالحسـن  . ان دهندتا هزار هزار درم به مستحقّ مثال دادكه افتاد و  صعبي  ي مملكت بر اين حادثه غزنين و جمله

  ».سرخويش گرفتكبوتران فرمان وي بكردند و دام بركندند و . ي اين نشوم در عهدهاين نپذيرم و  من: گفت
  .گيرم، راه خود را پيش گرفتند نمي  به عهدهآن را به ترديد افتاد، دشوار، فرمان داد، مسئوليت ) 1
  .كنم، به دنبال كار خود رفتند ، اندوهناك، دستور داد، تعهد نميخطا كار دانست) 2
  .راه خود رفت به كرد، مسئوليتي ندارم، هر كسپنداشت، مهلك، پيشنهاد گناهكار) 3
 .رفتندگيرم، به انديشه فرو برعهده نمي ، سخت، فرمان داد، وكالت او رابه گناه افتاد) 4

 ؟نيستباشند، معني چند واژه درست » الف«ترتيب معني واژگان گروه  به» ب«اگر گروه كلمات  - 3

  ، درزهگسسته، بلاغت اج، باليدن، حد، خيل، كتم، زنديق، تمكّن، عنانآم) گروه الف
 نامه ،زباني چيرهاختيار،  هدف، فخر كردن، مجازات شرعي، گروه اسبان، نيستي، دهري، داراي جاه و مقام شدن، بي) گروه ب

 چهار )4  سه) 3  پنج) 2  دو )1
 املايي وجود دارد؟ غلط در متن زير چند - 4

خصوصاً . كارانِ مخلص را به لواحق انعامات، نيكو گذارد قدر باشد و سوابق حقوق خدمت يكو عهد و بيبايد كه پادشاه ن«
آن طايفه كه در ايام محنت هواداري او كرده باشند و چون پادشاه تتبع احوال هر طايفه كند، كارها زود به سلاح بازآيد 

 ».زود مستولي شوند و اصحاب مناسب تطاول كنندو اگر عمر به غفلت گذارد و در جمع خزاين كوشد، ظالمان 
  چهار) 4  پنج )3  سه) 2  دو) 1

 آمده است؟ نادرستدر متن زير، املاي كدام واژه  - 5

»ت خويش را برغرض از بيان سلوك، اثبات حجاند و از ذوق  استيفاي لذّات صرف كرده ت است بر باطلان كه همگي هم
اند بعضي از روندگان راه طريقت كه از اين دولت صاحب نصاب بودنـد و   و گفته اند و شرب مقامات مقرّبان محروم مانده

ي  ي آب حيات معرفت تشنگان باديه ي صواب، در ذمت كرم خويش واجب شناختند از سرچشمه در اين طريق بر جاده
  ».طلب را شربتي چشانيدن تا درد عشق بر درد مفارغت بيفزايد

 صواب) 4  مفارغت) 3  استيفا) 2  نصاب) 1
 ؟است نادرستي آن  به پديدآورنده رانتساب چند اث - 6

، )تومـاس كارلايـل  : تـاريخ فردريـك كبيـر   (، )خوزوئـه دوكاسـترو  : سال پـنجم الجزايـر  (، )اثل مانين: سبع راه بئر(
از (، )محمدعلي فروغي: سيرحكمت در اروپا(، )محمود درويش: هاي تبعيد در بيابان(، )عبدالرزاق كاشاني: الاخوان تحفة(

 )هوشنگ ابتهاج: ها نخستين نغمه(، )جبرا ابراهيم جبرا: يك انسان
 يك) 4  چهار) 3  سه) 2  دو )1

پديدآورنـدگان آثـار   » وجو در تصـوف  جست -داستان دو شهر -الاحرار تحفة -جنگ و صلح«نويسندگان و سرايندگان  - 7
 .نيز هستند ……ي  گزينه

  صفير سيمرغ -ديويد كاپرفيلد -سلامان و ابسال -آناكارنينا) 2  نقد ادبي -فيلدديويد كاپر -الانس نفحات  -ي اموات خانه) 1
 از چيزهاي ديگر  -آرزوهاي بزرگ -صوصنقدالنّ -رستاخيز) 4  با كاروان حلهّ - ابله - ي اسكندري خردنامه - ي استپانچكوف دهكده) 3
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 ؟است درستي آن  انتساب چند اثر به نويسنده يا سراينده - 8

محمد : مثيلالتّ جامع(، )دكتر باستاني پاريزي: هاي آسياب من نامه(، )خواجه عبداالله انصاري: يل فارسيي رسا مجموعه(
، )طـه حسـين   دكتـر : روزهـا (، )يلتـون م: بهشـت گمشـده  (، )الملـك  ذكاء: ردگفتار در روش به كار بردن خ(، )فيعو

كشـف  (، )حمداالله مستوفي: شرح زندگاني من(، )يامام محمد غزال: فرار از مدرسه(، )ابواسحاق نيشابوري: العلما قصص(
 )ابوالحسن علي بن عثمان جلّابي هجويري: المحجوب

 چهار ) 4  پنج )3  سه) 2  يك )1

 ؟كدام است» ايهام تناسب، اسلوب معادله، استعاره، جناس«هاي  ترتيب توالي ابيات زير از جهت داشتن آرايه - 9

  دي خاموشش با ن فداي شكرين پستهجا  گرچه از كبر، سخن با من درويش نگفت) الف
  پـست اندـبــــزرگــان خــرد و بلن  دسـت ـرفــرازان كـوتـاهـخـوشــا س) ب
  دو آهــوش در خــواب خـرگـوش بود  ودـشـه شـيـردل مسـت و مـدهـوش ب) ج
 روزي بـه دست كوته و دست دراز نيست  نـصيـب مـور بـود، خـاك رزق مار رشـكّ) د

 الف، د، ج، ب) 4  ج، الف، ب، د) 3  ، ب، د، جالف) 2  ب ج، د، الف، )1

 ؟در بيت كدام گزينه مشهود است» تر از اينت ندانم كه نامي خوش      اي عشق   تو را من زهر شيرين خوانم«هاي بيت  آرايه - 10

  انش سود استـه زيـوداي محبت كـن و سـم  است و زيان بازار جهان كش همه سود خلق و) 1
  فرياد كه روشن نشد اين آتش و خس سوخت  ي دل داغ جلا مـاند و نفس سـوخـت  آيـيـنـه) 2
  دـايــال بـگشــن مـقــر شـيـرياز آن دو شكّ  حيات چـو مـرده زنـده شـوم گر بـه خنده آب) 3
 ود گـداي توـه بـر كـد هـت رسـزود به سلطن  نداي عشـق را گـنـج بـود در آستـيدلـق گــ) 4

 .تماماً درست آمده است ……ي  گزينه جز ها به ي گزينه همه هاي مقابل آرايه - 11

    )تشبيه، پارادوكس(طاير فكرش به دام اشتياق افتاده بود   نوشت حافظ آن ساعت كه اين نظم پريشان مي) 1
  )ايهـجناس تام، كن(ي كوثر نكنـي  كه براتم به لب چشمه  چـشـم دارم ز لـب لعـل تــو مـن اي سـاقـي) 2
  )ايهـايهام، كن(نمـايي و خلايق نـگرانـت  كـه تـو انـگشت  هواداري رويـت مـايم بـهـن ـن انــگشتنــه م) 3
 )تلميح، تناسب(اي اسب جدايي رغم ما زين، ياد دار  كرده  دار داي چون عمر شيرين يا رفتـن كـرده عـزم) 4

صحرا خاموش بـود و سـياه و   . نداشتچون نگاه وحشتناك غارها حركتي  سياهي شب سنگين شده، هوا هم«عبارت در  - 12
ها، روستاها،  ها، تپه ها، دشت ماه، اين مشعل آسماني، هر شب از فراز اقيانوس. ي مرگ و نيستي به هر طرف چيره سايه
 ؟چند نقش تبعي وجود دارد» .نگرد مي هخير هي انسان خير گذرد و به نتايج كردار روزانه ها مي ها و كوخ كاخ

 نه) 4  هشت) 3  شش) 2  هفت )1

 .ترتيب درست آمده است به ……ي  گزينه جز بهتعداد اجزاي اصلي جملات هر گزينه  - 13

 -چهـارجزئي  ←. كننـد  وجـو مـي   دانند و رشد و باروري آن را در تغزلات سه شـاعر جسـت   شروع شعر عاشقانه را قرن چهارم مي) 1
  جزئي سه
  جزئي سه -جزئي سه ← .ها هستند نامه آيند، زندگي ساب ميح ها كه از منابع باارزش تحقيق به گروهي ديگر از نوشته) 2
  فعل بي جزئي دو -جزئي چهار ← .ناخدا نگهدارت :گفتگاه به ما  آن) 3
 جزئي  سه -جزئي دو ← .زشت باديد كه آماج تير بلاييد) 4
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 .استآمده درست  …ي  گزينه جز ها به ي گزينه تعداد تكواژهاي همه - 14

  )تكواژ 18. (ها بود و در برادري محكم زبانزد آسماني ماه، نامت  گونه به) 1
  )تكواژ 17( .بارش متواتر پولاد، افشا شدي تو آن راز رشيدي، كه در) 2
  )تكواژ 19. (گاه در ميان نهاد و انتظار طولاني شد و باد، تو را با مشام خيمه) 3
 )تكواژ 20. (روزي فرات تو را بر لب آورد و كنار درك تو، كوه از كمر شكست) 4

بـا هـوش و ذكـاوت     .ده شـد صاحبدل زاو پژوه  اي دانش استاد معين، پژوهشگر و انديشمند معاصر در خانواده«در متن  - 15
 سـرزمين خـود   ي برخاست بـا افـراد فرهيختـه   و ي فرهنگ و هنر را با نشست ر حوزهي خود، ناهماهنگي د هالعاد فوق
. انـده بـود  رآموزي را با موفقيـت گذ  ي دانشجويي و علم ه دورهكد اي بو كرده ي تحصيل وي از طبقه. رستي دريافتد به

 -مركـب و مشـتق  «ي  چنـد واژه ترتيب  به ».چرخيد دست مي به ن دستنازبا فرهنگ لغتش پس از چاپ در بين فارسي
 ؟كار رفته است به» مركب

 هشت -دو) 4  هفت -دو) 3  شش -يك) 2  پنج -يك) 1

 است؟ نگرفتهورت جايي ضمير متصل ص در كدام بيت جابه - 16

  دـان هـذاشتـا گـه پـرانم بـد گـنـواب، بــز خ  اتـيـعنـان ح فغـان كـه در ره سيـل سبـك) 1
  وم؟ـار است، آب چون نشـر و كـم سـه آتشـب  نشوم؟  ونـي صد حجاب، چ شـدم گـداختـه) 2
  وختـم سـانــابــار بيــگي خـشنـر از تـگـج  نگذشت اييـپ هـه ز دشت، آبلـمـدتي شـد ك) 3
 است گيرمش چون در بغل، پندارم آغوشم تهي  است ت افتادهـرشـس انيـاز لطافت بس كه روح) 4

ي ابيـات   در همـه » جمال حور نجويم، دوان به سـوي تـو باشـم          حديث روضه نگويم، گل بهشت نبويم«مفهوم بيت  - 17
 .شود يافت مي ……ي بيت استثنا به

    به دوزخم بر از اين ره كه من نه مرد بهشتم  روز قيـامتاگـر تـو روي نـخواهي نمـود ) 1
  گـر گـل باغ بهشت است، خزان خواهد بود  هر كه از جوي خرابات نخورد آب حيـات) 2
  نـه نعمتي اسـت كـه باز آورد فقير از دوست  جهان و هر چه در او هست با نعيم بهشت) 3
 بـهـشـت بـر دلــم تـنــگ آيــد صـحـراي  م خوانندـهشتـر بـي تـو بـه صـحـراي بو) 4

 ؟با كدام بيت قرابت دارد» … اذْهبا إلي فرعونَ انّه طغَي فقَُولا لَه قولاً لَينا« مفهوم آيات - 18

  دـدهن ه دنيا ميـانـديشان كه دين خود ب كـوتـه   دهند از كف به سيم قلب ماه مصر را مي) 1
  !؟دهند در شكست خويش كي فرصت به اعدا مي  س ـي كـه آگـاهـند از طغيان نفبيناندور) 2
  دـدهن ادپيمـا ميـخـرمـن خـود را بـه دسـت بـ  آرند زور پـوچ مغـزاني كـه بـر گفتار مي) 3
 دـنـده دشــمـن از راه مــدارا مـي لمــا خــاك  مـردان ميدان وجود تي جـوانزبـردس بـا) 4

 شود؟ ترتيب از كدام ابيات دريافت مي به» عقل و عشق، ترك دنياخويش، تقابل اعمال ي  قناعت، محاسبه«مفاهيم  - 19

  ريشه محكم در زمين عاريت چندين مكن  نخـل نـوخيز تـو بهر بوستان ديگر است) الف
  اي بيكار، خون مرده را تلقين مكن گـر نـه  گيـرد بـه ارباب خرد افسون عشق درنـمي) ب
  ي پروين مكن اك بهر خوشهـو گندم چدل چ  نان جو خور، در بهشت سيرچشمي سير كن) ج
 بين مكن را دراز از چشم كوته خـود مـنزل  نقـد از مـرگ ارادي سـاز، حشـر نسيـه را) د

  ج، د، الف، ب )4   الف، ب، د، ج )3   ج، د، ب، الف )2  ب، ج، د، الف) 1
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 ؟است متفاوتبيت با ديگر ابيات كدام  مفهوم - 20

  ابـمـرغان بخروشنـد، عبارت دري  ابارت دريصــه بـاسـرار گـلستان ب) 1
  اموشـن خـوي و مـگ رغ تسبيحـم  تـت نيسـرط آدميـن شـم ايـفتـگ) 2
  خواني و قمري به ترانه بلبل به غزل  هركس به زباني صفت حمد تو گويد) 3
 زار  ـهـخـوش بنـالـي در چمن يا لال  وار زار اشقـل كـه عـاي بلب م نـهـهـ )4

 ؟است متفاوتت ابيگر اديبيت با كدام مفهوم  - 21

  !خميده شد قدم از زحمت اين چه باري بود  كـشيـده بـار فـراق تـو بـارهـا ايـن بـار) 1
  ود و من ظلوم جهولـكـه عشـق بار گران ب  مـرا گنـاه خـود اسـت ار مـلامت تو برم) 2
ت مـا بين كه ب  بار عشقش كĤسمان تابش نياورد و زمين) 3   ر را نهد آن با مي ر دلـهمـ
 لـرزد وگــرنـه كــوه در ايـن زيـر بـار مـي  ائبـرم صـب مي منـم كـه بـار غـم عشق) 4

 ؟نداردمعنايي  تقابلبيت زير با كدام بيت  - 22

 »نصيحت نگيرد مگر در خموش            فراوان سخن باشد آگنده گوش«

  ـده اسـتكه گيتي به گـوينـدگـان زن  اسـت  بـه گـويـنـده گـيـتي بـرازنـده) 1
  ها ي جان واكن لب و بگشا گره از رشته  موقوف هاست به گفتار تو گويايي جان) 2
  دـر باشـلبي مخزن گوه دف از بستهـص  ر از زر باشدـاز خموشي دهن غنچه پ) 3
 با آن كه مفلسم خرم از تو به زر، سخن  اين روي زرد بين و گشا لب بـه ناسزا) 4

 ؟ستنييكسان ه در كدام گزين ،ها جفت بيتمفهوم  - 23

  رسدـن ه ثرياـب د،ـر نبينـهـا مــذره ت  ظريـمنَت افتد ن بگذرم ار بر ز آسمان) 1
  شدم رمهرم به جان رسيد و به عيوق ب  ابـش آفتـدم پيـاده بـتـم اوفـون شبنـچ
  از كمند او جهد روي خلاص نيست به  اي برآرم ز بند اوـل پـقـه عـم بـتـفـگ) 2

  داـو عمـد تـده در كمنـه پيچيـا همـم  دـچـيـپـد بـمنـر از كــان سـابـيـد بـصي
  ر شدمـت مشتاقو دم ـديـود بـش ساكن  اقـرم درد اشتيـگـش مـمـينبم بـفتـگ) 3

  ي آب راـقست خوردن مستـاصل اسـح بي  قـود ز عشـايي بـل رهـر به وصـگفتم مگ
  دـباش ل ديوانه هميـلبرا بـه چـد كــدان  هر كو به همه عمرش سوداي گلي باشد) 4

 دـش دارنلاـورت حـدردمندان خبر از ص  نيست كه تو را دردي حال سعدي تو نداني

ي شوق  چون پروانه ام هم كه قلب پاك كودكانه -هاي رنگين و معطّر شعر و خيال و احساس آن باغ پر از گل«مفهوم متن  - 24
 ؟ا كدام بيت تناسب داردب» .دل پژمرد درد و بي در سموم اين عقل بي -پريد در آن مي

    زان حسن بپرهيز كه محجوب نباشد  شـرم، شود عشق هوسناك ي بي از چهره )1
  گـر مـاه تمام است كه مرغوب نباشد  حسني كـه ز صـورت نبود معني او بيش ) 2
  ه مجذوب نباشدـديوانه محال است ك  عـقـل اسـت حـجـاب كـشش عـالم بالا) 3
 ي خود كيست كـه ايوب نباشد در پله  اب و توان استتر از ت درد همه كس بيش) 4

ي اسـتثنا  ي ابيـات بـه   همهدر » زبان را مشتري جز گوش نيست مر  هوش نيسـت محـرم اين هـوش جز بي«مفهوم بيت  - 25
 .شود يافت مي ……بيت 

  فهمـد زبـان عشق را هـر هـواجـويـي نـمي  ست پهن ردهـسرا ك بستان در اين گل، عبث گوشي) 1
  ق راـگوش زاهد نيست درخور، داستان عش  زمـيـن شـور، تـخـم خـويش را بـاطـل مـكندر ) 2
  محـرم راز اسـت زبـاني كـه مـرا هسـتاـن  پـر گـشـت دل از راز نـهـانـي كــه مـرا هـسـت) 3
 كـه اهـل عشـق بـود سرّ عشـق را مـحـرم  حـديـث دوسـت بـه رنـدان بـگوي نـي بـه ملك) 4

  فارسي زبان و ادبيات
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دقيقه 20: وقت پيشنهادي  ):33-26( للتّرجمة أو التّعريب أو المفھوم ةجوبالأصحّ و الأدقّ في الأ عيِّن
حار، فعلينا أنْ نسѧتفيد منھѧا فѧي معلومات كثيرة حول أعماق الب على ا أنّ الإنسان قد حَصل الآنبم« - 26

 :»!الحياة
ا بايد ي اعماق درياها دست يافته است، پس م جا كه انسان اكنون به معلومات زيادي درباره از آن) 1

  !ها در زندگي استفاده كنيم از آن
دست آورده اسـت،   ن اطلاعات بسياري را پيرامون اعماق درياها بهحقيقت اين است كه انسان الا) 2

  !پس بر ما لازم است كه از آن در زندگي استفاده كنيم
  !ها در زندگي استفاده كنيم ا بايد از آني اعماق درياها به معلومات زيادي رسيده است، پس م چون انسان در حال حاضر درباره) 3
  !ها استفاده كنيم ي اعماق درياها به اطلاّعات بسياري رسيده است، پس ما بايد در زندگي از آن جا كه بشر اكنون درباره از آن) 4

ً اقتصاراً بقد دَرَسَ إنسان  ىقتصِر عللم يَ  الفخمةِ تَلقَِّي الحقائق « - 27  :»!ل شمَل الامُّيّ أيضا
  !سوادان نيز هست كه تنها مختص يك انسان باسواد نيست و شامل بي يهاي عظيم ببر به واقعيت پي) 1
  !سواد را نيز در برگرفته است بلكه بي ،دريافت كن حقايق بزرگي را كه يقيناً به انسان تحصيل كرده محدود نشده) 2
  !سواد را نيز شامل شده است بلكه بي ،دود نشدهماً به انساني كه درس خوانده محمسلّ بزرگهاي  دريافت كردن واقعيت) 3
  !گيرد سواد را نيز در برمي بي بلكه ،درك واقعيات عظيم مختص انساني كه درس خوانده نيست) 4

 :»!شادالرّ  كم إلىبرّ قَ م يُؤكّد دائماً على أنّ الكتاب صديق يبعدكم عن الضلال و يُ لنا معلّ « - 28
كنـد و بـه    دوستي است كـه شـما را از گمراهـي دور مـي    كه كتاب  كرد بر اين تأكيد مي مي داشتيم كه هميشهما معلّ) 1

  !كند هدايت نزديك مي
  !دنك و شما را به درستي نزديك مي نمايد ميكند كه كتاب دوستي است كه شما را از گمراهي دور  م ما هميشه تأكيد ميمعلّ) 2
كنـد و بـه راه    دوستي است كه شـما را از گمراهـي دور مـي   كه كتاب  كند بر اين مي داريم كه هميشه تأكيد ميما معلّ) 3

  !كند مي تاندرست نزديك
  !نموده استو به راه درست نزديك  كرده استكند كه كتاب دوستي است كه شما را از گمراهي دور  مي داريم كه هميشه تأكيد ميما معلّ) 4

 :الخطأعيِّن  - 29
دوسـتان مـا كـه مـؤمن هسـتند، هرگـز از خداونـد غفلـت          :،الله أبѧداً  كѧريَغفلون عن ذ أصدقاؤنا ھم المؤمنون الذّين لا) 1

  ،ورزند نمي
قونَ بين أقربائھم و الآخѧَرين ھؤلاء ھم الذّينَ لا) 2 دان خودشـان و  اينان همان كساني هستند كه ميان خويشـاون  :،يُفرِّ

  د،نهن ديگران، فرق نمي
كه ثـروت   دن از بيت المال به آنان، هنگاميبخشيدر  :،أيديھمفي الإعطاء من بيت المال إليھم حينما يكون المال في ) 3

  ،باشددر دستان آنان 
ر خـويش  دبـرا ) ع(طور كه اميرالمـؤمنين علـي    همان :!هغيѧر ىأخاه عقيلاً عل) ع( ل أميرالمؤمنين عليّ كَما لم يُفضّ ) 4

  !، ترجيح ندادديگريعقيل را بر 
 :عيِّن الصّحيح - 30

ة لا) 1 ن عليك، لنا خُطَّ   !فهمد كه هيچ كس حتي شيطان نمي اي دارم سخت نگير، من نقشه :!يطانالشّ  ى يدركھا أحدٌ حتّ ھَوِّ
  !آزمايد شناسند، مي هايي كه مي ها را با بلاها و مصيبت خداوند آن :!الله يفتنھم ببليّات و مصائب كانوا يعرفونھا) 2
شـنيد كـه او را بـه     يكه حنظله صداي هنگامي :!القتѧالة ، أسْرَع نحو ساحالجھاد ىنداء يدعوه إل ةحينما سَمِعَ حنظل) 3

  !فتشتاسوي ميدان جنگ  كرد، به جهاد دعوت مي
 اي خواست مقدار اخلاص بانيبهلول  :!ب الثوابُ بѧهسَ تيُك مسجداً  نَىخلاص الباني الذّي بإار مقدار بقصد بھلول اخت) 4
  !دست آورد كه مسجدي ساخت كه با آن ثواب بهبيازمايد  را

  زبان عربي
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  :عيِّن المناسب للمفھوم »!كون ھو أعظميأنَّ ما س مونلعھم لا يَ « - 31

  !ھم يقعون في أعظم الحوادث) 2  !يَحْدُثُ في الآتي أعظم ممّا وَقَعَ ) 1

  !مّا وَقَعَ لن يحدث أعظم م) 4  !يُصبح حادثة عظيمةما وَقَعَ ) 3

 :»!حتماً آشكار كنيمبرايش را  ىو ھر امرشناسيم امين بر اسرار خويش قرار دھيم  ىرا كه كاملاً نم نبايد كسى« - 32

ح أيّ أمر نعرلا ل التّي علينا ألّا نجع )1 ً لھا فھا معرفة كاملة أمينَ أسرارنا و نُصَرِّ   !حتما

ح كلّ أن لا أسرارنا و  ىنعرفه معرفةً أميناً عل نجعل من لا علينا أن لا )2 ً له أمر  نُصَرِّ   !تصريحا

  !كلّ موضوع إبداءً  الأسرار و يُبْدَى ىف تماماً أميناً علعرن نجعل الذّي لا يجب علينا لا )3

ً له ھِر أيّ موضوع نُظ عرف كثيراً أمينَ الأسرار و لال من لم ننجع لا )4   !حتما

 :الخطأعيِّن  - 33

  ،نا الكِبارَ ءَ لنِتذكَّر دائماً أنَّ علما: ،ما بايد همواره به ياد بياوريم كه دانشمندان بزرگ ما) 1

  ،كانوا قد اكتَشَفوا جاذبيّةَ الأرض قبل الغربيّينَ بقرونٍ : ،ها كشف كرده بودند ين را چند قرن پيش از غربيي زم جاذبه) 2

مَ بلادنا من اكتشافات الآخَرين: ،ولي ما نبايد كشورمان را از اكتشافات جديد ديگران محروم كنيم) 3   ،الحديثةِ  لكنّنا لن نُحرِّ

م سѧاعدُ تُ إنّ علاقѧات العلمѧاء العلميѧّة : .كنـد  ي آنـان كمـك مـي    ن به پيشرفت جامعهيقيناً ارتباطات علمي دانشمندا) 4  علѧى تقѧدُّ

  .ھممجتمع

  :يناسب النّصّ بما  )۴٢ -٣۴(اقرأ النّصّ التّالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة  
  … عجائب و غرائب  ىفي مخلوقات الله تعال«

  . بھا في الطريق ولكنّھا تصل إلى مقصدھا بسلامٍ  ىعلاماتٍ تھتد ىتر لاف… في الليل أو تطير فوق البحار  تطيربعض الطيور 
ذھابѧاً و  -لّ سѧنةر كѧُتھѧاج ةانّ مجموعѧات مѧن البطارقѧ. الطيران، و تسبح في الماء سباحة ىتقدر عل البطريق من الطيور الّتي لا

 ً قاطعѧةً آلافَ  ،)الأوقيѧانوس( المحѧيطاحة طويلѧة فѧي با سѧتسѧبح خلالھѧو ة القُطبيѧّة الجنوبيѧّة إلѧى أمريكѧا الجنوبيѧّة ارّ من القѧ -ايابا
  ).ج الميل(الأميال 

و ھُنѧاك . جѧُزُر الھنѧد الغربيѧّة ىالأطلسѧيّ إلѧ المحѧيطتُغادر الأنھار باتّجاه البحѧار، فَتعبѧُرُ  )نوع من السّمك(نوعٌ مِن ثعابين الماء وَ 
ھѧوال ى وطѧن آبائھѧا مُتعرّضѧة لأر عائѧدة إلѧمك مѧن البѧيض و تسѧافالسѧّ اغار ھѧذثُمّ تموت و في الربيѧع تخѧرج صѧ… تَضَع بَيضھا 

ً  العودة تستغرقُ سنة هحتّى تَدْخل الأنھار و ھذ… خطيرة    !كاملة تقريبا
فѧي  يُشѧاھدقѧد غريѧب  مشѧھدواحد، قاطعاً مسافةَ ألفِ ميلٍ  هباتّجا جاوفراش على شكل أفي المناطق الاستوائيّة طيران الفَ و أيضاً 
  »!ىھذه كُلّھا قطرة من بحار عجائب خَلْقِ الله تعالو …  السماء

 :مفھوم النصّ  يناسب لاأيّ عبارةٍ  - 34

  »لمَِن كان له قلب ىفي ذلك لذَكر إنّ «) 2  !تَدُلُّ على أنّه الواحدُ /  و في كلّ شيءٍ له آيةٌ ) 1

  !د، اشتغاله بما لا يَعنيهعلامة إعراض الله عن العب) 4  »ھذا خلقُ الله فَارَوني ماذا خلق الذّين مِن دونه«) 3

 ؟…»…البَطارقة «يكمل  يّ جوابأ - 35

  !جزر الھند الغربيّة ىالأطلسيّ إل المحيطتعبر ) 2  !بدون أن تضلّ  من الطيور التّي تطير في الليل) 1

  !بعلاماتٍ في الطريق للوصول إلى مقصدھا ىتُھتَد) 4  !بھدف المھاجرة المحيطسابحاتٌ ماھراتٌ في ) 3

  زبان عربي
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 :صّ يح حسب النّ عيِّن الصّح - 36
  !ثعابين الماء ترجع إلى أصلھا؛ يعني مِن البحر إلى النھر اسُبوعاً كاملاً ) 1

  !عودة بيض ثعابين الماء بسبب جريان ماء النھر) 2

  !راقب عنھا مراقبةً شديدةً تُ ثعابين الماء التّي تَضَع بيضھا، ) 3

  !مھاجرة البطارقة تَقَع كُلّ سنةٍ بمرارةٍ و تعبٍ ) 4

 ؟صّ ھذا النّ  مِن بشكل بارز فھميضوع موأيّ  - 37
  !الجمال في مخلوقات الله) 2    !الله النظم في خلق) 1

  !العالم رموز نسان في اكتشافة الإقّ د) 4  !المخلوقات في حياة أھمّيّة المھاجرة) 3

  ):٣٩و  ٣٨(عيِّن الصّحيح في التشكيل  
 :»!تسبح خلالھا سباحة طويلة و مريكا الجنوبيّةأبيّة الجنوبيّة إلى طانّ مجموعات مِن البطارقة تھاجر كلّ سنة من القارّة الق« - 38

  ةٍ يلَ وِ طَ  -تُسَبِّحُ  -ةِ ارَّ القَ  -كُلَّ ) 2  ةً يلَ وِ طَ  -ةً احَ بَ سَ  -لَ لَا خِ  -سَنَةٍ ) 1

  ةٍ احَ بَ سَ  -ةِ يَّ بِ القطُْ  -ةِ نَ سَ  -إنَّ ) 4  لَ لَا خِ  -ةِ يَّ وبِ نُ الجَ  -تُھَاجِرَ  -اتِ وعَ مُ جْ مَ ) 3
 :»!ة لأھوال خطيرةضتسافر عائدة إلى وطن آبائھا متعرّ مك من البيض و السّ  ارج صغار ھذخفي الربيع ت« - 39

  ةً رِّضَ عَ مُتَ  -اءِ آبَ  -افِرُ تُسَ  -ارَ غَ صِ ) 2  ةِ يرَ طِ خَ  -الِ وَ أھْ  -ةً دَ ائِ عَ  -ضِ يْ البَ ) 1

  ةٍ يرَ طِ خَ  -ارَ غَ صِ  -تَخْرُجُ  -يعِ بِ الرَّ ) 4  الٍ وَ أھْ  -نِ طَ وَ  -مِنَ  -كِ مَ السَّ ) 3

  ):۴٢ - ۴٠(ن الصّحيح في الإعراب و التحليل الصرفيّ عيِّ  
 :»تطير« - 40

  ضمير المستترالو فاعله  فعل مرفوع/  الضمّ   ىمبنيّ عل ،مبنيّ للمعلومد ثلاثيّ، لازم، فعل، مجرّ ) 1

  جملة فعلية فاعلهمع و  ،فعل مرفوع/ ، معرب و أجوف مضارع، للغائبة، معتلّ ) 2

  اسم ظاھرفعل و فاعله /  متعدٍّ  ،معتلّ ، ثلاثيّ د مجرّ ) 3

  جملة فعليةو ال المستتر» ھي«و فاعلھا ضمير فعل / معرب  ،مبنيّ للمعلوم ،لازممزيد ثلاثيّ، ، للغائبة) 4

 :»يُشاھد« - 41
  المستتر» ھو«ضمير  فاعلهنائب و  فعل مرفوع/ معرب  ،للمجھول مبنيّ ، واحدٍ  بزيادة حرفٍ  مزيد ثلاثيّ  فعل،) 1

، مبنيّ  ،يّ ثلاث مزيدللغائب، ) 2    مرفوع و الجملة فعليّةفعل / للمعلوم  متعدٍّ

  ، و الجملة نعت و منصوب محلاً ضمير المستترنائب فاعله ال/ لازم  ،صحيح، مزيد ثلاثيّ للغائب،  ،مضارع) 3

، مبنيّ  ،صحيح و سالممضارع، للغائب، ) 4    المستتر» ھو«ضمير  هفعل و نائب فاعل/  متعدٍّ

 :»مَشھد« - 42
  منصوبو ) ظرف مكان(فيه   مفعولٌ /  الصرف  ممنوع منب، معراسم، ) 1

  ليه و مجرور إ افٌ مض/  )علم( ة، معرفمشتق ،مذكرمفرد، ) 2

  ب فاعل و مرفوعنائ/  صرفمن ،صحيح الآخر ،معربمذكر، مفرد، ) 3

  خبر مفرد و مرفوع/ نكرة، منصرف ، )اسم مكان(مشتق مفرد، مذكر، ) 4

  زبان عربي
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  ):۵٠ - ۴٣( الأسئلة التاليةالمناسب للجواب عن  عيِّن
 :أكثرة عيِّن العبارة الّتي فيھا أفعال معتلّ  - 43

    !ناأھداف ىنَصِلَ إل ىا إليه الأعداء حتّ عوندْ نحن نَدع ما يَ ) 1
  !ما كُنتَ تَطلبُه النلتَِ  لحياةمرارةَ ا ذُقْ : هقال رجل لولد) 2
  !ائهفدعا صديقي طبيباً ليصفَ له دواءً يُفيد لش) 3
  !ه؟في أعمال ىعَ ونَ أن يَسد في الحياة فوزأنْ يَ  طيع أحدھل يَست) 4

 :فيه المفعول المطلق ليسعيِّن ما  - 44
  !الآخرين دائماً و إن كان كثيراً  ىحسانك إلإلا تذكُرْ ) 1
ً  الجوّ  في تنقية علينا أن نھتمّ بما يُساعِد) 2   !أيضا
ً عند) 3   !ما يعود الأولاد من المدرسة يقومون بمطالعة دروسھم حتما
ً الفرصة تفوت حقّ  نّ أبداً، لأ الغد ىلا تُؤخّر عمل اليوم إل) 4   !ا

 :فيه الفعل المجزوم ليسعيِّن ما  - 45
سَ المعلّ ) 1 ً م بھدوءٍ فَھمما دَرَّ   !نَ في الامتحاناترس جيّداً ليَِنجحتلميذاتٌ تَعَلَّمْنَ الدّ ) 2  !تُ تماما
لوُاعلى الشبا) 4  !عَرَفَ قدر نفسه ؤٌ لَم يَھْلكِ امْرُ ) 3   !من الخطأ االكلام ليَِسلَمو قبل ب أن يتأمَّ

 :للمجھول عيِّن الصّحيح في المبنيّ  - 46
  !لماذا طُرقت أبواب البيوت و لا تُنتظَر أجوبتھا؟ ← !؟الماذا تطرقون أبواب البيوت و لا تنتظرون أجوبة أصحابھ) 1
  !أصدقاء أخي قبل ورودھم في المنزل واستقبلكنَ لي أن يَ ما أم ← !ما أمكنَ لي أن اسَتقبل أصدقاء أخي قبل ورودھم في المنزل) 2
3 ( ً ره رخيصا رْ رخيصٌ  ←! ما نكسِبْه سھلاً نقدِّ   !ما يُكسَب سھلٌ يُقدَّ
  !ما كان قصدي إلّا أن يُنذرَ السّارق لا أن يُقتَلَ  ←! ما كان قصدي إلّا أن انُذر السّارق لا أن أقتُلَه) 4

 :عيِّن الفاعل ضميراً بارزاً  - 47
  !الاستماع إليه بعدرس الدّ نا مْ فَھِ ) 2  !رسنجاحك في الدّ  أخبِرنا عن سرّ  )1
  !رمنيحْتاأنا أحترِم من ) 4  !درساً جديداً  غة العربيّةعَلَّمَنا معلمّ اللّ  )3

 :في الإعراب عيِّن الصّحيح - 48
دُ أنَّ لھذا العالم سننٌ لا إنَّ  )1     !تَتَغيَّرُ  القرآنَ يُؤكِّ
  !ل مَرّةٍ وّ ن لم يعتقدوا بأنَّ في كتب المسلمين نظراتٍ طَرَحُوھا لأيبيّ إنَّ العلماء الغر) 2
  !القاعة رَ نّا آخِ فجلس جماعةٌ م لم يكن مكاناً للجلوسالمزدحمة ة المدرسة في قاع )3
  !كثر المجالاتأنا المسلمون في ئم علمان سببَ تَقَدُّ ھذا كا) 4

 :منه  ىعيِّن ما فيه المستثن - 49
  !ن في المسابقاتيح الجوائز إلّا الفائزلم تمن في مراسيم اليوم) 1
  !ب إلّا الامُّ الحنونإنسان عند الألم و التع ىنادَ يُ  لا) 2
  !ريلأصدقاء إلّا خصال الخن لروذكُ ي ھؤلاء جماعة صالحون لا) 3
  !دير المدرسةالھدوء إلّا م ىا التلاميذ إلت ضوضاء في قاعة المدرسة و ما دعرَ كَثُ ) 4

 :التمييز ىإل حتاجت لاالّتي  عيِّن العبارة - 50
م إنساناً ھو خير النّاس الذّي ضَحَّ ) 1   !فاع عن كرامتهبنفسه في الدّ  ىشعبنا يُكرِّ
  !ھاجفعَلَ عملاً يُزع ولدھا حسُنَ أخيراً و ما قالت أمّ إنّ ) 2
مُ ) 3   !و سنَفْرَح بتقدّمھم واإن نُساعِد الأصدقاء في شدائد الحياة يَتَقَدَّ

ً قَدحشرِبتُ ) 4   !شي كان شديداً من الماء البارد لأنّ عط ا

  زبان عربي
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دقيقه 17: اديوقت پيشنه    .ي خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند هاي ويژه توانند سؤال هاي مذهبي مي داوطلبان اقليت
ر مقـد هدف خاصي كه بـراي آن موجـود    دقت در ساختمان وجودي هر موجود، انسان جستجوگر را به وجود - 51

  .حاكي از آن است ……ي ريفهي ششود كه پيام آيهشده، رهنمون مي
  ربنا ما خلقت هذا باطلاً) 2    انّا كلّ شيء خلقناه بقدرٍ) 1
  الّذي خلق فسوي و الّذي قدر فهدي) 4  ثم هدي الّذي اعطي كلّ شيء خلقه )3

ي  الهي مندرج در آيه ي بزرگ هاي قرآني، درك حقايق براي پويندگان طريق سعادت زماني ميسر است كه از سرمايه استناد به آموزهبا  - 52
  .ي مداوم گيرند بهره ……ي  شريفه

  و لقد خلقنا الانسان و نعلم ما توسوس به نفسه و نحن اقرب اليه من حبل الوريد) 1
  فاقم وجهك للدين حنيفاً فطرت االله التّي فطر النّاس عليها) 2
  م االلهفبشرّ عباد الذّين يستمعون القول فيتبّعون احسنه اولئك الذّين هداه) 3
  و الّذين جاهدوا فينا لنهدينّهم سبلنا و انّ االله لمع المحسنين) 4

 ……در عبـارت قرآنـي   » گمان بهترين عملكرد را داشتن«است و  ……، عبارت قرآني »خستگي ناپذير همتوجود «مبناي قرآني  - 53
  .نسبت به مرگ است ……ملحوظ شده است كه اولي پيامد نگرش 

  الهيون -فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون -فاولئك كان سعيهم مشكورا) 1
  ماديون - فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون -الدنيا و اطمأنّوا بها ìو رضوا بالحيا) 2
  ماديون - الدنيا ìالذّين ضلّ سعيهم في الحيا -الدنيا و اطمأنّوا بها ìبالحيا و رضوا) 3
  الهيون - الدنيا ìاالذّين ضلّ سعيهم في الحي -فاولئك كان سعيهم مشكورا) 4

  هاي قرآني است؟ نند، مفهوم كدام عبارتاگذر ي كوچكي از جهنم اخروي كه كافران در آن روزگار ميتجلّ - 54
  العذاب علي الكافرين ةكلمولكن حقّت  - و حاق بĤل فرعون سوء العذاب) 1
  النّار يعرضون عليها غدوا و عشيا -ت مصيرا فاولئك مأواهم جهنم و ساء) 2
  فَبئس مثوي المتكبرين -ت مصيرا ئك مأواهم جهنم وساءفاول) 3
  شرّاً يره ìو من يعمل مثقال ذر - و حاق بĤل فرعون سوء العذاب) 4

كـه  » معيار و ميزان قرار گرفتن اعمال پيامبران و امامان براي سنجش اعمـال «و » برچيده شدن بساط حيات انسان و ساير موجودات« - 55
  ؟در كدام آيات تجلي دارد ،قيامت است ……و  ……ترتيب مربوط به نفخ صور  به
  و قضي بينهم بالحقّ - ماوات و من في الارضو نفخ في الصور فصعق من في الس - دوم -اول) 1
  و نضع الموازين القسط - ثم نفخ فيه اخري فاذا هم قيام ينظرون - اول - دوم) 2
  يا ليتني لم اوت كتابيه - ضماوات و من في الارو نفخ في الصور فصعق من في الس -دوم -اول) 3
  و الوزن يومئذ الحقّ - ثم نفخ فيه اخري فاذا هم قيام ينظرون - اول - دوم) 4

ست و جبهره  ……ي  ي شريفه ، بايد از آيه»كننده است يا تحرك او؟ آيا توكل سبب تنبلي توكل«براي رسيدن به پاسخ اين سؤال كه  - 56
  .».توان توكل كرد رخدا نميبر غي«مؤيد اين مطلب است كه  ……ي  ي شريفه آيه

  قُل افرايتم ما تدعون من دون االله -قل حسبي االله عليه يتوكَّل المتوكّلون) 1
  ان ارادني االله بضُرٍّ هل هنَّ كاشفات ضُرهّ -قل حسبي االله عليه يتوكَّل المتوكّلون) 2
  ل هنَّ كاشفات ضُرّهان ارادني االله بضُرٍّ ه - و شاورهم في الامر فاذا عزمت فتوكّل علي االله) 3
  قُل افرايتم ما تدعون من دون االله - و شاورهم في الامر فاذا عزمت فتوكّل علي االله) 4

 

    فرهنگ و معارف اسلامي
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از مراتب توحيد است و اشاره به  ……توحيد  امرتبط ب» بعوني يحببكم االله و يغفر لكم ذنوبكمون االله فاتّان كنتم تحب«ي  ي شريفه آيه - 57
  …توان نتيجه گرفت كه  ياز آثار محبت الهي دارد و م ……

  .ي توحيد عبادي است اطاعت از پيامبر و جانشينان او لازمه -دوستي با دوستان خدا - در عبادت) 1

  .ي عدم صداقت است سرپيچي نشانه - پيروي از خداوند -در ولايت) 2

  .ي توحيد عبادي است اطاعت از پيامبر و جانشينان او لازمه - پيروي از خداوند -در عبادت) 3

  .ي عدم صداقت است سرپيچي نشانه -دوستي با دوستان خدا -در ولايت) 4
دسـتور  » .ي جلب توجه زنان نامحرم قـرار دهـد   نما كند يا وسيله حرمت پوشيدن لباسي كه مردان را نزد مردم انگشت«مبناي عبارت  - 58

ه بر موي سر، گريبان و گردن هم بايـد در زنـان   علاو«گردد كه  مفهوم مي …… ي گيري از پيام آيه و با بهرهاست  …… مبني بر اسلام
  ».پوشيده باشد

  و يحفظن فروجهنّ - هاي اخلاقي جامعه ي پوشش و هماهنگي آن با ارزش لزوم حفظ وقار و احترام مردان به وسيله) 1

  بخمرهنَّ علي جيوبهنَّو ليضربن  - هاي اخلاقي جامعه ي پوشش و هماهنگي آن با ارزش لزوم حفظ وقار و احترام مردان به وسيله) 2

  و ليضربن بخمرهنَّ علي جيوبهنَّ - ي مردان و اجتناب از نگاه به نامحرم لزوم رعايت پاكي و تقوا به وسيله) 3

  و يحفظن فروجهنّ - ي مردان و اجتناب از نگاه به نامحرم لزوم رعايت پاكي و تقوا به وسيله) 4
 ي ترتيب پاداش و نتيجـه  به» ظلمونظلمون و لاتُلاتَ«و » يضاعفه لكم و يغفرلكم«، »ريملهم اجر ك«كريم، پاداش  با استناد به آيات قرآن - 59

  كدام اعمال است؟

  توبه از ربا -قرض الحسنه - صدقه و قرض الحسنه) 1

  توبه از ربا -صدقه و قرض الحسنه - قرض الحسنه) 2

  پرداخت خمس و زكات -صدقه و قرض الحسنه -قرض الحسنه) 3

  پرداخت خمس و زكات -قرض الحسنه - حسنهصدقه و قرض ال) 4
گويي به نيازهاي برتر انسان نيسـت  به اين دليل مشيِ درستي جهت پاسخ» .هر چه پيش آيد خوش آيد«المثل توسل جستن به ضرب - 60

  ……كه 

  .شوند ديل ميتري يافته و به درد متعالي او تب هرچه مقام و منزلت انساني او بالاتر رود نيازهاي برتر برايش اهميت بيش) 1

  .در مقابل اين نيازها، درك خواهد شد و در آن روز آدمي گرفتار عواقب اعمال خود گشته است عاقبت، تفاوت آن با نگرش عاقلانه) 2

  .كنندهاي جديدي را ايجاب ميگيرياند و در هر لحظه، اراده و تصميماحساسات و سلايق آدمي، متغير و متبدل) 3

  .ها ميسر نيستاند و غفلت از آناند و توأم با دل مشغولي و دغدغه و درد متعاليزها، فراتر از نيازهاي طبيعي انسانگونه از نياآن) 4
ترتيب چه عـواقبي را   به» دريافت و ابلاغ وحي«و » هاي الهي هنگام اجراي فرمان«، »تعليم و تبيين دين«معصوم نبودن يك پيامبر در  - 61

  دارد؟  پي در

  درست نرسيدن دين الهي به مردم -به گمراهي و انحرافمردم ابتلا  - مردم از دين سلب اعتماد) 1

  پيدا شدن امكان انحراف در تعاليم الهي -به گمراهي و انحرافمردم ابتلا  -انجام كارهاي مخالف دستورات الهي) 2

  حراف در تعاليم الهيپيدا شدن امكان ان - از بين رفتن امكان هدايت -انجام كارهاي مخالف دستورات الهي) 3

  درست نرسيدن دين الهي به مردم - از بين رفتن امكان هدايت - سلب اعتماد مردم از دين) 4

    فرهنگ و معارف اسلامي
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  .است ……گردد كه مستفاد مي» لقَد ارَسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم الناّس بالقسط«ي با دقت در آيه - 62
  ي سالم، برقراري قسط و عدل در روابط مردمي و زندگي اجتماعيي تشكيل يك نظام حكومتلازمه) 1
  )ص(ي سرپرستي و رهبري معنوي رسول خدا ي مردم، ميسر در سايهبرپا داشتن عدل به وسيله) 2
  ي اسلامي به ولايت و حكومتضرورت فهم جزئيات احكام و قوانين اسلامي، علت نياز جامعه) 3
  ي وصول به آني ابزار و شيوهز جانب خداوند، ملازم با تعبيهتعيين هدف براي ارسال رسل ا) 4

  موجب بيان كدام پيام الهي گرديد؟ ،به خطر افتادن منافع كه احتمال مخالفت با پيام الهي را دربرداشت - 63
  محمد رسول االله و الّذين معه اشداء علي الكفار رحماء بينهم) 1
  و هم راكعون ìو يوتون الزكّا ìوا الّذين يقيمون الصلاانّما وليكم االله و رسوله و الّذين ءامن) 2
  انمّا يريد االله ليذهب عنكم الرجس اهل البيت و يطهركم تطهيراً) 3
  …يا ايها الرسول بلّغ ما انزل اليك من ربك و ان لم تفعل فما بلغّت رسالته ) 4

) ص(تعبيري است از رسول اكرم  ،»كس سرپيچي كند، هلاك شودمثلَ كشتي نوح است، هر كس بر آن سوار شود نجات يابد و هر « سخن  - 64
  .باشد آنان مي ……كه حاكي از …… در مورد 

  تداوم امامت - اولواالامر) 2    پيروي كامل از - اولواالامر) 1
  تداوم امامت - )ع(اهل بيت ) 4  پيروي كامل از -)ع(اهل بيت ) 3

ترتيـب مـرتبط بـا     به» هاي فعاليت شيعيان گسترش زمينه«و » در جهان اسلامهاي گوناگون  ظهور فرقه«، »موعد معرفي اسلام اصيل« - 65
  يك از پيشوايان شيعه است؟ دوران امامت كدام

  )ع(امام كاظم  -)ع(امام صادق  -)ع(امام سجاد ) 2  )ع(امام كاظم  -)ع(امام صادق  - )ع(امام باقر ) 1
  )ع(امام رضا  -)ع(امام باقر  -)ع(سجاد  امام) 4  )ع(امام رضا  - )ع(امام باقر  - )ع(امام باقر  )3

ي  ي شـريفه  تـوان در آيـه   پاسخ به اين سؤال را مـي » علت غيبت امام مهدي عجل االله تعالي فرجه الشريف چيست؟« :اگر سؤال شود - 66
  .وجو كرد جست ……

  و نجعلهم الوارثين ائمةنريد ان نمنّ علي الّذين استضعفوا في الارض و نجعلهم ) 1
  ارسل رسوله بالهدي و دين الحقّ ليظهره علي الدين كله هو الّذي) 2
  و لقد كتبنا في الزبّور من بعد الذكر ان الارض يرثها عبادي الصالحون) 3
  انعمها علي قوم حتّي يغيروا ما بانفسهم نعمةذلك بانّ االله لم يك مغيراً ) 4

 لـذا  ؛»……«: فرمايـد  اوت، مخالف با اين كلام خداوند است كه مـي مراجعه به سلاطين يا قاضي آنان براي قض) ع(در بيان امام صادق  - 67
  »……چنين كساني «: ي ايشان و به فرموده ……مردم بايد به كساني مراجعه كنند كه 

  .در بهشت با ما خواهند بود -كنند سخنان ائمه را روايت مي - قد امروا ان يكفروا بهو يريدون ان يتحاكموا الي الطاغوت ) 1
  .ام را حاكم و داور ميان شما قرار داده -كنند در احكام دين تفكر مي - قد امروا ان يكفروا بهو ان يتحاكموا الي الطاغوت يريدون ) 2
  .ام را حاكم و داور ميان شما قرار داده - كنند سخنان ائمه را روايت مي - فان تنازعتم في شيء فردوه الي االله و الرسّول ان كنتم تؤمنون باالله) 3
  .در بهشت با ما خواهند بود -كنند در احكام دين تفكر مي - ن تنازعتم في شيء فردوه الي االله و الرسّول ان كنتم تؤمنون بااللهفا) 4

لا تكن عبـد  «: در حديث شريف) ع(است و حضرت علي  …… است و راه وصول به آن و تقويت آن در برابر گناه، ……معني  عزتّ به - 68
   .كند انسان بيان مي ……علت عزتّ نفس داشتن در برابر ظالمان را ، »غيرك و قد جعلك االله حراّ

  آزادي و اختيار -الهي  نايل آمدن تا به جايگاه قرب - شكست ناپذيري) 1
  آزادگي -پذيرش بندگي خدا -شكست ناپذيري ) 2
  آزادگي -الهي  نايل آمدن تا به جايگاه قرب -تسليم نشدن) 3
  آزادي و اختيار -پذيرش بندگي خدا -تسليم نشدن ) 4

    فرهنگ و معارف اسلامي
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زيـرا   ……هـا را   دن بر آنها چگونه وجودي دارند و ذهن ما قابليت محيط بو كه آن ……و ما  ……موضوعاتي مانند بهشت و جهنم  - 69
  ……اين امور 

  .محدود هستند -دارد - توانيم بدانيم مي - گيرند شناخت ما قرار مي ي در دايره) 1
  .نامحدود هستند -ندارد - توانيم بدانيم مي - گيرند شناخت ما قرار مي ي دايره در) 2
  .محدود هستند -دارد -توانيم بدانيم مين - ها قابل شناخت نيست چيستي آن) 3
  .نامحدود هستند -ندارد -توانيم بدانيم نمي -ها قابل شناخت نيست چيستي آن) 4

هاي ديگـر يـا مخلوقـات     الهي براي انسان …… يعني در ،شوند مي ……اما گرفتار  ،ها توحيد در خالقيت را قبول دارند برخي انسان - 70
  .باشد صورت مستقل از خداوند مي ها به تأثيرگذاري فاعليت انسان ……كنند كه  اي باز مي حساب جداگانه

  قبول - طول ربوبيت -شرك در ربوبيت) 2  رد -عرض ربوبيت -شرك در عبادت) 1
  رد -عرض ربوبيت -شرك در ربوبيت) 4  قبول -عرض ربوبيت -شرك در ربوبيت) 3

 ي توحيـد در عبـادت بـا    بيانگر رابطه» اتخذوا احبارهم و رهبانهم ارباباً من دون االله و المسيح ابن مريم«ي  ي شريفه اين قسمت از آيه - 71
  است و تمايلات دنيايي و نفساني را بر دستورات خداوند ترجيح دادن بيانگر چيست؟…… توحيد 

  پرستي و شرك جديد ي بت ريشه -عملي) 2  معرفت قلبي به باور ذهني زناتواني در گذر ا -ربوبيتدر ) 1
  پرستي و شرك جديد ي بت ريشه -ربوبيت در )4  معرفت قلبي به باور ذهني ناتواني در گذر از - عملي) 3

قرار شيطان در چنين ا بوده و هم ……هاي شيطان منتج از  گردد كه حفظ اولياي الهي از وسوسه كريم مفهوم مي از دقت در آيات قرآن - 72
  .عامل دوري از سرگرداني است ……است و  ……پيشگاه خداوند مبني بر 

  هاي معنوي كسب زيبايي -فريب فرزندان آدم و محروم كردن آنان از بهشت -ان لاتعبدوا الشيطان انّه لكم عدو مبين) 1
  حكمت و دانش -آنان از بهشتفريب فرزندان آدم و محروم كردن  -ان لاتعبدوا الشيطان انّه لكم عدو مبين) 2
  حكمت و دانش -ناكامي در فريب مؤمنان با اخلاص -انّه من عبادنا المخلصين) 3
  هاي معنوي كسب زيبايي -ناكامي در فريب مؤمنان با اخلاص -انّه من عبادنا المخلصين) 4

بيانگر وجـود   ……و  ……ي  يات كريمهمطلق است و آ ……از نتايج » هاي خود بدون توجه به عواقب آن محور قرار دادن خواست« - 73
  .اختيار در انسان است

  …انّا انزلنا عليك الكتاب للناس بالحق فمن اهتدي  -…كم بصائر من ربكم فمن ابصر فلنفسه  جاء قد -اختيار) 1
  انّا كلّ شيء خلقناه بقدرٍ -…كم بصائر من ربكم فمن ابصر فلنفسه  جاء قد - جبر) 2
  انّا كلّ شيء خلقناه بقدرٍ - …ن تزولا و لئن زالتا ارض السماوات و الا انّ االله يمسك -جبر) 3
  …انّا انزلنا عليك الكتاب للناس بالحق فمن اهتدي  - …ن تزولا و لئن زالتا ارض انّ االله يمسك السماوات و الا -اختيار) 4

  .اثر بدتر چنين استغفاري است ……بيت / است و عبارت ……ي استغفار، در حال  اظهار ندامت ظاهري و گفتن كلمه ……خاصيت  استغفار بي - 74
  آيد ز استغفار ما معصيت را خنده مي/ توبه بر لب، سبحه بر كف، دل پر از شوق گناه  -تكرار مداوم گناه -متبوع) 1
  المستغفر من الذّنب و يفعله كالمستهزيء بربه -تكرار مداوم گناه - تابع) 2
  ما آيد ز استغفار معصيت را خنده مي/ ه بر لب، سبحه بر كف، دل پر از شوق گناه توب - پشيماني از گذشته - تابع) 3
  المستغفر من الذّنب و يفعله كالمستهزيء بربه - پشيماني از گذشته -متبوع) 4

ام وظـايف  تر براي انج است و ورزش اگر به قصد آمادگي بيش ……تقليد از مدهايي كه شبيه شدن به دشمنان اسلام را به دنبال دارد  - 75
  .است ……بند و باري  است و ضرورت يافتن فراهم كردن امكانات آن براي دور شدن افراد جامعه از فساد و بي ……الهي باشد 

  واجب كفايي -واجب -حرام ) 2  واجب كفايي -مستحب -حرام) 1
  واجب -مستحب - احتياط واجب در ترك آن) 4  واجب -واجب - احتياط واجب در ترك آن) 3

    فرهنگ و معارف اسلامي
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  .ي خود را از مسئولين حوزه دريافت كنند هاي ويژه توانند سؤال هاي خارجي غيرانگليسي مي  ن زبانداوطلبادقيقه 20: قت پيشنهاديو

 

 
 

76- The museum is now closed. The earthquake …… it last year and it …… yet. 

1) was damaged- has not repaired 2) damaged- had not been repaired   

3) damages- has repaired 4) damaged- has not been repaired 

77- It is thought that …… constantly for a long time made my father extremely tired. 

1) teach 2) teaches 3) teaching  4) to teaching  

78- He was driving to the station quite slowly …… he had plenty of time. 

1) although 2) when  3) while  4) as  

79- Jack worked in a mechanic shop last summer …… money for the school expenses. 

1) because to earn  2) so he earns  

3) so that he could earn  4) in order he earned 

80- He always was ……… when it came to buying presents for friends. 

1) industrial 2) economical 3) artificial 4) natural 

81- The head of the police pointed out that his information comes from a(n) …… source. 

1) flexible 2) excellent 3) protective 4) reliable 

82- There are two lenses at each end of the tube, one which gathers light and the other one …… the image.  

1) magnifies  2) survives 3) increases  4) observes 

83- I’ll have to speak to my …… advisers before I can tell you if I’ll buy the whole building. 

1) distant 2) financial 3) equivalent 4) ancient 

84- Each basket is designed to perform a specific …… from carrying fruits to holding babies. 

1) instrument  2) material  3) function  4) nutrient 

85- People in Ukraine …… to remove misunderstanding and prevent the outbreak of war with Russia. 

1) ignore 2) struggle 3) fell 4) practice 

86- Most people believe that the questions given in university entrance examination are beyond the 

…… of most students. 

1) endeavour 2) pressure 3) success 4) capacity 

87- Without more food and medical supplies, these people will …… not survive. 

1) immediately 2) hardly 3) surely 4) particularly 
 

 

 

A small ship (88)…… the Californian was only 20 kilometres away from the Titanic. It had 

stopped for the night because of the icebergs. It was so near that the two ships could see each other’s 

lights. The radio (89)……  had just gone so he didn’t hear the Titanic’s S.O.S (90)…… . Later 

sailors saw the Titanic’s eight white rockets in the sky. They woke up their captain but he didn’t do 

anything as he didn’t think the rockets were important. If the Californian had known the Titanic was 

sinking, it would have (91)…… everybody. The captain of the Californian was later blamed for not 

going to help the Titanic and his reputation was (92)…… . 

PART A: Grammar and Vocabulary 
: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark Directions

the answer on your answer sheet. 

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet.

  )عمومي(انگليسي زبان
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88- 1) called 2) was called 3) had been called 4) calling 

89- 1) apprentice 2) operator 3) pioneer 4) scientist 

90- 1) comment 2) idea 3) message 4) reality 

91- 1) provided 2) survived   3) performed 4) saved 

92- 1) defined 2) promoted  3) compared 4) destroyed 

 

  
 

Passage (1): 

A galaxy is a massive complex or system of stars, remains of stars, an interstellar medium of gas 

and dust, and dark matter. Some include multiple star systems, clusters, and interstellar clouds. 

Galaxies are bound by gravity and contain from millions to trillions of stars. The size of galaxies are 

measured in units called parsecs, others are measured in light years. One parsec is equivalent to 

about 31 trillion kilometers. A galaxy may extend from 1,000 - 100,000 parsecs. A light year is the 

distance that light travels in an Earth year. Light travels at nearly 300,000 km per second. If you 

were to calculate the actual size of a galaxy using numbers, rather than the above units, the resulting 

figure would be impossible to understand. 

Galaxies are usually separated by spaces that extend over millions of parsecs. These vast spaces 

are called intergalactic spaces. Despite the vast distances between them, galaxies are often organized 

into clusters and superclusters. Clusters and superclusters are then organized into sheets and 

filaments. Filaments, structures that form the boundaries between large voids in the universe, are the 

largest known structures in the universe. 

93- The first sentence of the passage, “A galaxy is a . . . and dark matter,” is a/an …… . 

1) definition 2) instruction 3) classification 4) exemplification 

94- Which of the following is larger in size than the other three according to the passage? 

1) Galaxy 2) Filament 3) Cluster 4) Sheet  

95- It can be inferred from the passage that the size of the smallest galaxy is …… . 

1) almost 1000 parsecs   2) nearly 300,000 km  

3) about 31 trillion km  4) impossible to understand  

96- Which sentence is NOT true according to the passage? 

1) A light year is the time that takes light to travel in an Earth year. 

2) There are two different units for measuring the size of galaxies. 

3) Galaxies are separated by intergalactic spaces. 

4) All the galaxies are attracted to each other because of the force of gravity. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark 
the correct choice on your answer sheet. 

  )عمومي(گليسي انزبان
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Passage (2): 

Sally Kemmerer is trying to do something to cut down on energy costs. On the roof of her 

Oakland home, workers are tapping into the most reliable power source – the sun. It could mean no 

more worries about blackouts or power rates. Sally Kemmerer, homeowner says, "I hope that we'll 

be able to zero out, you know, our electric bill. I mean that's definitely our goal." 

Turning the sun's rays into electricity is nothing new. But California's power crisis has cast a new 

light on the technology. Gary Gerber, a solar power contractor, says, "I might have been getting, say 

three phone calls a week a couple of months ago. I'm getting six a day now; it's completely crazy." 

Alternative energy is even more attractive. There is a state rebate program. So far this month, 

California's energy commission has received 200 project applications. That is more than the number 

of applications all last year. 

Putting in a solar roof is still a relatively expensive proposition. This project cost around 45,000 

dollars. Even taking into account the state subsidy of 12,000 dollars, that leaves a net cost to the 

homeowner of around 33,000 dollars. Sally says, "We were happy to find out that, eventually, the 

system should pay for itself, you know, 20-years, maybe." 

97- What does "zero out" in the passage mean? 

1) to lose a special item or treasure 2) to gain solar power 

3) to pay for more reliable electrical power 4) to pay nothing to the electric utility company 

98- Gary Gerber says “It’s completely crazy” to show that …… . 

1) there is a long way to go before we can use solar energy 

2) people are attracted to the technology more than ever before 

3) he doesn’t find the idea very reasonable 

4) the number of calls has annoyed him out of his mind 

99- According to the passage, when a homeowner puts in a solar roof, her worries about 

blackouts or power rates might be over. Why might that be true? 

1) Solar power may be less expensive and more reliable than power supplied by utility companies. 

2) Her roof won’t leak with the heavy solar panels on top of the roof. 

3) Putting in a solar roof is still an expensive idea that can’t be done easily. 

4) Super-efficient appliances use less electricity than regular appliances. 

100- We can understand from the passage that putting in a solar roof …… . 

1) has absolutely no cost at all 2) is no-cost all-profit from the first day 

3) may break even the costs in 20 years 4) is the choice everyone is trying to have 

  )عمومي(انگليسي زبان
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  2 : ي صفحه    شناسي زمين
  

  رود؟  شناسي براي انتخاب محل دفن پسماندها به كار مي هاي زمين يك از شاخه كدام -101
  شناسي مهندسي  زمين )2    ساخت   زمين)1
  محيطي زيستشناسي  زمين) 4   شناسي  ريخت زمين) 3

تـرين    كند و كـم     گراد كاهش پيدا مي     ي سانتي    درجه 5طور ناگهاني     ي شبنم به    اي، نقطه   در منطقه  -102
ي  دماي هـواي ايـن منطقـه قبـل از بارنـدگي حـدود چنـد درجـه            . دهد  مكن رخ مي  بارندگي م 

  گراد بوده است؟  سانتي
 40) 4  25) 3  5) 2  صفر) 1

افزايش  ..................  كاهش و..................به ترتيب  خط استواتا  شمالي ي  درجه60از  ،هاي سطحي اقيانوس اطلس در آب -103
  . خواهد يافت

   دما- چگالي )2    ري شو- دما) 1
  چگالي- دما) 4     چگالي- شوري) 3

  كند؟  ميمعرفي چاه آرتزين را بهتر وجود آمدن  مكانيزم بهكدام عبارت  -104
  .  حركت كندها  يا رسوبات نفوذپذير اشباع از آب كه آب بتواند به راحتي در آنها  لايهوجود )1
  .شود ين چاه ميباعث ايجاد ا در يك آبخوان آزاد، خودي آب هخروج خودب )2
  .شود از سطح زمين باشد، اين چاه پديدار ميآيد، بالاتر  ي تحت فشار بالا مي جا در يك سفره تا آناگر ارتفاعي كه آب ) 3
   .خواهد شدد، چاه آرتزين ايجاد نطور طبيعي به سطح زمين راه پيدا ك  بهآب، يآبخواندر اگر ) 4

  ؟ نيستندزير قادر به تشكيل آبخوان ) يا رسوبات(ها  يك از سنگ اند، كدام شدههاي آن دچار هوازدگي  در يك منطقه كه سنگ -105
  ديوريت) 4  آركوز) 3  سبز  شيل) 2  تراورتن) 1

  است؟نادرستكدام گزينه در ارتباط با كاني اليوين  -106

  . همانند ياقوت از واحدهاي هرمي چهاروجهي تشكيل شده است)1
  . فاقد رخ است همانند آمتيست) 2
  .تواند در جواهرسازي كاربرد داشته باشد لاف گرافيت ميبرخ) 3
  . برخلاف گلوكوفان در تركيب خود آب ندارد)4

  . تعداد بلورها اندك استچنين  هم، تعداد مراكز تبلور و  .................... و.....................هاي  در سنگ -107
   پريدوتيت- بازالت) 2    ديوريت- گابرو )1
   ريوليت- آندزيت) 4   لت بازا-ريوليت) 3

اند   چند هزار سال قبل بر روي نوعي سنگ حكاكي شده،نامه  موسوم به گنج، الوند موجود در كوههاي نبشتهسنگ  -108
   .................كه 

   .  از عناصر كلسيم، پتاسيم و آلومينيوم استغني )1
  .دهد هاي دگرگوني، سنگ لوح را تشكيل مي در اثر واكنش) 2
  . شود ي بالا و مراحل آخر تبلور ماگما تشكيل ميدر دما) 3
  . تركيبي مشابه پگماتيت دارد) 4

  . دهد  رخ مي................... بوده و دياژنز آن در اثر ..................... مشابه ،تركيب شيميايي دولوميت -109
   متراكم شدن- ل سفيدگِ) 2   متراكم شدن- چرت) 1
  تبلور دوباره- سفيدل گِ) 4    تبلور دوباره- چرت) 3
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  ....................ها  دهد كه در آن هايي رخ مي تبلور مجدد در سنگ -110
  . شود  سبب به جريان افتادن سنگ مي اصطلاحاًكه اين عاملافتند  ها ميان دو نيروي جانبي به دام مي سنگ) 1
  .  قرار دارندر كيلومت10 از   به قطر بيشي ضخيم از رسوب يا سنگا  ها در زير لايه سنگ) 2
  .وجود داردماگما يا سيالات فعال در حال چرخش زياد حاصل از توقف گرماي ) 3
  . شود ها اثر كرده و سبب ايجاد تغييرات شيميايي در سنگ مي آب بسيار داغ بر سنگ) 4

  ....................لجن آهكي و سيليسي  -111
  . دنشو ريزي هستند كه در اعماق كم تشكيل مي رسوبات دانه) 1
  . تخلخل زيادي دارند) 2
  .شوند ها ايجاد مي به ويژه مرجاني جانداران دريايي  به وسيله) 3
  . ندهست حاوي مقادير عظيمي از نيكل و كبالت ،علاوه بر منگنز و آهن) 4

  اي است؟  نواحي مرطوب حارههاي يك از موارد زير از جمله خصوصيات خاك كدام -112
  تكه   خاك به صورت نازك و تكه فراوان، فرسايش آبي و بادي) 1
  خاك ضخيم، غني و سياه رنگ به همراه هوموس فراوان ) 2
  نه چندان غني براي رشد محصولات كشاورزي  وزيادضخامت با خاك ) 3
  خيز  داراي خاك حاصل) 4

طور صحيح  بهها از خارج به داخل   آن قسمتي ازهاي ساختمان خورشيد و ترتيب تعداد لايهترتيب در كدام گزينه  به -113
 آمده است؟ 

 سپهر دكره، شي  تاج، رنگين- هفت) 1

  هسته، بخش تابشي، بخش همرفتي- هفت) 2

  سپهرد شي، بخش همرفتي بخش تابشي،- شش) 3

  بخش همرفتي، فام سپهر، نوركره- شش) 4

 . شود ثبت مي....................باشد كه در   مي....................تقريباً برابر ، Sترين سرعت امواج  بيش -114

   مرز گوتنبرگ-  كيلومتر بر ثانيه10) 2  مرز گوتنبرگ- Pترين سرعت امواج  كم) 1
   مرز موهو-  كيلومتر بر ثانيه10) 4  مرز موهو- Pترين سرعت امواج  كم) 3

 .گيرد انجام ميخطي به صورت  .................... به جزي موارد زير،  فوران مواد مذاب خارج شده از همه -115

  ي اقيانوس اطلس پشته) 4    درياي سرخ) 3  كمربند مديترانه) 2  ي آفريقا شرق قاره) 1
 يي ميان ايستگاه و مركز سطح ، فاصلهتر باشد بيشنگاري   به ايستگاه لرزهS و Pهر چه اختلاف زمان رسيدن امواج  -116

  ....................و شدت زمين لرزه  بوده ....................لرزه  زمين
  . كند  تغيير نمي- تر بيش) 2  .يابد  مي كاهش- تر بيش) 1
  .كند  تغيير نمي- تر كم) 4  .يابد  مي افزايش- تر كم) 3

 وجود آمده است؟ بهي آمريكاي جنوبي و نازكا  حركتي مشابه حركت ورقهدر اثر ،  از موارد زيريك كدام -117

  لاشرشته كوه آپا) 4  اني عربست شبه جزيره) 3  كوه كنيا) 2  درياي سرخ) 1
  ؟ نيستها   ورقهي  زير مربوط به حركت نزديك شوندهيها فشان آتشيك از  كدام -118

  كمربندهاي اطراف اقيانوس آرام) 2   كمربندهاي مديترانه) 1
  درياي سرخ) 4     اقيانوس هند)3
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  4 : ي صفحه    شناسي زمين
  

  ي روان آتشفشاني باشند؟ ي جهت جريان در يك گدازه دهنده توانند نشان هاي زير مي  از كانيتهدسكدام  -119
  هاي آهن و منيزيم با بلورهاي سبزرنگ سيليكات )1
  بلورهاي منشوري شكل موجود در اوژيت) 2
   هاي داراي رخ يك جهتي  سيليكات)3
   منيزيم و آهن آبدار،هاي منشوري شكل داراي كلسيم سيليكات) 4

  دگرشيب در چه زماني رخ داده است؟ ناپيوستگي  به ترتيب ناپيوستگي هم شيب و زير،در شكل  -120
     دونين-پرمين) 1
    پرمين- دونين)2
     كرتاسه-ترسير) 3
   ترسير-كرتاسه) 4

 رايج 238 استفاده از اورانيم ، ....................ي  هاي مربوط به دوره دست آمده از حفاري لايه هاي به براي تعيين سن نمونه -121
  . باشد نمي

  كرتاسه) 4  ترياس) 3  ژوراسيك) 2  كواترنر) 1
  ....................بارت است از گروه بنگستان ع -122

   هايي با بالا و پايين سازندهاي سروك و سورگاه  مجموعه لايه)1
  شناسي مشخص چند لايه با صفات سنگ) 2
  سازندهاي پياپي كژدمي، سروك، سورگاه و ايلام) 3
   سروك و سورگاه،شناسي شامل سازندهاي آغاجاري ترين واحد سنگي چينه بزرگ) 4

  متعلق به يك گروه هستند؟ ينه، هر دو فسيل  گز كدامدر  -123
  ها يتها و استروماتول تريلوبيت) 2  ريفرها ها و اسپي نوموليت) 1
  ها و نوموليتها  بلمنيت) 4  ها يتها و آمون بلمنيت) 3

  ....................ترين لايه عبارت است از   است كه در آن قديمي....................شكل زير نمايانگر يك  -124
    A -تاقديس) 1
    D -ناوديس) 2
    D -تاقديس) 3
 A -ناوديس) 4

   در شكل وجود دارد؟ A گزينه به جاي حرف  احتمال وجود كدام -125
   كرندوم) 1

  طلا) 2

   تالك) 3

  گرافيت) 4

A 
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  5 : ي صفحه    رياضي
  

mx)m(x)x(fي ، نمودار تابع با ضابطهmبه ازاي كدام مقدار  -126  همواره بالاي خط به  ،22
  ؟قرار دارد 1yي معادله

1( ],[R 41  2 (),( 41  3 (],[R 8  4 (),( 8  

x(fy(ار تابع نمود،شكل مقابل -127  ي تابع دامنه. است
)x(f

x
)x(g كدام است؟   

1( ),( 31    2 (),(],( 313   
3 (),( 3    4 (],(],[ 311   

   كدام است؟آنباشد، طول قطر كوچك  34 و مساحت آن4 و 2الاضلاع  اگر طول اضلاع يك متوازي -128
1( 32    2 (2  
3 (4    4 (34  

ي  ، اگر درصد فراواني نسبي دستهاست  بندي شده دستهي   كه مربوط به تعدادي دادهدر جدول فراواني تجمعي زير -129
 اي چند درجه است؟ ي چهارم در نمودار دايره ي متناظر با دسته باشد، زاويهدرصد  24وسط 

  مركز دسته  13  15  17  19  21
50  41  x 14  5  فراواني تجمعي  

1( 486 /  2( 108  3( 2112 /  4( 180  
درصد اگر .  است4/14ها از ميانگين برابر   و مجموع مربعات تفاضل داده10ها  آماري تعداد دادهگيري  در يك نمونه -130

  ها كدام است؟   درصد باشد، ميانگين آن4ها  ضريب تغييرات داده
1 (18  2 (24  3 (32  4 (30  

  ؟چند عضو داردبار عدد يك ظاهر شود،  كه حداقل يك  آن پيشامد،  سالمدر پرتاب سه تاس -131
1( 36   2( 63  3( 87  4 (91  

1ي چند عدد طبيعي در نامعادله -132
34

1
2

2






xx

x كند؟ صدق مي 

  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

3اگر -133
1

2 


 )xcos()xsin(،حاصل  آنگاه xcos2 كدام است؟   

1( 3
1

  2( 3
1  3( 3

2  4( 3
2

  

اگر -134












x,x

x,x
)x(f

21
1 2

x(f|)x(|f(حاصل، آنگاه  12 برابر كدام است؟   

1 (42 x  2 (42  x  3( 222 xx   4 (12  xx  

حاصل -135
xxx

xx
lim

x 42
43

2

2






 كدام است؟

1( 3
2  2 (2

3  3 (4  4 (3
4  

  
  
  

 محل انجام محاسبه 
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  6 : ي صفحه    رياضي
  

، تابعb مقادير  مجموعهازاي كدام  به -136















212
213
21

x,bxax

x,

x,ax

)x(f2 درxپيوسته است؟   

},b  2(}{5  3( }  هر مقدار حقيقي)1 55   4( هيچ مقدار b 

uuyاگر -137 2  و xsinu 2 حاصل ،
dx

dy
12ازاي  به 


x ؟كدام است  

1( 3  2( 32  3( 1  4 (2  
را از لحاظ  تصادف يك لامپ از جعبه خارج كرده و آن  به، لامپ سالم يكسان وجود دارد3 لامپ خراب و 2اي  عبهدر ج -138

براي اولين بار لامپ در آن هايي باشد كه   تعداد آزمايشXاگر . گردانيم م و به جعبه برمييكن سالم بودن تست مي
X(P(سالم خارج شود، 3كدام است؟ 

1 (125
105  2 (125

117  3 (125
119  4 (125

120  
 بيمار در اتاق 5اگر . دن بيماري آنفولانزا دار درصد40، با احتمال  بيماران حاضر در اتاق انتظار يك مطبهر يك از -139

ها مبتلا  ي آن  نفر بيماري آنفولانزا داشته باشند ولي همه3داقلحانتظار مطب نشسته باشند، چقدر احتمال دارد كه 
  نباشند؟به اين بيماري 

1( 30270/  2( 27820/  3( 30720/  4 (26820/  
142 تابعواروني  ضابطه -140  xxyبه كدام صورت است؟)x( 2  

1( 52  xy   2 (25  xy  
3 (52  xy   4 (52  xy  

...,ي هندسي ي جملات دنباله مجموع همه -141
x

,x,
  ،كدام است؟18

1( 8  2 (3
16  3 (5

32  4 (3
32  

جمعيت ي  ساليانهاگر رشد نمايي .  ميليون نفر برآورد شده بود8 جمعيت شهر تهران تقريباً برابر 1385سال پايان در  -142
16ثابتضريب داراي شهر تهران 

2ln  برآورد ر يون نف ميلد تقريباً چن1393سال پايان شهر تهران در باشد، جمعيت
  ؟شود مي

1( 8/10  2( 2/11  3 (2/13  4 (6/9  
))xlnycosشيب خط مماس بر منحني -143 )e,(ي در نقطه2  كدام است؟  

1( e  2( 
e


  3( 




e  4 (
e


1

 

تابع  -144











12
2112

2 x,xx

x,x
)x(f


  ي بحراني دارد؟ چند نقطه 

1(2  2(3  3(4  4 (5  
  
  
  

 محل انجام محاسبه 
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  7 : ي صفحه    رياضي
  

13نمودار تابع  -145  xx)x(fعطفش كدام است؟ي در اطراف نقطه   
` 
1 (  2 (  3(     4(   
   

نمودار تابع -146
1

2




x

x
y كدام است؟ 

1(    2(   3(   4 (  

20نقاط  -147
5

B 4 و
1

Aاگر خط . مفروضند  baxy:d    كدام است؟a-b باشد، ABخط  عمود منصف پاره2
1( 12  2( 22  3( 25  4 (26  

C),(مركز اي به  ي دايره معادله -148 13ي  كه از خط به معادلهy  جدا كند، كدام است؟2وتري به طول   
1( 4222  yyx  2( 4222  yyx    
3( 3222  yyx  4( 3222  yyx  

ي  به معادلهخطي كه از كانون سهمي -149 xyy   كند؟ شود، سهمي را در كدام نقطه قطع مي  عمود ميآن بر خط هادي 222
1 (),( 12

1  2 (),( 2
1

8
3  3( ),( 2  4 (),( 1  

 هرگاه.است  f نمودار تابع،شكل مقابل -150  x dt)t(f)x(A A)(A)(باشد، حاصل 1 33 كدام است؟   
1( 5    2( 2  
3 (3    4 (4 

حاصل  -151 2
1 dx|]x|x[كدام است؟)  :جزء صحيح( 

1( 2
3  2( 2

5  3 (2  4 (3  
D̂B̂گاه   باشد، آن18DÂB و 22DÔB، اگر مقابلدر شكل  -152 چند درجه است؟  

1( 4    2( 8  
3( 10    4( 20  

56 اگر .اند در شكل زير سه مربع در كنار يكديگر قرار گرفته -153 /AM  ،گاه مقدار  آنxقدر است؟  چه  
1( 2/3    2( 6/3  
3 (4    4 (5/4  

آوريم، مساحت ذوزنقه حاصل چند درصد مساحت   از وسط وتر عمودي بر ضلع قائم فرود مييا الزاويه در مثلث قائم -154
  مثلث اصلي است؟

1( 25  2( 50  3 (75  4 (80  
 مكعب مستطيل  اينترين يال  بين قطر و كوچكي  است، اگر زاويهxو 2، 1هاي مكعب مستطيلي برابر  طول يال -155

   است؟ كدامxآنگاه  باشد، 60برابر با 
1( 2

2  2( 1  3( 2  4( 2  

 محل انجام محاسبه 
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 ..................ي ماهيان  همه -156

  .لقاح خارجي دارند )2   . بادكنك شنا دارند)1
  .گردش خون ساده دارند )4  .اند ترين نوع بافت پيوندي داراي سخت )3

 كدام مورد صحيح است؟ -157

  .، نوعي يادگيري استهر تغيير رفتار ژنتيكي) 1
  .شود هر محرك دائمي منجر به عادي شدن رفتار مي) 2
  .تار شرطي شدن فعال همواره با تغيير رفتار غريزي همراه استرف )3
  .ي حساس الزامي است پذيري، وجود جسم متحرك در دوره در رفتار نقش )4

 كدام گزينه درست است؟ -158

  .ي حمل گازهاي تنفسي را بر عهده ندارد همولنف قطعاً وظيفه )1
  . ستجانوري كه طناب عصبي شكمي دارد، قطعاً داراي همولنف ا) 2
  .كند در كرم خاكي خون رگ پشتي براي ورود به رگ شكمي قطعاً از قلب عبور مي) 3
  . ي گلويي اندام وستيجيال است، قطعاً گردش خون مضاعف وجود دارد داراني كه حفره در مهره) 4

 .................. همانند ............... ... است؟نادرستكدام گزينه  -159

  . كند ئين محلول را به نامحلول تبديل مي ترومبين، پروت-رنين )1
  .شود  پپسين، باعث فعال كردن نوعي آنزيم مي-اسيد كلريدريك) 2
  . تواند جايگاه فعال داشته باشد  پروتئين، مي- اسيد نوكلئيك )3
   .روبين در آن است به علت وجود بيليكه ، باشد  ميادراررنگ  - مدفوعرنگ ) 4

 .................. .قطعاً، كند؟ جانوري كه ديافراگم كامل دارد رستي كامل ميي زير را به د چند مورد جمله -160

  .مننژ سه لايه دارد) ب  .  اندام حركتي دارد4 )الف
  .گردش خون مضاعف دارد) د  .لقاح داخلي و جفت دارد) ج
1( 4  2 (3   3( 2  4 (1  

 است؟ مورد ساركومر چند مورد صحيح رد -161

  . ار روشن است هر قسمت روشن بخشي از نو-الف
  . كند به دو قسمت تقسيم مي  نوار روشن راZ خط -ب
  . كند  هنسن را به دو قسمت تقسيم ميي  هم نوار تيره و هم صفحهM خط -ج
  3) 4    2 )3  1) 2  صفر )1

 است؟در مورد دستگاه دفع ادرار انسان چند مورد صحيح  -162

  .  دارداي اي دوكي و هم چند هسته هاي ماهيچه  ميزراه هم سلول-الف
  . شود  حركات دودي ديده مي در ميزناي-ب
  . هاي نفرون با مويرگ در ارتباط است بخشي   همه-ج
  .  تراوش و ترشح وارد نفرون شوداز طريقتواند   يون هيدروژن مي-د
1( 1  2 (2  3( 3    4 (4  

 ..................داران زنده  ترين مهره در موفق -163

  . شود  اندام حركتي ديده مي4 همواره )1
  . شود روي بال مي نواخت هوا در زير و بالك باعث جريان يك) 2
   .هم در تغيير جهت و هم تغيير سرعت ماهي نقش داردوجود دارد كه اي  ي سينه يك بالهفقط  )3
  . شودندر مغز استخوان ساخته تواند  مي ، داردكربنيك درازيسلولي كه در غشاي خود آنزيم ان) 4
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  است؟كدام عبارت، صحيح  -164
  .مناسب استبرگ متحرك هاي   براي انتقال ژن به سلولTiپلازميد ) 1
  .شوند هايي هستند كه در مهندسي ژنتيك توليد مي مواد ضد انعقاد خون، پروتئين) 2
  .شود  باعث التهاب كبد شده و مستقيماً توسط پرفورين نابود ميBويروس هپاتيت ) 3
  . رسد  فقط از مادر به فرزندان به ارث مي10Lي پروتئين ريبوزومي ژن رمزكننده) 4

 نوع كلاله با ژنوتيپ ژن خودناسازگار مختلف را داشـته           6توانايي رشد بر روي     فقط   گرده   ي  دانههراگر در گياه شبدر      -165
  ..................باشد، در جمعيت اين شبدر 

  . شود  مشاهده مي نوع ژنوتيپ براي ژن خودناسازگار6ها   در كلاله)1
  .  نوع ژنوتيپ دارد6 گرده از نظر اين صفت ي دانه) 2
  . نوع شبدر توانايي رشد دارد9بر روي مجموعاً هاي گرده ايجاد شده در هر گياه شبدر  دانه) 3
  . توان مشاهده كرد پنج نوع ژنوتيپ خالص از نظر اين صفت در كلاله مي) 4

 ..................كند؟ كپك مخاطي  مل ميي زير را به درستي كا چند مورد جمله -166

  . تواند در چرخه زندگي خود تاژك ايجاد نمايد  مي-الف
  . تواند باعث توليد هورمون اتيلن در گياه شود  مي-ب
  . تواند در شرايط نامساعد ميوز انجام دهد  مي-ج
  .  نمايد رديف ها را در وسط هسته ي متافاز ميتوز، كروموزوم تواند در مرحله  مي-د
1( 1  2 (2  3( 3    4 (4  

  .................. قطعاً، ي سلولز را دارد جانداري كه توانايي توليد آنزيم تجزيه كننده -167

1( DNAفاقد فعال كننده است) 2  .  حلقوي دارد.  
  .كند ياري شركت مي ي هم در رابطه) 4    . فاقد كيتين است)3

 .................. ي زماني بين  فاصلهري كار قلب و د  در طي چرخهاست؟ نادرستكدام  -168

1( P تا Rشود  ، ورود خون از دهليز به بطن آغاز مي .  
2 (S تا Tدهليزها در حال پر شدن از خون هستند ،  .  
  .ي بعد مانعي براي ورود خون از دهليز به بطن نيست  چرخهR تا شروع T پايان )3
   .ها در حال كاهش است رخه، حجم خون بطنصداي اول و دوم يك چدر بخش اعظم زمان بين ) 4

 استولونيفر مشترك باشد؟  بين كلاميدوموناس و ريزوپوستواند مين مورد كدام -169

   تقسيم ميوز در زيگوت)2  توليد هاگ با تقسيم ميتوز ) 1
  توليد مثل غيرجنسي در شرايط مساعد محيطي) 4  ي كالوين اكسيدكربن با چرخه تثبيت دي) 3

  .................. تنفس  در؟است نادرستكدام  -170

  . ها است  از طريق ششپيشينهاي هوادار  پرندگان ورود هوا به كيسه )1
  . شود ها خارج مي انسان در طي بازدم، ديافراگم مسطح و بخشي از هواي شش) 2
  . شود دار معدني از سطح تنفس خارج مي ي زايد نيتروژن  بسياري از ماهيان استخواني ماده)3
  . رات سطح تنفسي در مجاورت هر سلول بدن قرار داردحش) 4

  . شود ها گوارش درون سلولي ديده مي اند كه در آن  پر سلولي  جانوراني.................. -171
  اسفنج و هيدر) 2    آميب و اسفنج) 1
  آميب و اسفنج و هيدر) 4    آميب و هيدر) 3
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   است؟نادرستكدام عبارت،  -172
  .كنند ي كه تركيبات ثانوي نام دارند، توليد ميي گياهان مواد دفاع همه) 1
  .كنند ها نفوذ نمي هاي گياهي، به درون آن هاي بسياري از ريشه اي ريشه- قارچ) 2
  .كنند ي كالوين استفاده مي اكسيدكربن فقط از چرخه تر گياهان براي تثبيت دي بيش) 3
  .شود هاي ريزوبيوم تامين مي  باكتريرايج ترين شكل نيتروژن مورد استفاده براي گياهان، به كمك) 4

 است؟كدام گزينه درست  -173

  .  درصد توان خود به اكسيژن متصل است97در هر سرخرگ بدن انسان هموگلوبين با  )1
  . شود  درصد توان هموگلوبين حمل مي97هاي هوايي انسان با   درصد اكسيژن وارد شده به كيسه97) 2
  . كند درصد اكسيژن متصل به خود را آزاد مي 78ها   هموگلوبين در مجاورت بافت)3
  .شود   درصد توان خود با اكسيژن اشباع97در حدود هموگلوبين شود، ميدرصد هواي جاري باعث  66اًًدر شرايط طبيعي حدود )4

 كدام مورد صحيح است؟  -174

  . ي روپوستي است كوتيكول همانند تار كشنده، سلول تمايز يافته )1
  . دنشو ي دانه يافت مي ند كه در پوستها هاي فاقد پروتوپلاسم  سلولهائيدولراسك) 2
  . شود مجاور وارد مي  در طي بذر افشاني هوا، حباب هوا با عبور از پلاسمودسم به سلول)3
  . د، گامتوفيت ماده تنها يك گامت ماده داردي گياهي كه آركگن ندار ت در گونهتوان گف مي) 4

 ؟ شود نميوندي ساخته هاي بافت پي يك توسط سلول كدام -175

  .اندازد ها را به دام مي اي كه با جذب آب چسبناك شده و ميكروب ماده )1
  .دهد ها را افزايش مي ها متصل شده و فاگوسيتوز آن اي كه به ميكروب ماده) 2
  .ها طي روند انعقاد دچار تورژسانس شوند شود گرده اي كه باعث مي  ماده)3
  . كند اكسيدكربن را تسريع مي  و دياي كه واكنش بين آب ماده) 4

 ..................كند؟ غشاي  ي زير را به درستي كامل مي چند مورد جمله -176

  . ميون برخلاف غشاي پايه داراي استروئيد است-ب  . پايه همانند غشاي سلولي داراي پروتئين است-الف
  . مي با خاصيت انتقال مواد داشته باشدتواند آنزي  سلولي مي-د  . موكوزي داراي فعاليت اگزوسيتوزي است-ج
1( 1  2 (2  3( 3    4 (4  

 ..................وان ت نمي -177

  . يافت،تر باشد ميزبان خود بزرگاز انگلي كه  )1
  .جلبك سبز پر سلولي ساكن آب شيرين يافت) 2
  . ي موسين يافت ي سازنده  در بدن انسان بافت پوششي مكعبي ساده)3
  . سانتريول نقش نداشته باشد آن،فت كه در ايجاد تاژكجاندار تاژكداري يا) 4

 »................. ي آندوپلاسمي  شبكه « است؟نادرستكدام  -178

  .  نقش داردRh و هم پادتن ضد Rhزبر هم در ساخت  )1
  . ي تيروكسين نقش دارد زبر هم در ساخت تيروكسين و هم گيرنده) 2
  . نقش داردي مواد   صاف هم در توليد و هم در ذخيره)3
  . ترين نوع پروتئين است صاف همانند زبر داراي مهم) 4

 .................. در برگ متحرك -179

  . شود  حلقوي ديده ميDNA درون اندامكي كه روبيسكو دارد، )1
  .شود   تنفس نوري ديده ميدارد،ي انتقال الكترون  زنجيرهدرون اندامكي كه ) 2
  .شود توليد ميي انتقال الكترون  در سطح زنجيره ATPد همواره  درون هر اندامكي كه دو غشا دار)3
  .شود  مي يافتهاي آن  سلول ازساكاريدي ساختاري در خارج پلي) 4
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  ..................هر سلول گياهي داراي سانتريول  -180

    .توانايي ايجاد دوك تقسيم را دارد )1
  .  گرانوم است فاقد آنبه گروهي از گياهان تعلق دارد كه اسپوروفيت) 2
  .  داراي دو تاژك براي حركت تاكتيكي به سمت گامتوفيت ماده است)3
  .اند متعلق به گروهي از گياهان است كه فاقد تخمك) 4

 .................. گليكوژن ،در روده انسان -181

  .گوارش درون سلولي ندارد ولي برون سلولي دارد) 2   .هم گوارش درون سلولي و هم برون سلولي دارد )1
  .گوارش برون سلولي و درون سلولي ندارد) 4  . گوارش برون سلولي ندارد ولي درون سلولي دارد)3

 ..................تر   است؟ بيشنادرستكدام  -182

  . هستندريد ساختاري ساكا هاي غشاي كلانشيم، پلي مولكول) 2   . شوند ها توسط پروتئاز، هيدروليز مي آنزيم )1
  .هستندهاي موجود در ميلين فاقد پيوند پپتيدي  مولكول) 4  .هاي موجود در ساركولم داراي گليسرول است  مولكول)3

 ..................توان  نمي -183

    . براي ساخت اسفنج از آنزيمي كه درون اندامك غشادار وجود دارد استفاده كرد )1
  . از پپسينوژن استفاده كردرم كردن غذاي كودكاننبراي ) 2
  .هاي آنزيمي از مواد شيميايي استفاده كرد براي كاهش سرعت واكنش )3
  .از محلول يددار براي شناسايي عمل آنزيم پتيالين استفاده كرد) 4

  .................. قطعاً، شود  تثبيت مي2CO كهاي سلول گياهيكند؟ در  ي زير را به طور درستي كامل مي چند مورد جمله -184

  .ي نور وجود دارد ي جذب كننده  رنگيزه-ب  . آنزيم روبيسكو وجود دارد-الف
  .شود  توليد مي2O -د  .شود  توليد نمي2CO -ج
1 (1  2 (2  3( 3    4 (4  

 .................. ، قطعاًسلول فتوسنتز كننده -185

  . است حلقويDNAداراي ) 4  .فاقد سانتريول است) 3  . كند  توليد مي2O) 2  .ران استفاقد اپ) 1
 است؟ ،يك از وظايف جسم گلژي در سلول ذكر شده كدام -186

  تغيير فيزيكي پادتن در پلاسموسيت) 2  ي مياني در هنگام سيتوكينز سلول اكوئوس ايجاد تيغه )1
   پتاسيم در نورون- دار شدن پمپ سديم نشان) 4  دار آن در ماستوسيتجالي از  اگزوسيتوز وزيكول انتق)3

  .................. است؟ سلول نادرستكدام  -187

  . شود پوستك مانع از ورود ميكروب به گياه مي) 2  . تواند ديواره دوم نداشته باشد مؤثر در استحكام گياه مي )1
  . ي وارسي عبور نمايد تواند از نقطه ارانشيم ميپ) 4    .تواند زنده باشد رين ميب داراي سو)3

 باشد،   وجود داشته  ي غالب ناقص     وابسته به جنس و بين الل سفيد و قرمز رابطه          ،اگر در زنبور عسل صفت رنگ چشم       -188
 ..................ي چشم صورتي با زنبور عسل نر چشم سفيد  گاه از آميزش زنبور عسل ملكه آن

  .ها چشم سفيد دارند ماده% 50) 2  . د دارندها چشم سفي زاده% 25 )1
  .والد نر از نظر رنگ چشم توانايي ايجاد دو نوع گامت دارد) 4  . تواند نر يا ماده باشد ي چشم سفيد مي  زاده)3

 دودمانه زير كدام گزينه درست است؟ در مورد  -189

2او علامت سؤال، دختري سالم باشد، احتمال ناقل بودن مشخص شده با فرداگر  )1
  . است1

  .  مغلوب باشدXتواند وابسته به  الگوي بيماري مي) 2
  .  هم الل بيماري و هم الل سالم را دارند2 و 1 هاي فرد  تمام زاده)3
  .  با هم برابر است9 و 8احتمال ناخالص بودن فرد ) 4
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 ..................در طي كند؟  ي زير را به درستي كامل مي چند مورد جمله -190

  . تواند به جسم سلولي وارد شود هدايت، پيام از تار عصبي مي -الف
  . تواند به جسم سلولي وارد شود  انتقال، پيام از تار عصبي مي-ب
  .شودتار عصبي تواند از جسم سلولي وارد   هدايت، پيام مي-ج
  .تواند از جسم سلولي وارد تار عصبي شود  انتقال، پيام مي-د
1 (1  2 (2  3 (3    4 (4  

 ..................هر سلول  -191

  . ژن، داراي هسته است داراي آنتي )1
  . ژن است ي آنتي مؤثر در ايمني، داراي گيرنده) 2
    . شود  كه توانايي ساخت پادتن را دارد در مغز استخوان ساخته مي)3
   .لگن ساخته شود يم استخوان ندربلوغ سن بعد از تواند  ي هپارين است مي خوني كه حاوي ماده) 4

 كند؟ درستي تكميل مي ي زير را به چند مورد جمله -192

  .................. ،فيتي و گامتوفيتي دارندرو اسپوي مرحله در جانداراني كه تناوب نسل بين دو
  .دار توليد شود ممكن نيست، هاگ تاژك) ب  .شود زا تشكيل مي قطعاً آنتروزوئيد و تخم) الف
  .گامت حاصل تقسيم ميتوز است) د  .آورد وجود مي وروفيت را بهپت ميتوزي، اسزيگوت با تقسيما) ج
1( 1  2 (2    3 (3  4 (4  

 ..................، )عامل مالاريا( موي زندگي پلاسمودي در چرخه -193

    .كنند هاي قرمز خون را آلوده مي ها، گلبول ي دوم، مروزوئيت در مرحله) 1
 .شوند ها، به گامت تبديل مي زوئيتي چهارم، برخي از مرو در مرحله) 2
  .دار و هم در سلول بدون هسته وجود دارد  هم در سلول هسته مروزوئيت) 3
 .ها، قادر به ورود به سلول كبد و گلبول قرمز است مروزوئيت) 4

 دهد؟ از بين موارد زير چند مورد شباهت ميان آنابنا و باكتري گوگردي سبز را نشان مي -194

  شيوه كسب انرژي) ب  هاي هم نوع خود ل به سلوليي اتصاتوانا) الف
  نوع رنگيزه فتوسنتزي     ) د  توانايي توليد اكسيژن) ج
 2COتوانايي تثبيت) ه

 پنج مورد )4  چهار مورد )3  سه مورد) 2  دو مورد ) 1

 .آيد  پديد مي..................ي زندگي  در چرخه -195

  آسكوكارپ ز سرويزيه،سيومركاسا) 2  سيليوم، زيگوت  كپك پني) 1
 ها، بازيدي زنگ)4  ريزوپوس استولونيفر، ريزوئيد ديپلوئيد)3

  ................... نقش مستقيم و اساسي rRNA،............... ...در ساختن  -196

  ، داردينيتسل )4  كيتين، ندارد )3  كراتين، ندارد) 2  كوتين، دارد) 1
  ...................تيزول افزايش كور -197

  سترون بر روي ميزان تراوش كليوي اثر ندارد وهمانند آلد) 2  سترون بر روي ميزان تراوش كليوي اثر نداردوبرخلاف آلد) 1
  شود سترون باعث افزايش ميزان تراوش كليوي ميوبر خلاف آلد )4  شود سترون باعث افزايش ميزان تراوش كليوي ميوهمانند آلد )3

 ..................هاي درون خط جانبي  يك گيرندهتحر -198

  .فقط توسط محرك مكانيكي استمارماهي برخلاف گربه ماهي ) 2  . مارماهي برخلاف گربه ماهي فقط توسط محرك مكانيكي است) 1
 . مكانيكي استتريكي وهاي الك محركگربه ماهي همانند مارماهي با ) 4  .فقط توسط محرك مكانيكي استگربه ماهي همانند مارماهي ) 3
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  ..................  باعث..................افزايش ترشح  -199

  .شود  افزايش دفع اوره در انسان مي- هورمون ضد ادراري) 1
  .شود  افزايش ترشح ليزوزيم در لوله گوارش مي- آدرنالين) 2
  .شود مي افزايش خروج شير از غدد شيري - كننده از هيپوتالاموس هاي تحريك هورمون )3
  .شود هاي بينابيني مي ي آندوپلاسمي صاف سلول  افزايش فعاليت شبكه-LHهورمون  )4

 چند مورد درست است؟ -200

  .هاي خود را فعال نمايد تواند همه ژن در شرايط طبيعي يك سلول آگاو و در شرايطي يك سلول گاو مي) الف
  .شود ر محيط كشت هورموني اضافه كنيم كه در رئوس ريشه توليد ميبراي نمو كالوس به سمت ساقه بايد د) ب
  .شود ي زيرزميني گياه دوساله وارد آوند آبكش مي طي بارگيري آبكشي مواد آلي از ساقه) ج
  .كند دهي را شروع مي  قرار دهيم، گلروشنايي  را در قنسول بنت مدتي گياه هاي بلند زمستان شباگر در طول ) د
1 (1  2(2  3(3    4(4  

 .دهد ي فالوپ رخ مي  درون لوله...................در بدن يك خانم  -201

  تخمك تمايزنيافته و ميتوز در بلاستوسيتIIميوز) 2   تخمك نابالغ و ميتوز در بلاستوسيتIIميوز) 1

   تخمك تمايزنيافته و ميتوز در زيگوتIIميوز) 4    ر زيگوت تخمك نابالغ و ميتوز دIIميوز) 3
 كند؟ درستي كامل مي ي زير را به چند مورد جمله -202

  .................. ي شكم اندام هدف هورمون استروژن در ناحيه
  .ي هورمون استروژن نيز باشد تواند اندام توليدكننده  مي-الف
  . براي لقاح باشد،ي بدن كننده ي هورمون آماده كننده ليدتواند اندام تو  مي-ب
  .تواند محل لقاح بين اسپرم و تخمك باشد  مي-ج
  .توسين باشد تواند اندام هدف هورمون اكسي  مي-د
1 (1  2(2  3(3    4(4  

 .................. ،شود  ايجاد مي در فردي كه تصوير اشياء نزديك بر روي شبكيه -203

 .ي اشياي دور بايد از عينك استفاده كند قطعاً براي مشاهده) 2  .تر است  از حد معمول بزرگي چشم قطعاً كره) 1

  .ه به آب مرواريد مبتلا شوديتواند در اثر كدرشدن قرن مي) 4  .تواند به عيوب انكساري چشم مبتلا نباشد مي) 3
 كند؟ درستي تكميل مي ي زير را به چند عبارت جمله -204

  .با يك سرخرگ از قلب خارج شده است شود تالاموس ميي خياطه و هيپو چهماهيوارد  خوني كه -الف
  . شود كند، باعث افزايش آب ميان بافتي مي  را جذب ميD بسته شدن رگي كه ويتامين -ب
  . شود  ابتدا وارد كبد مي، از روده به صورت گلوكز گليكوژن پس از جذب-ج
  . ريزد هاي بدن مي ه يكي از سياهرگ ب در نهايته از روده و مغزدآوري ش  لنف جمع-د
1 (4  2( 3  3( 2    4 (1  

 ......................هر  -205

  . همراه است ATP مصرف با كند، مييوني كه برخلاف شيب غلظت از غشايي عبور  )1
  . ي مشخصي از زندگي است، نقش پذيري است رفتاري كه در دوره) 2
  . رد، الگوي عمل ثابت نام دارد رفتاري كه در آن وراثت نقش تعيين كننده دا)3
  . شود در آن توليد و مصرف تواند  ميسلولي كه در آن كلروپلاست وجود دارد، اگزالواستات ) 4
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  14 : ي صفحه    فيزيك
  

ــسمي    -206 ــان ج ــردار مك ــفحه ب ــه در ص ــي xoyي  ك ــت م ــد،   حرك ــهSIدركن ــورت  ب  ص
j)tt(i)t(r


 22  جـسم برابـر      سـرعت  ي  اندازه ،مكان مبدأ   ند متري در چ . باشد   مي 5
با

s

m5شود؟  مي 

1(2  2(52  3(25  4(5  
اگر گلولـه   . كنيم  مي پرتابطرف بالا      در راستاي قائم به    vي  اي را از سطح زمين با سرعت اوليه         در شرايط خلأ، گلوله    -207

stي  در لحظه  21     ي   متري از سطح زمين باشد، در لحظه       60 در ارتفاعst 52    چند متري از سطح زمـين      ارتفاع   در
(قرار دارد؟

s

m
g( 210 

1( 80  2 (75  3 (35  4 (30  
 چنـد درجـه   . شوند  جا مي   جابهm5ي  يك به اندازه  هرs2 پس از    ،شوند  ها از حال سكون رها        وزنهاگر  در شكل زير،     -208

(است؟ 
kg

N
g 10 شود نظر  ، صرفها اصطكاك ي  و كليهجرم نخ و قرقره و از(.  

1( 30     2( 45    
3( 60    4( 90   

 صـورت    بـه بـر حـسب زمـان       كنـد،      كه در مسيري مـستقيم حركـت مـي         SIي جسمي در    ي تكانه   ي اندازه   معادله -209

48243
23

 tt
t

P ي اول حركت چند بـار برابـر بـا صـفر               ثانيه 5برايند نيروهاي وارد بر اين جسم در        .  است
 شود؟ مي

  3) 4  2) 3  1) 2   صفر)1
اي ديگـر از سـطح        اي نقطه   به سرعت زاويه   45اي روي سطح زمين در عرض جغرافيايي        اي نقطه   نسبت سرعت زاويه   -210

  ، كدام است؟60زمين در عرض جغرافيايي

1(2
3  2(2  3 (1  4(2

2   

 متري سطح زمين از حال سكون رها شده و با سرعت           50 از ارتفاع    kg2سنگي به جرم   -211
s

m25      رسـد    به سطح زمـين مـي .

(جايي چند نيوتون است؟ شود در اين جابه ي متوسط نيروي مقاومت هوا كه بر سنگ وارد مي دازهان
kg

N
g( 10 

1( 3  2 (5  3 (5/7  4 (9  
 و ظرفيت گرمايي   C20 با دماي  يدرون ظرف  -212

C

J


 فلـز بـا     kg10زمـان      هـم  وريزيم    مي Cيك كيلوگرم آب   2000
ي سلــسيوس خواهــد شــد؟  دمــاي تعــادل تقريبــاً چنــد درجــه. انــدازيم مــيدرون ايــن ظــرف  را C90دمــاي

)
Ckg

J
c


فلز1000  و

Ckg

J
c


آب4200 نظر شود  و از اتلاف انرژي صرف(. 

1( 58  2 (48  3 (45  4 (40  
  چند كلوين است؟ نواخت  ي يك  از ميلهBي ، اگر مجموعه در حال تعادل باشد، دماي نقطهيرزدر شكل  -213

1 (25    2 (75    
3 (298    4 (348  
  

 محل انجام محاسبه  
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در اين حالت چگالي    . دهيم   درصد كاهش مي   20 درصد افزايش و دماي مطلق آن را         20فشار مقدار معيني گاز كامل را        -214
 كند؟ چگونه تغيير مياوليه نسبت به حالت گاز 

  .يابد كاهش مي درصد 50) 2  .يابد  افزايش مي درصد50 )1
  .يابد  كاهش مي درصد40) 4  .يابد  افزايش مي درصد40) 3

اي    سـايه  قرصقرار دارد و از     اي نور     ي نقطه   و يك چشمه   آنبا  موازي   ديوار   ي بين يك     وسط فاصله   در يك قرص كدر،   -215
اش از قرص كدر نصف شـود، قطـر سـايه             جا كنيم تا فاصله      را جابه  ي نور    اگر چشمه  .استبر روي ديوار تشكيل شده      

  شود؟  چند برابر حالت قبل مي
1(2

3  2 (2  3 (3  4(3
4  

ويري حقيقـي  آن واقع است، تص از متري  سانتي15ي   ي كروي از جسمي كه عمود بر محور اصلي و در فاصله             يك آينه  -216
3كه طول آن

 متر است؟ ي كانوني آن چند سانتي  و فاصله چيستنوع آينه. دهد  طول جسم است مي2

  30مقعر، ) 4  6مقعر، ) 3  30محدب، ) 2  6 محدب، )1
 ـ  در اين حالت طول تصوير چنـد سـانتي        . كنيم  منتقل مي ) 2(به مكان   ) 1(در شكل زير، جسم را از مكان         -217 ر تغييـر   مت

 كند؟ مي

  2) 2     صفر)1
3 (4    4 (5/1  

38ي آن   ي تشكيل دهنده     كه چگالي ماده   g2800اي به جرم      كره مركز   در -218
cm

g  اگر كـره را    . اي وجود دارد     است، حفره
    ر از آبي فرو ببريم،    به آرامي در ظرف پg400      متـر    سـانتي  چنـد     ي درون كره    حجم حفره . ريزد  مي آب از ظرف بيرون

( است؟مكعب
cm

g
( آب3 1 

1( 50  2 (05/0  3 (350  4 (35/0  
.  است C10بار الكتريكي ابتدايي هر كره برابر با        بوده و  Aي رساناي     تر از كره     بزرگ Bي رساناي     در شكل زير، كره    -219

ي بـار   انـدازه پـس از تعـادل      و  .................. ديگر وصل كنـيم، جريـان الكتريكـي           ي به يك  با سيم نازك  را  اگر دو كره    
 ..................الكتريكي  

  .ماند  دو كره برابر مي- شود  بين دو كره برقرار نمي)1
  .شود  ميAي  تر از كره  بيشBي   كره- شود  برقرار ميBي   به كرهAي  از كره) 2
  .شود  ميAي  تر از كره  بيشBي   كره- شود  برقرار ميAي   كره بهBي  از كره) 3
  .شود  ميBي  تر از كره  بيشAي   كره- شود  برقرار ميAي   به كرهBي  از كره) 4

 ثابت باشد، b و aي  اگر اختلاف پتانسيل الكتريكي بين دو نقطه. دهد شكل زير، قسمتي از يك مدار الكتريكي را نشان مي -220
 . شود  ذخيره مي..................ي الكتريكي در خازن ترين انرژ بيش

1 (1C  
2 (2C  
3 (3C    
4 (4C  
  
  

 محل انجام محاسبه  
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BAدر مدار شكل مقابل، -221 VV چند ولت است؟  

1( 1    
2 (1-  
3 (21-  
4 (21  

دهد، توان مفيد مولد به بيشينه مقـدار خـود        آمپر را نشان مي    4آل    اي كه آمپرسنج ايده     شكل زير، در لحظه   در مدار    -222
 در اين لحظه اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر مولد چند ولت است؟. رسد مي

1( 10    2 (8  

3 (6    4 (12  

 چنـد   Vآل  سنج ايـده     چند آمپر و ولت    2A و 1Aآل  هاي ايده   ترتيب از راست به چپ آمپرسنج       در مدار شكل زير، به     -223
 دهند؟ ولت را نشان مي

1( 5/1 ،2 ،12    
2 (1 ،2 ،12  
3 (5/1 ،4 ،24    
4 (1 ،4 ،24  

. ي كاغذ هستند، نشان داده شده اسـت          كه عمود بر صفحه    A2هاي  در شكل زير، دو سيم راست و بلند حامل جريان          -224
( چند تسلا است؟Aي  هاي مغناطيسي حاصل از دو سيم در نقطه ي برايند ميدان اندازه

A

m.T
( 7104  

1(5102     2(5104   

3(51022     4(51032   

)(ولهلي خودالقايي ايجاد شده در سيم        نيروي محركه  در مدار شكل زير،    -225 L         در .  در بالاي آن نشان داده شـده اسـت
 ؟تواند درست باشد ميهاي زير  يك از گزينه صورت كدام اين

  . در حال كم شدن استR مقاومت متغير )1
  . در حال زياد شدن استRمقاومت متغير ) 2
  . باز شده استkكليد ) 3
  .توانند جواب باشند ميكه مقاومت دروني مولد صفر يا مخالف با صفر باشد، هر سه گزينه  بسته به اين) 4

ي تنـاوب     متر كاهش دهـيم تـا دوره        طول اين آونگ را چند سانتي     .  است s2يا   دامنه  ي كم   ي تناوب آونگ ساده     دوره -226
/sآن ,( كم شود؟20

s

m
g( 1010 2

2  

1( 23  2 (81  3 (19  4 (14  
/kgاگر جرم نوسانگر برابر با    . دهد  حركت نوساني ساده انجام مي    cm10خطي به طول    نوسانگري بر روي پاره    -227 و ثابت  20

فنر برابر با
m

N80 متري از مركز نوسان چند متر بر ثانيه است؟   سانتي3 ي ي سرعت نوسانگر در فاصله باشد، اندازه  
1 (1/0  2 (2/0  3 (4/0  4 (8/0  
 محل انجام محاسبه    
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tsin(/y(صورت     به SIي حركت نوساني آن در      اي را به منبع موجي كه معادله        سر طناب كشيده شده    -228   اسـت،   10040
اگر موجي با سرعت   . كنيم  متصل مي 

s

m20    در جهت مثبت محور x               ها در طـول طنـاب منتـشر شـود، اخـتلاف فـاز دو
 ديان است؟ند، چند رادار از منبع موج قرار cm40 وcm25هاي ترتيب در فاصله  كه بر روي طناب بهB وAي نقطه

1(4
15  2(20  3(40

  4(40
3  

ytsin(/ux(به صورت SIشود در   تابع موجي عرضي كه در يك بعد منتشر مي         -229  اي   شـتاب ذره  . است8100040
s/tي در لحظهكه  010در مكانmy 3

1
 چند متر بر مجذور ثانيه است؟،قرار دارد )( 102    

1(32000  2(2000  3(2000  4(32000  
 درصد افزايش دهيم، بسامد و طول موج صوت اصلي          44 را   ي صوتي دو انتها باز      اگر دماي مطلق هواي درون يك لوله       -230

 .)پوشي كنيد از انبساط لوله در اثر افزايش دما چشم(كنند؟  آن چگونه تغيير مي

  .ماند ثابت مييابد و طول موج   درصد افزايش مي20 بسامد اصلي )1
  .ماند يابد و طول موج ثابت مي  درصد كاهش مي20بسامد اصلي ) 2
  .يابد  درصد كاهش مي20يابد و طول موج   درصد افزايش مي56ي بسامد اصل) 3
  .يابد  درصد افزايش مي20يابد و طول موج   درصد كاهش مي56د اصلي بسام) 4

ديگـر مـساوي و برابـر         ي صوتي دو انتها باز بـا يـك          ي صوتي يك انتها بسته و يك لوله         بسامد صوت اصلي يك لوله     -231
ي جديـد بـسازيم،       ي صوتي يك انتهـا بـسته        ديگر وصل كنيم تا يك لوله        يك  اگر اين دو لوله را به     .  است Hz300با

 .)سان فرض شود ها يك سرعت صوت در لوله(شود؟  بسامد صوت اصلي آن چند هرتز مي

1( 250  2 (200  3 (150  4 (100  
پهناي نوارهـاي  ض ثابت ماندن ساير عوامل،    با فر در يك آزمايش يانگ، اگر به جاي نور آبي از نور زرد استفاده كنيم،                -232

 كند؟ تداخلي چگونه تغيير مي

  .به سرعت نور در محيط بستگي دارد) 4  .كند تغيير نمي) 3  .يابد افزايش مي) 2  .يابد  كاهش مي)1
ايـن فلـز چنـد       باشد، طـول مـوج قطـع         eV/072اگر در يك آزمايش فوتوالكتريك، تابع كار يك فلز معين برابر با            -233

(ميكرومتر است؟
s

m
c 8103و s.eV/h( 1510144  

1( 4/0  2 (45/0  3 (55/0  4 (6/0  
 تواند گسيل كند به كمينه  ي كه اتم مي    فوتون نسبت بيشينه بسامد  .  قرار دارد  2n الكترون در تراز   ،در اتم هيدروژن   -234

  اين حالت جذب كند، كدام است؟تواند در ي كه مي فوتونبسامد

1(5
27  2(5

36  3(7
27  4(36

30  
 سـاعت   8بـه مـدت     تـوان     مي واتي را    100جرم به انرژي تبديل شود، با انرژي حاصل از آن چند عدد لامپ              g48اگر -235

(؟داشت گهنروشن 
s

m
c( 8103   

1( 61045 /  2 (1500  3(61051 /  4(6105  
 محل انجام محاسبه    
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  درست است؟مطلبكدام  -236

  .هاد كردني بنيادي الكترون را پيش هاي برقكافت، ذره  فارادي براي توجيه مشاهده)1
  . مدل اتمي دالتون توجيه كند با راهاي حاصل از مواد پرتوزا ت تابشرادرفورد توانس) 2
  .  استp3 بالاتر از d3در اتم هيدروژن سطح انرژي ) 3
  . تقدم داردd6برf5ها، پر شدن اساس پر شدن زيرلايه  بر)4

  به قرار زير است؟ در كدام گزينه اعداد كوانتومي آخرين الكترون در هر دو گونه -237

2
1114  sm,lm,l,n  

1(Kr,Ga 36
3

31
  2(Kr,Se 36

2
34

  3( Ag,Ba 47
2

56  4( 3
31

2
34 Ga,Se   

  است؟درستنا مطلبكدام  -238

  . جدول تناوبي به طور منظم افزايش مي يابدIIIAشعاع اتمي عنصرها در گروه  )1
  .بيني كرده بود  پيش32OEbصورت مندليف فرمول اكسيد اكابور را به) 2
  .شود ل ميمندليف، اكسيد اكابور در اسيد حبيني  مطابق پيش) 3
  .خورد هايي به چشم مي نظمي ها، بي در آرايش الكتروني اتم آن كه واسطه هستندتناوبي عنصرهاي  جدول12 تا 3هاي  گروه )4

  است؟نادرستبا توجه به جدول زير، كه بخشي از جدول تناوبي عنصرهاست، كدام مطلب  -239

VIII A  VII A VI A V A  IV A  III A  
  گروه

   دوره    
D C  B  A      2  
J  I  H  G  F  E  3  

      M L  K  4  
  .تر است  بيشI از Cالكترونگاتيوي اتم ) 1
  .تر است  كوچكL در مقايسه با شعاع اتمي Mشعاع اتمي ) 2
  .تر است  كمG از Hانرژي نخستين يونش اتم ) 3
  .تر است  بيشF از اتم Eي اتم  بار مؤثر هسته) 4

  است؟نادرست مطلبكدام  -240

  .تر است  كم،نام هاي هم نام در مقايسه با فاصله ميان يون هم هاي نا ن يوني ميا هل فاصNaCl در ساختار بلور )1
  .شود ي آن انرژي شبكه بلور ناميده مي هاي گازي سازنده انرژي آزاد شده ضمن تشكيل يك مول جامد يوني از يون) 2
  .استONa2تر از   كمMgO ي بلور شبكهانرژي ) 3
  . وارونه داردرابطهها   مستقيم و با شعاع يونرابطهها   در يك جامد يوني، انرژي شبكه بلور با بار يون)4
  
 محل انجام محاسبه  
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 تعداد آب تبلور اين نمـك       ، را عنصر اكسيژن تشكيل دهد     Mجرم نمك آب پوشيده سولفات فلز       % 3/63  حدود اگر -241
)molg:H,O,S,M( .)  در تركيب شركت كرده است    2M با يون Mفلز (كدام است؟  11163256  

1( 7    2 (6  
3 (5    4( 4  

  است؟نادرستعات مربوط به كدام رديف از جدول زير لااط -242

   لازم براي انجام فرآيندآنتالپي  فرآيند انجام شده رديف
1    e)g(Mg)s(Mg 22 21 IEIE تصعيدآنتالپي   
2    e)g(He)g(He 22  21 IEIE   
3    e)g(Cl)g(Cl 222  21 IEIE پيوندآنتالپي   
4    e)g(Br)l(Br 222  )IE( 12پيوندآنتالپي  تبخيرآنتالپي   

1( 1    2 (2    
3 (3    4( 4  

 برابر است؟با هم دو مولكول هاي ناپيوندي  فت الكترون، تعداد جدر كدام گزينه -243

1(33 ClF,SO  2(22 SF,OCl  3(3222 ON,ON  4(32 O,ON  
  است؟نادرستكدام گزينه  -244

  .است يون كربنات در ساختار خود فاقد پيوند داتيو )1
  . برابر است  كربن-  كربن پيوندهايي  بين همهدر مولكول بنزن، طول پيوند) 2
  . بالاتر است3NHي جوش  از نقطه3SbHي جوش نقطه) 3
  .شود اي است كه براي آن رسم مي  در مولكول اوزون، سطح انرژي مولكول واقعي همواره بالاتر از ساختارهاي لوويس جداگانه)4

 ؟ندارندهاي زير شكل فضايي يكسان  كدام جفت گونه -245

1(22 CS,NO  2(22 OF,SO  3(
22 NO,SH  4(44 CCl,ClO   

 رو، درست است؟ ي تركيبي با فرمول روبه  دربارهمطلبكدام  -246

72118 فرمول تجربي آن، )1 NOHCاست .  
  .استي آروماتيك   حلقه2ده، در ساختار خود داراي تركيب داده ش) 2
  .است كربن آن، داراي سه قلمرو الكتروني 4فقط ) 3
  . در ساختار تركيب موردنظر دو گروه عاملي اتري وجود دارد)4

  است؟نادرستكدام مطلب » كِتِن«ي مولكولي به نام  درباره -247

OHCصورت  فرمول مولكولي آن به)1   .استاست و مولكولي قطبي  22
  . قلمرو الكتروني است3 قلمرو الكتروني و كربن ديگر داراي 2در مولكول آن يك اتم كربن داراي ) 2
  . استسهبرابر  در آن هاي ناپيوندي جفت الكترونشمار هاي پيوندي به   جفت الكترونرنسبت شما) 3
  .والانسي در مولكول اتانال برابر است شمار پيوندهاي كووالانسي در آن با شمار پيوندهاي كو)4
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 به مجموع ضرايب مـولي      )I(ها در واكنش   هاي داده شده، نسبت مجموع ضرايب مولي فرآورده         پس از موازنه واكنش    -248
  كدام است؟)II(ها در واكنش فرآورده

OHCOCBCBOH)II(

LiClHHNBClNHLiBH)I(

2433
263344




 

1( 3  2 (1  3(2
1  4( 2  

g(X)s(MX)s(MX(:اين تركيب در اثر گرما طبق واكـنش       .  دارد 2MX، تركيبي به فرمول   X با هالوژن  Mفلز -249 22 22  ،
آزاد ) STPدر شـرايط  (ليتـر گـاز        ميلـي  56 و MX گـرم  72/0.  شود تجزيه 2MX گرم 12/1هرگاه  . شود  تجزيه مي 

 ، كدام است؟Mجرم اتمي عنصر. شود مي

1( 80    2 (5/35    
3 (64    4( 127  

. ريزيم   مي  گرم  را در مقدار كافي آب     استآن شامل منيزيم    % 60 از فلزهاي بريليم و منيزيم كه        g10جرممخلوطي به    -250
)mol.g:Be,Mg(؟ استليتر  در شرايط استاندارد حجم گاز توليد شده در اين فرآيند چند ميلي 1924  

1( 6/5    2 (11200  
3 (2/11    4( 5600  

 گرم گاز   64/0 اگر در اين عمل      ،دهيم تا مطابق واكنش زير تجزيه شود        را حرارت مي  ناخالص   گرم پتاسيم نيترات     2/20 -251
)mol.g:O,N,K(   كدام است؟ 3KNO درصد خلوص ،اكسيژن توليد شود  1161439  

)g(O)s(KNO)s(KNO 233 22  

1( 25%    2 (80%    
3 (50%    4( 20%  

  درست است؟مطلبكدام  -252

  .ر استت تر است زيرا سطح انرژي الماس پايين  پايداري الماس از گرافيت بيش)1
  .تر از اتان است تر از اتين و آن هم داغ ي حاصل از سوختن اتن داغ شعله) 2
  .تر است  آنتالپي استاندارد تشكيل اكسيدهاي كربن از اكسيدهاي نيتروژن بيش)3
  .ي جوش بالاتري دارد تر از اتانول است و نقطه آنتالپي استاندارد تبخير آب بيش) 4

 :رو ي روبهها ادهدبا توجه به  -253

kJH,)s(CuO)g(O)s(OCu 29242 22    
1

تشكيل2 169  mol.kJ)]s(OCu[H  
 قدر است؟  چهل، برحسب كيلوژول بر موs(CuO( تشكيليالپآنت

1( 5157 /    2 (5157 /  
3( 8250 /    4( 8250/  
  
  
  

  انجام محاسبهمحل

www.3gaam.com



  21 : ي صفحه    شيمي
  

 

/kJي زير   كربنات در شرايط معين مطابق معادله       گرم كلسيم  10ي كامل     براي تجزيه  -254  Sاگـر .  گرمـا لازم اسـت     817
1200واكنش در ايـن شـرايط      K.J           خـودي پيـشرفت      طـور خودبـه     توانـد بـه      باشـد در كـدام دمـا واكـنش مـي

)mol.g:O,C,Ca(كند؟  1161240   )g(CO)s(CaO)s(CaCO 23  

  C890تر از  پايين)C890    4بالاتر از) C617  3تر از پايين) C617  2 بالاتر از)1
  درست است؟مطلبكدام  -255

 با سرمنفي Liهاي  و يونهاي آب  سر مثبت مولكولبا Clهاي  ي يونبين مولكول درآب، جاذبه LiCl هنگام حل شدن نمك)1
  .آيد وجود مي به هاي آب مولكول

  .هستندب قابل امتزاج در آهگزان، استون و اتانول به هر نسبتي ) 2
  .شود ضمن انحلال نمك آمونيوم كلريد در آب، دماي آب كاهش يافته و محلول سرد مي) 3
  .گيرند دسته مواد محلول در آب در نظر مياز سولفات، نقره كلريد و سديم نيترات را   باريم)4

 گـرم محلـول سيرشـده       80اگـر   . اسـت  گرم آب    100 در  گرم 18 برابر   C10پذيري پتاسيم نيترات در دماي      انحلال -256
هـا     و محلول سيرشده در آن     كند   گرم نمك رسوب مي    21 ، سرد كنيم  C10 تا دماي  C40پتاسيم نيترات را از دماي    

  كدام است؟C40پذيري اين نمك در دماي انحلال. آيد به دست مي

1( 60  2 (30  3 (20  4( 40  
 شود؟ قدر مي افزاييم، مولاليته محلول حاصل چه  گرم آب مي200 مقدار NaOH مولال2  محلولg216به -257

)mol.g:H,O,Na( 111623  

   مولال1 )4   مولال2) 3   مولال3) 2   مولال4 )1
  است؟نادرست مطلبكدام  -258

  .گيرد تر تحت تأثير فشار قرار مي ، بيشArپذيري گاز  نسبت به انحلالNOپذيري گاز  انحلال)1
  .كند  براي بدن مشكل ايجاد ميAي ويتامين  مصرف بيش از اندازه) 2
  .ي آن است شود كه كره يك نمونه يون گفته ميسبه كلوييد مايع در مايع امول) 3
  .دهند ها نسبت مي  پايداري كلوييدها را به عدم وجود بار الكتريكي بر روي سطح آن)4

CBAول زير مربوط به واكنش فرضيجد -259    ثابت سرعت اين واكنش كدام است؟يكاي.  است2

)s.L.mol( سرعت واكنش  )مول بر ليتر(ها  دهنده غلظت واكنش 11   
[B] [A] 

  شماره آزمايش

210  2/0  2/0  1  
2104   2/0  4/0  2  
2102   1/0  4/0  3  

1(122  s.L.mol    2(122  s.mol.L    
3(133  s.L.mol    4(133  s.mol.L  
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   است؟نادرستكدام گزينه  -260
1 (NOعنوان كاتاليزگر، سرعت واكنش  به)g(SO)g(O)g(SO 322 22 كند ي را زياد م.  
  .ي ناهمگن است دار كردن اتن در مجاورت نيكل، از نوع كاتاليزشده واكنش هيدروژن) 2
  .ي همگن است  از نوع كاتاليزشده2MnOي پتاسيم كلرات بر اثر گرما در مجاورت تجزيه) 3
  .دهد  ميشونده با سطح جاذب، پيوند شيميايي تشكيل ي جذب در جذب سطحي شيميايي ماده) 4

g(C)g(B)g(A(هاي زير سرعت واكنش    سرعت سنج  -261 2    ايجـاد يـك     ي   اوليـه  ي   و لحظه   را در شرايط تعادل
 روي واكـنش را نـشان       .................. اثـر    هـا   توان نتيجه گرفت اين شكل       مي ها  با توجه به شكل   . دهند   نشان مي  تغيير
 . است.................. واكنش توان نتيجه گرفت، اين از طرف ديگر مي. دهد مي

                                                      
  تعادل اوليه)                         ايجاد تغييرهنگام (رفت )           ايجاد تغييرهنگام (                    برگشت 

   گرماده- افزايش دما) 2   گرماگير-  افزايش فشار)1
  گير گرما-  افزايش دما)4   گرماده- يش فشارافزا) 3

g(SH)g(NH)s(HSNH(لدهيم تا تعاد     ليتري قرار مي   2 را در يك ظرف      HSNH4 مول 7 -262 234   ؛ شكل گيرد 
  مقـدار ثابـت تعـادل     ، باشـد  HSNH4هـاي موجـود در ظـرف متعلـق بـه            مـول % 40پس از برقـراري تعـادل       اگر  

22برحسب L.molچند است؟  

1( 25/2    2 (9    
3 (25/0    4( 15/3  

322در دما و فشار معين به منظور برقراري تعادل گازي          -263 23 ABBA      3 مـول    4 ليتـري،    3، در يك ظرفAB  ،1 
در صورتي كه به منظور برقراري تعادل، واكنش در جهت رفت پـيش  . كنيم  مخلوط مي را با هم  2B مول   2 و   2Aمول  

  تواند باشد؟ يك از اعداد زير مي رود، ثابت تعادل اين واكنش در همين شرايط كدام
1(2218 mol.L    2(229 mol.L  
3(222 mol.L    4 (2220 mol.L  
)pK( مولار پروپانوييك اسيد   01/0محلول   -264 a 6            با اضافه كردن پتاسيم هيدروكسيد جامد در حـال خنثـي شـدن 

 اسيد، به تقريب چند واحـد تغييـر         ي   اوليه  درصد از مقدار   40 اين محلول از آغاز واكنش تا خنثي شدن          pH.است
log,(log/(كند؟ مي 50332 ) دما در طول آزمايش ثابت است(. 

1( 7/0    2 (4  
3 (7/4    4( 8/1  

 يابد؟  يك اتم كلر قرار گيرد كدام ويژگي كاهش مي،استيك اسيد  دريلمت گروهاگر به جاي يك اتم هيدروژن  -265

  پايداري آنيون آن) 2   دهي  قدرت پروتون)1
  apK)4    قدرت اسيدي) 3
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 50رسانيم،      ليتر مي    ميلي 200كنيم و حجم محلول را با آب مقطر به            ديم هيدروكسيد را در آب حل مي       گرم س  4مقدار   -266
121 چگـالي  ، بـا  جرمي% 9/4اسيد    ليتر محلول سولفوريك     با چند ميلي    تقريباً ليتر از اين محلول     ميلي mL.g/  وارد 

)mol.g:Na,O,S,H(                                         شود؟   واكنش مي 12316321  

1( 31    2 (4/19    
3 (8/20    4( 28  

 كدام عبارت درست است؟ -267

  .كند  پيوند كووالانسي است و هر مول آن در واكنش با دو مول فلز سديم يك مول گاز هيدروژن آزاد مي9 اگزاليك اسيد داراي )1
  .تر است آت از يون اتانوآت بيشنوقدرت بازي يون متا) 2
  . هر اسيد با غلظت مولي آن رابطه مستقيم داردقدرت) 3
  .تر و ناپايدارتر است  باز مزدوج آن ضعيف،تر باشد  هر چه اسيدي قوي)4

 ).اند نشدهها موازنه  واكنش(پذير است؟   داده شده، كدام واكنش انجامEبا توجه به مقادير -268

V/)Sn/Sn(E

V/)Ag/Ag(E

V/)Zn/Zn(E

V/)Ni/Ni(E

V/)Al/Al(E

V/)Hg/Hg(E

V/)Cu/Cu(E

140
80
760

250
661

850
340

2

2

2

3

2

2











































 

1()s(Cu)aq(HgSO)l(Hg)aq(CuSO  44  
2()s(Al)aq()NO(Ni)s(Ni)aq()NO(Al  2333  
3()s(Zn)aq(HCl)g(H)aq(ZnCl  22  
4( )s(Ag)aq()NO(Sn)s(Sn)aq(AgNO  233  

 ؟آيد نميشمار   كاهش به-هاي اكسايش كدام فرآيند زير، جزو واكنش -269

  كلريد تجزيه سولفوريل) 2       تجزيه متانول)1
   آب با واكنش سديم اكسيد )4  اكسيد واكنش هيدروكلريك اسيد با منگنز دي) 3

  است؟نادرستكدام عبارت  -270

aq(SOH( وCuSO4)aq(ل در پالايش الكتروشيميايي مس از محلو)1   .شود وان الكتروليت استفاده مين به ع42
  .يابند هاي روي اكسايش مي هاي مس و هم اتم در پالايش الكتروشيميايي مس، در آند هم اتم) 2
  .شود اشق آهني با نقره، قاشق به قطب مثبت باتري وصل ميدر آبكاري يك ق) 3
  . است2O و واكنش كاتدي، كاهش گاز2Hهاي سوختي، واكنش آندي، اكسايش گاز  در سلول)4
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  3: ي صفحه        دانشگاهي عمومي پيش  93 خرداد 23آزمون  -)8(ي  پروژه
    

   
  )كاظم كاظمي(    - 1

جمع ضيعت، زمين زراعتي، : ضياع: اند هايي كه نادرست معني شده معني واژه
آغل، سوراخي است در كوه يا تپه يا بيابان كه محلّ استراحت : زاغه /دارايي 

   )فهرست واژگان، 2ادبيات فارسي (  انگشت: بنان/  .چارپايان است
 ----------------------------------------------  

  )الهام محمدي(    - 2
داد  نامفر: مثال داد/ سخت، دشوار : صعب/  .به شك و ترديد افتاد: متهم گردانيد

: خويش گرفت سر/  .گيرم ن را به عهده نميايمسئوليت : ي اين نشوم در عهده/ 
   )108و  52، 50، 22 يها  صفحه، 3فارسي  ادبيات(  .ندراه خود را پيش گرفت

----------------------------------------------  
  )الهام محمدي(    - 3

  بسته: درزه/ كردن، پوشاندن  پنهان: كتم
   )26و  8 يها  صفحه، دانشگاهي پيشفارسي و ادبيات  زبان(

----------------------------------------------  
  )الهام محمدي(    - 4

  .»لاح، مناصبغدر، نيكو گزارد، ص«: اند از املاي صحيح كلمات عبارت
   )130ي  و مشابه صفحه 30ي  ، صفحه3و زبان فارسي  18ي  صفحه مشابه ،3ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  
  )محسن اصغري(    - 5

   )74 ي صفحهمشابه ، 3فارسي  زبان(  .است» مفارقت«املاي صحيح كلمه 
 ----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(    - 6

از يك / جبرا ابراهيم جبرا : هاي تبعيد در بيابان/ فرانتس فانون : سال پنجم الجزاير
   )76و  74، 73ي  ها صفحه، 2ادبيات فارسي (  محمود درويش: انسان

----------------------------------------------  
  )نژاد سيدجمال طباطبايي(    - 7

/  .استروس  ي آثار تولستوي نويسنده» ينانصلح، رستاخيز، آناكار جنگ و«
از » ي اسكندري، سلامان و ابسال الانس، نقدالنصّوص، خردنامه الاحرار، نفحات تحفة«

از » كاپرفيلديدداستان دو شهر، آرزوهاي بزرگ و ديو«/ . استجامي شاعر قرن نهم 
با كاروان حلهّ، نقد ادبي،  «ي  نويسنده /  .استي مشهور انگليسي، چارلز ديكنز،  نويسنده

» صفير سيمرغ«/ . كوب است دكتر زرين» وجو در تصوف، از چيزهاي ديگر تجس
اثر » ي استپانچكوف و ابله ي اموات، دهكده خانه«/  .ي دكتر اسلامي ندوشن است نوشته

  .است داستايوسكي
   )116و  84ي ها  صفحهبخش اعلام و ، 3ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  
  )زماني بخش سعيد گنج(    - 8

  : آثاري كه نويسندگانشان در صورت سؤال نادرست آمده است
گفتار در روش / رودي  حبله: التمثيل جامع/ آلفونس دوده : هاي آسياب من نامه
: العلما صقص/ ندوشن  محمدعلي اسلامي: روزها/ رنه دكارت : كار بردن خرد به

در شرح حال امام محمد (كوب  دكتر عبدالحسين زرين: از مدرسه رفرا/ تنكابني 
  عبداالله مستوفي: شرح زندگاني من/ .) غزالي اين كتاب را نوشته است

   )144و 138 ، 128، 65، ،55، 54 ،26 ي ها ، صفحهدانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و (
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(    - 9
و در  )معناي مورد نظر شاعر(است چشم استعاره از : آهو ←» ج«بيت : ايهام تناسب

روزي هر كس  ←» د«بيت : معادله  اسلوب/  .تناسب دارد غزال با خرگوشمعني 
طور كه مور با آن كوچكي  همان ،هاي او بستگي ندارد ر است و به تواناييمقد

 ←»الف«بيت  :استعاره. / رزقش خاك است ،كر است و مار با آن بلندياش ش روزي
    پست، دست ←» ب«بيت : جناس/ » لب و دهان«استعاره از » پسته«

   )ي تركيبي آرايهادبيات فارسي، زبان و (

  )الهام محمدي(    -10
تو را زهر شيرين «: تشبيه/ تناقض » زهر شيرين«: هاي بيت صورت سؤال آرايه
  تشخيص و استعاره» اي عشق«/ زهر شيرين هستي ) مثل( تو← » خوانم
» ي دل آيينه«/ تناقض » ولي خس سوخت ،آتش روشن نشد«: »2«ي  گزينه

  تشخيص و استعاره» داغ به دل ماندن آينه«/ تشبيه 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  تناقض » سود بودنِ زيان«: »1«ي  گزينه
مرده و «/ » لب«استعاره از » شكر«/ تشبيه » چو مرده زنده شوم«: »3«ي  گزينه
  تضاد» زنده

  تناقض» گنج در آستين داشتن گدا«: »4«ي  گزينه
   )ي تركيبي آرايه، زبان و ادبيات فارسي(

----------------------------------------------  
  )كاظم كاظمي(    -11

  .كار نرفته است تلميح به» 4«ي  در بيت گزينه/ تناسب » اسب و زين«
  هاي ديگر ح گزينهتشري

  »طاير فكر، دام اشتياق«: تشبيه/  »نظمِ پريشان«: پارادوكس :»1«ي  گزينه
/ كنار، كناره: دوم» لب«/ از اعضاي چهره  :اول» لب«: جناس تام :»2«ي  گزينه

  .است »انتظار دارم«كنايه از » چشم دارم«
: كنايه/ يننده نگرنده، ب -2مضطرب و ناراحت  -1: نگران: »ايهام« :»3«ي  گزينه

   )ي تركيبي آرايهادبيات فارسي، زبان و ( »مشهور بودن«كنايه از » نما بودن انگشت«
----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(    -12
  ها ها، كوخ ها، روستاها، كاخ ها، تپه نيستي، دشت: معطوف

  اين مشعل آسماني : بدل
فعل / .حرف ربط است نه عطف» گذرد مي«و » سياه« ،»بود«بعد از » و« :توجه

  .حذف شده است» سياه«ي  پس از كلمه» بود«
   )96ي  صفحه، 3فارسي  زبان(

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(    -13

اجزاي ) / باشيد= باديد (جزئي گذرا به مسند  سه ←» زشت باديد«: ي اول جمله
  .دوم صحيح ذكر شده استي  جمله

  هاي ديگر تشريح گزينه
  فعل مركب: كنند وجو مي جست/ فعل اسنادي : دانند مي: »1«ي  گزينه
  فعل اسنادي» هستند«/  فعل اسنادي: آيند به حساب مي: »2«ي  گزينه
ي  جمله: خدانگهدارتان/  چهارجزئي گذرا به مفعول و متمم: گفت: »3«ي  گزينه

   )67تا  62ي  ها صفحه، 3فارسي  بانز(    فعل يدوجزئي ب
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(    -14
/   / بود / ها /  آسمان /ـِ /  زد /  زبان/ ت ـَ /  نام / ماه /يِ /  ه/  گون /  به :تكواژها

  تكواژ 19 ← محكم/ ي /  برادر/ در / و 
  هاي ديگر تشريح گزينه

/ ـِ  / متواتر/ ـِ  / شـِ /  بار/  در / كه / ي/  رشيد/ ـِ / راز / آن / تو : »2«ي  گزينه
  تكواژ 17 ←ي/  شد/ افشا  / پولاد
/  / نهاد / ميان / در  / گاه /  خيمه/ ـِ / مشام / با / را / تو  / باد/ و  :»3«ي  گزينه

  تكواژ 19 ← /  شد/ اني /  طول/ انتظار  / و
/ درك / ـِ / كنار / و /  / آورد / لب / بر / را / تو / فرات / ي /  روز :»4« ي گزينه

  تكواژ 20 ← /  شكست/ كمر / از / كوه / تو / ـِ 
   )15ي  صفحه، 3فارسي  زبان(

----------------------------------------------  
  )نژاد سيدجمال طباطبايي(    -15

  واژه 2 ← »صاحبدل، سرزمين«: هاي مركب واژه
كرده، دانشجويي،  برخاست، تحصيلو پژوه، نشست دانش«: مركب -اي مشتقه واژه
  واژه 7 ←» دست به زبان، دست آموزي، فارسي علم
چون تركيب عربي است و تركيبات  ،ساده است العاده صفت شبه فوق :توجه

/ منين اميرالمؤ: مانند ؛شوند ساده محسوب مي شبهي  دار عربي در فارسي واژه»ال«
   )121ي  ، صفحه3فارسي زبان (  …حجرالاسود و /  االخضر ةقب

فارسي   ادبياتزبان و 
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  )زماني بخش سعيد گنج(    -16
  هاي ديگر تشريح گزينه

گونه  است و اين» پا«مربوط به  »بند گرانم « در تركيب» م«: »1«ي  گزينه
  .اند گران به پايم گذاشته خواب، بند ز: شود مي

به : شود گونه مي است و اين» ر و كارس«در آتشم مربوط به » م«: »2«ي  گزينه
  .با آتش است تش سر و كارم است يا سر و كارمآ

: شود گونه مي است و اين» جگر«مربوط به  »خار بيابانم«در » م«: »3«ي  گزينه
   )70و  69ي ها  صفحه، 3فارسي  زبان(  .جگرم از تشنگي خار بيابان سوخت

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(    -17

شاعر نعمت بهشت را بي روي » 4و  3، 1«ي  ها و گزينهصورت سؤال در بيت 
اعتقاد شاعر بر اين است كه اگر كسي از » 2«ي  ولي در گزينه ،خواهد دوست نمي

  .خواهد شدمند نشود، پژمرده  عرفت حق بهرهم
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .خواهم تو نميبهشت را بدون وجود : »1«ي  گزينه
  .توانند عاشق را از معشوق باز دارند بهشت نميهاي  ش و نعمتهاي جهان و نعمت: »3«ي  گزينه
   )91ي  صفحه، 2ادبيات فارسي (  .خواهم بهشت را بدون تو نمي: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )زماني بخش سعيد گنج(    -18

   .وجود دارد »4«ي  و گزينه» ي طه سوره 44و  43«آيات در  »شمنمدارا با د« مفهوم
دادن دشمن، از طريق مدارا  زبردستي براي شكست مردان با جوان: گويد صائب مي

  .كنند مي خوار و ذليلدهند و دشمن خويش را  با او، اين كار را انجام مي
   )94ي  صفحه، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(    -19

  ترك دنيا ←. ق به عالم ديگري هستي، علايق دنيوي را ترك كنتو متعلّ: »الف«بيت 
  تقابل عقل و عشق ←. كند عشق در عاقلان اثر نمي: »ب«بيت 
  قناعت← . خواه مباش به نان جو بسنده كن و افزون: »ج«بيت 
خود را  ،مال بندگان، با مرگ اراديقبل از حشر و حسابرسي به اع: »د«بيت 

   )تركيبي، 3ادبيات فارسي (  خويشاعمال ي  محاسبه← . محاسبه كن
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(    -20
در ) ها پديده(ي پرندگان  آن است كه همه»  3و  2 ،1«هاي  مفهوم مشترك گزينه

گويد كه مانند بلبل عاشق نيستي كه در  مي» 4«ي  يت گزينهاما ب ،تسبيح خدايند
   )156ي  صفحه، 3ادبيات فارسي (  .دهي ي عشق سر زار ناله چمن يا لاله

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(    -21

نا الامانة انّا عرض«: ي احزاب ، سوره72ي  آيهبه » 4و  3، 2«ي ها  مفهوم گزينه
ها از  ها و زمين و كوه كه آسمان كند مياشاره  »…علي السموات و الأرض 

پذيرفتن بار امانت الهي خودداري كردند و انسان آن را بر دوش كشيد كه او 
من بار جدايي تو را بارها «: آمده است» 1«ي  ستمگر و نادان بود، اما در گزينه

فراق و جدايي خميده شد، زيرا كه بسيار  اين بار قدم از زحمت. ام تحمل كرده
   )160ي  صفحه، 3ادبيات فارسي (  ».سخت و دشوار بود

----------------------------------------------  
  )مريم شميراني(    -22

با اين بيت » 4و  2، 1«هاي  بيت صورت سؤال توصيه به خاموشي است و گزينه
ي  كه گزينه در حالي كنند، گويي مي توصيه به سخنيعني  ؛تقابل معنايي دارند

  .ستايد همانند بيت صورت سؤال سكوت و خاموشي را مي» 3«
  هاي ديگر تشريح گزينه

 ← .گويان زنده و برازنده و شايسته است گيتي به سخن سخن: »1«ي  گزينه
  گويي توصيه به سخن

  سخن گويي توصيه به ←. ها با گفتار تو گويا هستند سخن بگو كه جان: »2«ي  گزينه
دهم و سخن از تو  چيزم زر مي مرا ببين و سخن بگو؛ هر چند بي: »4«ي  گزينه
  .توصيه به سخن گويي ←خرم  مي

   )66ي  صفحه، دانشگاهي پيش و ادبيات فارسي زبان(  

  )كاظم كاظمي(    -23
اما  كند، ميرهايي از دام عشق تأكيد  ممكن نبودنبيت اول بر  ،»2«ي  در گزينه

  .نگر تمايل عاشق براي گرفتار ماندن در دام عشقِ يار استبيت دوم بيا
  هاي ديگر تشريح گزينه

  بخشي عشق كمال گر بيان: »1«ي  گزينه
   شدن وصالرسياق با وجود ميشدن درد اشت افزون: »3«ي  گزينه
  ديگر يكاز  انآشنايي عاشقان و درك متقابل آندر بيان درد: »4«ي  گزينه
   )33 و 4 يها  صفحه  و مشابه 32ي  صفحه، دانشگاهي يشپادبيات فارسي زبان و (

----------------------------------------------  
  )اردبيل -مرتضي منشاري(    -24

به اين مفهوم اشاره شده است كه عقل مانع » 3«ي  در متن مورد سؤال و گزينه
  . شود ت ميعنويرسيدن به عالم بالا است و موجب از ميان رفتن م

   )88ي  صفحه، دانشگاهي پيشادبيات فارسي ان و زب(
----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(    -25
اين است كه حقيقت عشق را  »4و  2، 1«ي ها  بيت صورت سؤال و گزينهمفهوم 

دلم سرشار از راز گويد كه  مي» 3«ي  اما شاعر در گزينه ،كند هر كسي درك نمي
  .است ، اما زبان من نامحرماستعشق 

  هاي ديگر تشريح گزينه
زاهدان : »2«ي  گزينه. / كند عشق را درك نميزبان بازي،  هر هوس: »1«ي  گزينه

  .هستندمحرم اسرار عشق فقط اهل عشق : »4«ي  گزينه/ . فهمند عشق را نمي
   )3ي  صفحه، دانشگاهي پيشادبيات فارسي زبان و ( 

 ----------------------------------------------  
  

  
  )احمد طريقي(   -26 

 است آوردهدست  بهيافته است،  دست …  به: »قد حصلَ علي« /جا كه  از آن: »بما أنَّ«
 »دريـا «بـه معنـي   » البحر«مفرد آن، ( درياها: »البِحار« / ، پيراموني درباره: »حولَ« /

  استفاده كنيم كه: »أنْ نستفيد« / ، پس بر ما لازم استپس ما بايد: »فعلينا« / .)است
----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(   -27
 ـ«/ دريافـت كـردن   ): مصدر(» تَلَقِّي« » اًراقتصـا «/ محـدود نشـده اسـت    : »م يقْتَصـر لَ
  سواد بي: »الامُي«/ ماً مسلّ): مطلق تأكيدي مفعولٌ(

  ي مهم درسي نكته
 ،كنـد  كمك مـي ها  نقش آنت خاصي وجود دارد كه به شناخت بهتر حركا ،گاهي در جملات

اليـه   مضاف» الحقائق«خود در نتيجه است و  »الحقائق«براي كه صفت » الفخَمةِ«حركت  مثلاً
  .عنوان مصدر، مبتداست بلكه بهتواند فعل باشد،  نمي» تلَقَِّي« پس ؛باشد مي

----------------------------------------------  
  )ابوالفضل تاجيك(   -28

  هاي ديگر تشريح گزينه
» يقـربّكم «در » كـم «و ترجمه نشدن ضـمير   » كرد ميتأكيد « ،»داشتيم«: »1«ي  گزينه

  .اند نادرست
  .ستا  نادرست» م مامعلّ«: »2«ي  گزينه
  بـه » علـي أنّ «و  انـد  نادرست» ه استدنمونزديك «و  »ه استكرد دور «: »4«ي  گزينه
   .باشد مي» كه بر اين«معني 

----------------------------------------------  
  )احمد طريقي(   -29

هستند  يما همان مؤمناندوستان «: گونه است ي صحيح عبارت در اين گزينه، اين ترجمه
   ».ورزند خدا غفلت نمي هرگز از يادكه 

----------------------------------------------  
  )ابوالفضل تاجيك(   -30

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .اند صحيح» فهمد آن را نمي«و » اي داريم ما نقشه«: »1«ي  گزينه
  .است صحيح» شناختند آن را مي«معني  به» كانوا يعرفونها«: »2«ي  گزينه
  . است صحيح» ه شوددست آورد به«: »4«ي  گزينه

 عربيزبان 
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  )ابوالفضل تاجيك(   -31
از چيزي كه در گذشته اتفاق است تر  بزرگد اافت خواهد چه كه اتفاق  دانند آن ها نمي آن«

اسـت وقتـي كـه يكـي از فرزنـدانش بـه       » ساءنخ«اين عبارت در مورد  »!افتاده است
 چهـار دانسـتند كـه    هـا نمـي   دانستند چگونه به او بگويند و آن ياران نمي ،شهادت رسيد

  .تر است سختبسيار فرزندش به شهادت خواهند رسيد و آن از شهادت يك فرزند 
----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(   -32
آشـكار  « /معرفةً ): مطلق تأكيدي مفعولٌ(» كاملاً«/ نجعل ) ألاّ(علينا أن لا : »نبايد قرار دهيم«

  .)آيد صورت مضارع منصوب منفي مي است و به» أن لا نجعل«معطوف به فعل ( نصُرِّح: »كنيم
  هاي ديگر تشريح گزينه

» أمينـة «بـه شـكل مؤنـث     )الّتـي (با توجه به مؤنث بودن مفعول » أمين«: »1«ي  گزينه
  .صحيح است

چنـين   ، هـم نادرسـت اسـت  ) آشـكار شـود  (ي مجهول  به صيغه» يبدي«: »3«ي  گزينه
  .اند تعريب نشده» برايش«و » خويش«

  .اند نادرست» خويش«ريب و عدم تع مطلق  عنوان مفعول به» بسيار«معني  به» كثيراً«: »4«ي  گزينه
----------------------------------------------  

  )احمد طريقي(   -33
ولكنْ علينا ألّا نُحرِّم بلادنا من اكتشـافات  «: گونه است ، اينپاسخي  تعريب صحيح گزينه

   .»،الآخَرينَ الحديثة
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  )مهدي ترابي(   -34  
به چيزي اسـت  ) بنده(= گرداني خداوند از بنده، مشغول شدن او  ي روي نشانه«: ترجمه

  »!كه به او مربوط نيست
اي از آيـات خداونـد، توسـط     هيچ ارتباطي به موضوع متن و دريافت نشانه ،گزينهاين 

  .انسان ندارد
  هاي ديگر تشريح گزينه

  »!كه او يگانه است كند بر اين ت مياي است كه دلال ر چيزي نشانهو براي او در ه«: »1«ي  گزينه
  ».كه داراي قلب است، يادآوري وجود دارد همانا در آن براي كسي«: »2«ي  گزينه
  »كه غير او هستند چه آفريدند؟ كساني بنمايانيداين آفرينش خداست، پس به من «: »3«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )مهدي ترابي(   -35

قطب  ي بين قاره) هر ساله(طور مداوم  ها شناگراني هستند كه به پنگوئن«با توجه به متن 
  ».جنوب و آمريكاي جنوبي در اقيانوس در حال حركت و مهاجرت هستند

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ».ها قادر به پرواز نيستند پنگوئن«: طبق متن: »1«ي  گزينه
  ».كنند سوي جزاير هند غربي حركت نمي ها از اقيانوس اطلس به پنگوئن«: طبق متن: »2«ي  گزينه
ي علائمـي هـدايت    وسـيله  هـا بـه   كه پنگـوئن  از اين صحبتي«: طبق متن: »4«ي  گزينه
  .مطرح نشده است» .شوند مي

  )مهدي ترابي(   -36
  .پذيرد ها هر سال با سختي و رنج انجام مي طبق متن، مهاجرت پنگوئن

  هاي ديگر يح گزينهتشر
يعني از دريا به رودخانه، امـا ايـن    ،گردند ها به اصلشان بازمي مارماهي«: »1«ي  گزينه

  »!انجامد نه يك هفته سال به طول مي بازگشت يك
كـه  » .خاطر جريان آب رودخانه اسـت  ها به هاي مارماهي بازگشت تخم«: »2«ي  گزينه

  .هيچ مطلبي در اين باره در متن وجود ندارد
) هـا  تخم(ها  طور شديدي از آن كنند، به گذاري مي هايي كه تخم مارماهي«: »3«ي  گزينه

  .ميرند گذاري مي ها بعد از تخم زيرا طبق متن، مارماهي ،نادرست است» .كنند مراقبت مي
----------------------------------------------  

  )مهدي ترابي(   -37
شـود   شود، نظم موجود در طبيعت است كه باعث مـي  چه دريافت مي با توجه به متن آن
  .طور طبيعي در كائنات رخ دهد تمام اين اتفاقات به

----------------------------------------------  
  )مهدي ترابي(   -38

  :گذاري صحيح اين عبارت حركت
 ـ نَاجِرُ كُلَّ سةِ تُهقَارِالبِطَ ات منَوعمجم إنَّ«  ـبِالقُطْ ةِارةٍ مـنَ القَ يـوبِنُةِ الج  ـي   ـرِمأي ةِ إلَ ا يكَ
وبِنُالجو ةِ يبتَسخ لَحالَها سبةًيلَوِةً طَاح!«  

----------------------------------------------  
  )مهدي ترابي(   -39

  :صحيح اين عبارتگذاري  حركت
»رُخْتَ يعِبِي الرَّفج غَصار اذَه السمك نَم البضِي و تُسرُاف عائإلَ ةًدنِطَى و آبائهتَا مـرِّع   ةًضَّ
أهلخَ الٍوةٍيرَط!«  

----------------------------------------------  
  )مهدي ترابي(   -40

  هاي ديگر تشريح گزينه
» اسم ظاهر«و » متعد«: »3«ي  گزينه/  .است  نادرست» مبني علي الضم«: »1«ي  گزينه

  .است نادرست» مزيد ثلاثي«: »4«ي  گزينه/  .اند نادرست
----------------------------------------------  

  )مهدي ترابي(   -41
  هاي ديگر تشريح گزينه

» منصـوب «و » لازم«: »3«ي  گزينـه /  .اسـت   نادرست »مبني للمعلوم«: »2«ي  گزينه
  .است  نادرست» مبني«: »4«ي  گزينه/  .اند نادرست

----------------------------------------------  
  )مهدي ترابي(   -42

  هاي ديگر تشريح گزينه
 ةفمعر«: »2«ي  گزينه/  .اند نادرست» فيه ٌ مفعول«و  »رفممنوع من الص«: »1«ي  گزينه

  .ستا  نادرست» نائب فاعل«: »3«ي  گزينه/  .اند نادرست» ليهإ  مضاف«و  »)علم(
----------------------------------------------  

  )احمد طريقي(   -43
از » ذُقْ«/ اجـوف   معتـلّ  :»قَـولَ «از » قالَ«: آمده است در اين گزينه، چهار فعل معتلّ

 :»كَـونَ «از » كُنْـت «/ اجـوف   معتلّ :»لَونَ« و» نَيلَ«از » تَنالَ«/ اجوف  معتلّ :»ذَوقَ«
  اجوف معتلّ

  هاي ديگر تشريح گزينه
/ » دعـو «از » يـدعو «/ » ودع«از » نَـدع «: اند از عبارت هاي معتلّ علف: »1«ي  گزينه

  »وصلَ«از » نَصلَ«
ف «/ » دعو«از » دعا«: اند از عبارت هاي معتلّ فعل: »3«ي  گزينه ف «از » يصـ / » وصـ

»ياز » فيد»ديا » فَي»دفَو «  
/ » فَـوز «از » يفوز«/ » طَوع«از » يستطيع« :اند از عبارت هاي معتلّ فعل: »4«ي  گزينه

  » سعي«از » يسعي«

  :درك مطلبمتنيترجمه

  …ها و عجايبي است  ، شگفتيبلند مرتبههاي خداوند  در آفريده«
يي را كه در راه ها علامت پس …كنند  برخي از پرندگان، در شب يا بر فراز درياها پرواز مي

  .رسند به سلامت به مقصدشان ميها  آنولي  ،بينند نمي ،شوند ميها هدايت  با آن
هايي از  همه ساله دسته. كند در آب شنا مي واقعاًباشد و  پنگوئن از پرندگاني است كه قادر به پرواز نمي

و در  كنند مياجرت قطب جنوب به آمريكاي جنوبي مه ي صورت رفت و برگشت از قاره ها به پنگوئن
  .پيمايند كنند و هزاران مايل را مي ميصورت طولاني شنا  بهخلال آن، در اقيانوس 

سوي  اطلس به  از اقيانوسو كند  سوي درياها ترك مي ها رودها را به نوعي از مارماهيو 
ي ها بچهميرد و  سپس مي …گذارد  خود را مي  جا تخم در آنو د نك ميعبور غربي جزاير هند 

در معرض خطرات بزرگي هستند كه  آيند و در حالي اين ماهي در بهار از تخم بيرون مي
وارد رودها شوند و اين  كه كنند تا اين مسافرت مي ،گردند سوي وطن پدرانشان بازمي به

  .انجامد طول مي به كامل بازگشت تقريباً يك سال 
كه  در حالي واحدكاملاً هايي در جهتي  ها به شكل دسته در مناطق استوايي، پرواز پروانهو نيز 

  …شود  است كه گاهي در آسمان مشاهده ميعجيب اي  اند، منظره مسافت هزار مايل را پيموده
 »!هاي آفرينش خداوند بلندمرتبه است ي شگفتيهااي از درياها همگي قطرهاينو
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  )حسين رضايي(   -44
اسـم آن ضـمير مسـتتر    (و منصوب » كان«خبر » كثيراً«فيه و منصوب و  مفعولٌ» دائماً«
  .)است» هو«

  هاي ديگر تشريح گزينه
مطلق و  مفعولٌ» حتماً«: »3«ي  گزينه/  .مطلق و منصوب است مفعولٌ» أيضاً«: »2«ي  گزينه

  .مطلق است مفعولٌ» حقاًّ«فيه و  مفعولٌ» أبداً«: »4«ي  گزينه/  .منصوب است
----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(   -45
»لُواتَيوا«و » أملَمسيدر اين . ندسته »نون«حذف  ا علامتمضارع منصوب بهاي  فعل» ل

  .وجود نداردگزينه فعل مجزوم 
  هاي ديگر تشريح گزينه

» درس و فَهِمـت «بنـابراين دو فعـل    ،تواند از ادوات شرط باشد مي» ما«: »1«ي  گزينه
  /  .است امر »لام«مضارع مجزوم به » لينْجحنَ«: »2«ي  گزينه/  .محلاً مجزوم هستند

  .است» لم«مضارع مجزوم به » لم يهلك«: »3«ي  گزينه
----------------------------------------------  

  )درويشعلي ابراهيمي(   -46
ي  باشد و كلمـه  مي» أنا«مضارع متكلم وحده است و فاعل آن ضمير مستتر » لا انُذْر«فعل 

صورت اسم ظاهر است وقتي فعل را مجهـول   مفعول آن است و چون مفعولش به» السارق«
مضـارع  » أقتُْـلَ «چنين فعل  باشد، هم م ظاهر ميكنيم نايب فاعل آن به همان صورت اس مي

باشد، لذا  مي» ـه«است و مفعول آن ضمير » أنا«متكلم وحده است و فاعلش ضمير مستتر 
  .آيد در مي» هو«صورت ضمير مستتر  كنيم نايب فاعلش به وقتي آن را مجهول مي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .درست است» !؟اأجوبة أصحابه ظَرُتَو لا تُنْ البيوت أبواب قُرَتُطْلماذا «: »1«ي  گزينه
  . درست است» !ما أمكنَ لي أن يستقَبْلَ أصدقاء أخي قبل ورودهم في المنزل«: »2«ي  گزينه
  .درست است» !لاً يقدر رخيصاًهما يكسب س«: »3«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  )حسين رضايي(   -47
  .فاعل آن است» نا«و ضمير مع الغير ماضي متكلمّ فعل » فَهِمنا«

  هاي ديگر تشريح گزينه
» نـا «ضمير (است » أنت«امر للمخاطب و فاعل آن ضمير مستتر » أخبِر«: »1«ي  گزينه
  )..است به مفعولٌ
» نـا «ضـمير  (اسم ظاهر اسـت  » معلم«ماضي للغائب و فاعل آن » علَّم«: »3«ي  گزينه
  )..است به مفعولٌ
» هـو «ضمير مسـتتر  » مرَتَحا«و فاعل » اأن«ضمير مستتر » أحترمِ«فاعل : »4«ي  گزينه
  .است به مفعولٌ» ي«و  ،وقايهاز نوع » نون«. است

----------------------------------------------  
  )ابوالفضل تاجيك(   -48

  هاي ديگر تشريح گزينه
  ).ناًنَس. (است بايد منصوب باشد» أنَّ«كه اسم مؤخَّر براي  به دليل اين» سنن« :»1«ي  گزينه
  ).مكانٌ(است و بايد مرفوع باشد » كان«اسم » مكان« :»3«ي  گزينه
موصوف  است كه به دليل مجرور بودنِ» علماء«صفت براي » المسلمون« :»4«ي  گزينه
  .ودر كار  به) المسلمين(صورت  بايد به

 ----------------------------------------------  
  )حسين رضايي(   -49
   .منه است مستثني» إنسان«

  »!شود هنگام درد و رنج، انساني جز مادر مهربان صدا زده نمي«: ي عبارت ترجمه
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است »به دوم مفعولٌ«به اعراب  نصوبمستثناي مفرغّ و م» نيالفائز«: »1«ي  گزينه
  .است »به ٌ مفعول«اي مفرغّ و منصوب به اعراب مستثن» خصال«: »3«ي  گزينه
  .است »فاعل«مستثناي مفرغّ و مرفوع به اعراب  »مدير«: »4«ي  گزينه

  )احمد طريقي(   -50
ت كـه بـه   آمده كه يك پيمانه است، اما به اين علّ» اًقدَح«ي  در اين گزينه اگر چه كلمه

 ـآمـده اسـت، اب  » آب« به معنـي » الماء«ي  دنبال آن، كلمه تمييـز  و امي وجـود نـدارد   ه
  .خواهد نمي

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .كه اسم تفضيل است، به تمييز احتياج دارد» خَير«ي  كلمه: »1«ي  گزينه
  .به تمييز احتياج دارد» نيكو شد، خوب شد«معني  به» حسنَ«فعل : »2«ي  گزينه
  .ييز احتياج داردبه تم» ندنك پيشرفت مي«معني  به» يتَقدموا«فعل : »3«ي  گزينه

----------------------------------------------  
  

 )محمدحسن فضلعلي(   -51 
شـده اسـت كـه هـدف خاصـي را دنبـال       اي ساخته هر موجود به گونه«: اين مطلب كه

شـده اسـت و   بيان » الذّي خلق فسوي و الذّي قدر فهدي«ي پيام آيه به عنوان» كند مي
اي سـاخته  هـر موجـود بـه گونـه    (اختمان وجودي هر موجود دقت در سبا توجه به آن، 

ر شـده  مقـد انسان جستجوگر را به وجود هدف خاصي كه براي آن موجود  ،)شده است
  .شودرهنمون مي) كندهدف خاصي را دنبال مي(

  هاي ديگرتشريح گزينه
هر يـك  «: هاشاره به اين مفهوم دارد ك ،»اناّ كلّ شيء خلقناه بقدرٍ«ي آيه :»1«ي  گزينه

و بـا دلالـت بـر وجـود     » ي خـود اسـت  از موجودات جهان داراي ساختار منظم ويـژه 
كنـد و در آن  اي از حكمت و تدبير الهي را ترسيم مـي جلوه» تقدير خاص هر موجود«

  .صحبتي از هدف خاص هر موجود و هدايت نشده است
بيهـودگي  «: هوم است كهيد اين مفؤم ،»ربنا ما خلقت هذا باطلاً«ي آيه  :»2«ي  گزينه

منـدي و  و از اين طريق دلالـت بـر هـدف   » و عبث بودن در موجودات جهان راه ندارد
هـر  » خـاص «نمايد و در اين آيه بحثي از هـدف و هـدايت   حق بودن نظام خلقت مي

ي مخلوقات موجود نشده است بلكه با توجه به حكمت الهي، در مجموع آفرينش همه
  .كنديهودگي را از خلقت نفي ميداند و بمند ميرا هدف
حـاكي از ايـن پيـام اسـت     ، »ثم هدي الذّي اعطي كلِّ شيء خلقه«ي آيه :»3«ي  گزينه

و » گوينـد كند كه آن را هدايت عمومي مـي خداوند تمام مخلوقات را هدايت مي«: كه
هـر موجـود نكـرده و هـدايت را يـك      » خاص«اي به هدف و هدايت اين آيه هم اشاره

  .داندم و همگاني در نظام خلقت مياصل عا
  )7و  5هاي  ، صفحه1 درس، 2 دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(   -52

پروردگار به ما ايـن  . گرفتن از نيروي عقل اشاره دارد ي زمر، به بهره سوره 18و  17آيات 
هـاي غلـط تشـيخص     م و راه درست زندگي را از راهنيرو را عنايت كرد تا با آن بينديشي

پس بندگان مرا مژده ده آنان كه «: حقايق را دريابيم و از جهل و ناداني دور شويم. دهيم
اند كه خـدا هدايتشـان كـرده و     كنند اينان شنوند و بهترين آن را پيروي مي سخن را مي

  )36و  34ي  ها ، صفحه3 ، درس2دين و زندگي (   »اند خردمندان اينان
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(   -53
ي فعاليـت و   از پيامدهاي ديدگاه الهيون نسبت به مرگ، ايجاد شور و نشـاط و انگيـزه  

و من اراد الآخرة و سعي لها سعيها و هو مـؤمن فاولئـك   «ي  ي شريفه كار است كه آيه
كار بودن خـود بـه    ن مطلب است و ماديون با وجود زيانبيانگر اي »م مشكوراًكان سعيه
  .هستند »و هم يحسبون انهّم يحسنون صنعاً«كريم  ي قرآن فرموده

  )55و  52، 50هاي   ، صفحه5 درس، 2 دين و زندگي( 
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(   -54
، ».گذرانند اخروي كه كافران در آن روزگار ميتجليّ كوچكي از جهنم «مفهوم عبارت 

و حاق بـĤل فرعـون سـوء    «ي  كه ظرف تحقق آيات شريفه. بيانگر جهنم برزخي است
 »الناّر يعرضون عليها غدواً و عشـياً «و  »اهم جهنم وساءت مصيراًأوفاولئك م«، »العذاب

فَبئس مثوي «و » ولكن حقتّ كلمة العذاب علي الكافرين«تحقق آيات ظرف . باشد مي
ي  بـه رابطـه  » و من يعمل مثقال ذرة شراً يره«ي  جهنم اخروي است و آيه» المتكبرين

  )72و  70هاي  ، صفحه7 درس، 2 دين و زندگي(   .عيني و اخروي اشاره دارد
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -55
مدهوشـي اهـل آسـمان و    «مربـوط بـه   ودات برچيده شدن حيات انسان و ساير موج ـ

و نفخ في الصور فصعق من «ي  ي اول قيامت است و آيه يكي از حوادث مرحله» زمين
ي  چنين يكي از وقـايع مرحلـه   هم. ، به آن اشاره دارد»في السماوات و من في الارض

ي هـا در تـرازو   است كه اعمال، افكار و نيات انسان» قضاوت بر معيار حق«دوم قيامت 
اعمـال پيـامبران و   شود و معيار سـنجش حـق اسـت و چـون      عدل الهي سنجيده مي

ي  آيـه . گيـرد  عين حق و حقيقت است، معيار و ميزان سنجش سايرين قرار ميامامان 
  . در ارتباط با همين مرحله است» و قضي بينهم بالحقّ«

: قضـي «و  »بيهـوش شـد  : صعق«براي برقراري ارتباط با آيات به كلمات كليدي  :نكته
  .در آيات توجه كنيد» قضاوت شد

  )81و  79، 77هاي   ، صفحه8 درس، 2 دين و زندگي( 

فرهنگ و معارف اسلامي
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 )اندي عسكر اميركلائي(   -56
 »… فـاذا عزمـت فتوكّـل علـي االله    و شاورهم في الامر … «: آل عمران 159ي  از آيه
توان دريافت كه توكل، سبب تحرك است و نه تنبلي زيرا توكل در جـايي درسـت    مي

ي خود را به  و انديشه كه انسان مسئوليت خود را به خوبي انجام دهد، يعني فكر است
ي  د، با ديگران مشورت كند، بهترين راه ممكن را انتخاب كند و با عـزم و اراده ركار گي

تـرين عامـل بـراي تحقـق عـزم و       محكم براي رسيدن به مقصود تـلاش كنـد و مهـم   
  .در زندگي، توكل و اعتماد به خدا است تصميم، جهت دستيابي به اهداف مورد نظر

هـا در   يابيم كه تمـام قـدرت   ، در مي»…ان ارادني االله بضرٍّ «: ي زمر سوره 38ي  از آيه
ي او را ندارد و تنهـا اوسـت    اختيار خداوند است و كسي قدرت ايستادگي در برابر اراده

ر او دخالـت كنـد و   تواند بدي را از ما دور كند و كسي نيست كه بتوانـد در كـا   كه مي
  .توان بر غيرخدا توكل كرد ي گزند باشد، پس نمي ي رحمت يا دوركننده بازدارنده

  )109و  107، 105،  104، 103هاي   ، صفحه10 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -57
توحيد در عبادت مـورد نظـر اسـت و ايـن آيـه      » فاتبعوني«ي كليدي  با توجه به كلمه

از آثار محبـت بـه خـدا دارد و بـر اسـاس آن اطاعـت از       » پيروي از خداوند«اشاره به 
ي  اسـت و سـرپيچي نشـانه   ) عبـادي (ي توحيد در عبادت  پيامبر و جانشينان او لازمه

  .عدم صداقت است
  )23ي  ، صفحه3دانشگاهي، درس دگي پيشو دين و زن 117و  113هاي   ، صفحه11 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )اندي عسكر اميركلائي(   -58

اسلام مردان را موظف كرده لباسي بپوشند كه وقار و احتـرام آنـان حفـظ شـود و بـا      
بنـابراين پوشـيدن لباسـي كـه آنـان را نـزد مـردم        . هاي اخلاقي هماهنگ باشد ارزش

   .ي جلب توجه زنان نامحرم قرار گيرد، حرام است ما كند يا وسيلهن انگشت
خواهـد كـه    ، از زنان مؤمن مـي »و ليضربن بخمرهنَّ علي جيوبهنَّ«ي  كريم در آيه قرآن 

  .هاي خود را بر روي سينه و گريبان خويش بيندازند روسري
  )138و  137، 135هاي   ، صفحه13 درس، 2 دين و زندگي( 

 ----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(   -59

انّ المصـدقين و المصـدقات و اقرضـوا االله    « :ي حديد سوره 18ي نوراني  با توجه به آيه
و وام نيكـو  صـدقه  كـه   يپاداش زنان و مردان »ا حسنا يضاعف لهم و لهم اجر كريمقرض

ي  در آيه »و يغفر لكمضاعفه لكم ي«دهند، اجر كريم است و عبارت  مي) قرض الحسنه(
االله تقرضـوا   ان« :پردازنـد  مشمول كساني است كه قرض الحسنه ميي تغابن  سوره 17
  )انديشه و تحقيق( »يملا حسنا يضاعفه لكم و يغفرلكم و االله شكور حقرض
: ي بقره سوره 279و  278 اتدر آي »ظلمونظلمون و لاتُلاتَ«ي  چنين عبارت شريفه هم
، بيانگر آن است كه توبه از ربـا  »…الربّا  من ا الذّين ءامنوا اتقّوا االله و ذروا ما بقييا ايه«

  .شود پذيري و ستمگري نمي باعث ستم
  )173و  162ي  ها ، صفحه15درس ، 2 دين و زندگي( 

----------------------------------------------  
 )محمدحسن فضلعلي(   -60

تواند پاسخ دادن به اين نيازها را ناديده بگيـرد و بـر   مي آيا انسان«در پاسخ به پرسشِ 
بايـد بگـوييم   » رفتـار كنـد؟ چـرا؟   » يش آيد خوش آيـد پهر چه «المثل اساس ضرب

هـاي  هاي زودگذر زندگي گرفتارند، وقتي بـا سـوال  برخي از افراد كه در چنگال هوس
 ـرو ميبنيادين روبه زننـد و  خيـالي مـي  يشوند، براي آسوده كردن وجدان، خود را به ب

زندگي بـه هـر صـورتي كـه     . كنيمهاي اساسي نميگويند خود را درگير اين سوالمي
اننـد كـه روزي متوجـه ايـن تفـاوت      دها نمـي اما اين. پيش برود، براي ما تفاوتي ندارد

تواننـد خـود را بـه    آن روز نمـي  در. شوند كه ديگر قادر بـه انجـام كـاري نيسـتند     مي
اند و رنج و عذاب آن را احسـاس  زيرا گرفتار عواقب كارهاي خود شده خيالي بزنند؛ بي
  )انديشه و تحقيق( .تواند چنين نگرشي داشته باشدبنابراين انسان عاقل نمي. كنند مي

  )17ي  ، صفحه1 درس، 3 دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(   -61
دريافت و ابلاغ وحي معصوم نباشد، دين الهـي بـه درسـتي بـه مـردم       اگر پيامبري در

اگر پيامبري در مقام تعلـيم و تبيـين   . شود رسد و امكان هدايت از مردم سلب مي نمي
شود و اعتماد مردم به ديـن   دين معصوم نباشد، امكان انحراف در تعاليم الهي پيدا مي

هاي الهي معصوم نباشـد، امكـان    رماناگر پيامبري در هنگام اجراي ف .رود از دست مي
دارد كارهايي مخالف دستورات الهي انجام دهد و مردم نيز از او سرمشق بگيرنـد و بـه   

  )30ي  ، صفحه2 ، درس3دين و زندگي (   .گمراهي و انحراف مبتلا شوند
----------------------------------------------  

 )محمدحسن فضلعلي(   -62
قد ارَسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقـوم النّـاس   لَ«: حديد 25ي آيه

ي از دلايل نيازمندي جامعه» ضرورت اجراي احكام اسلامي«اشاره به مفهوم » بالقسط
شـود خداونـد هـدفي را    با توجه به اين مفهوم، نمي. اسلامي به ولايت و حكومت دارد

يكي از اهداف ارسال پيامبران آن بود كـه مـردم،   (براي ارسال پيامبر خود تعيين كند 
  .ي رسيدن به آن را را ناديده بگيردولي ابزار و شيوه) ي عدل كننداي بر پايهجامعه

  هاي ديگرتشريح گزينه
ي اي بـر پايـه  يكي از اهداف ارسال پيامبران آن بود كه مـردم، جامعـه  « :»1«ي  گزينه
ي اجتماعي خود را براساس قوانين عادلانـه بنـا   و روابط مردمي و زندگ كنندبرپا عدل 
از ايـن  » .بزرگ بدون وجود يك نظام حكومتي سالم ميسـر نيسـت  اين هدف . نهند

  .ي برقراري قسط و عدل، تشكيل حكومت استكه لازمه شويمعبارت متوجه مي
ي سرپرسـتي و رهبـري   سـايه در ي مـردم،  برپا داشتن عدل به وسيله  :»2«ي  گزينه

  .گرددميسر مي) ص(رسول خدا ظاهري 
) ص(ي مرجعيت ديني پيامبر ثمره» فهم جزئيات احكام و قوانين اسلامي«  :»3«ي  گزينه
  )53و  50هاي  ، صفحه4 درس، 3 دين و زندگي(  .است

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي -آبادي مسلم بهمن(   -63

و «: دهد كه او را حفظ خواهد كـرد  وعده مي) ص(به پيامبر اكرم ي ابلاغ خداوند  در آيه
انداخت و احتمـال   زيرا ابلاغ اين پيام منافع برخي را به خطر مي» االله يعصمك من الناّس

  )69و  60هاي   ، صفحه5، درس 3دين و زندگي (   .آن بود كه به مخالفت برخيزند
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي -پور امين اسديان(   -64
كه سخن پيـامبر  » …مثلَ تو و امامانِ از فرزندان تو مثل كشتي نوح است «از عبارت 

ي نوح معروف است، پيروي  است و به حديث سفينه) ع(خطاب به حضرت علي ) ص(
  .شود آنان برداشت مي عصمتكامل از دوازده امام و 

  .هستندالامر، همان دوازده امام   اولوابا توجه به حديث جابر، 
  )80و  79، 66هاي  ، صفحه6و  5 هاي درس، 3 دين و زندگي( 

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن -پور امين اسديان(   -65

زمـان معرفـي اسـلام اصـيل     ) ع(در دوران امام باقر  ،)ع(هاي امام سجاد  در اثر فعاليت
گـذاري يـك    اقدام علمي و فرهنگي مهمي را آغاز كرد و آن پايه) ع(امام باقر  .فرارسيد

هـاي گونـاگون در جهـان     مدرسه علمي بزرگ در مدينه بود كه با توجه به ظهور فرقه
ي  ، زمينـه )ع(ي امـام رضـا    با روي كارآمدن مأمون در دوره .اسلام اقدامي ضروري بود

  )105و  104ي  ها ، صفحه8 ، درس3دگي دين و زن(   .تر شد فعاليت شيعيان بيش
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   -66
علت غيبت امام «مربوط به سؤال » …ذلك بان االله لم يك مغيراً نعمة «ي  ي شريفه آيه

  .باشد چون تغيير نعمت معلول گناهان است مي» چيست؟) عج(مهدي 
  )111 تا 109هاي   ، صفحه9 درس، 3 دين و زندگي( 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(   -67

كه براي قضاوت به سـلاطين يـا قاضـي آنـان مراجعـه       ي كساني درباره) ع(امام صادق 
هر كس به حق يا ناحق به چنين كساني مراجعه كند به طـاغوت  : فرمايد كنند مي مي

خواهند براي داوري نـزد   مي«: فرمايد اين مخالف كلام خداست كه مي مراجعه كرده و
اينـان  : فرمايـد  امام در ادامه مي» .طاغوت روند در حالي كه بايد به طاغوت كافر باشند

كنـد و   كند و در احكام دين تفكـر مـي   يكي از شما كه سخنان ما را روايت ميبه بايد 
من چنـين كسـي را حـاكم و    . او عمل نمايند داند، مراجعه كنند و به حكم ها را مي آن

  )136و  135، 50ي  ها ، صفحه11و  4 هاي ، درس3دين و زندگي (   .ام داور ميان شما قرار داده
----------------------------------------------  

 )اندي عسكر اميركلائي(   -68
ديگران تسليم انسان عزيز كسي است كه در مقابل . ناپذيري است معني شكست عزتّ به

و ايستادگي در برابر هـوس و گنـاه   راه تقويت عزتّ نفس . خورد شود و شكست نمي نمي
ناپذيري اسـت كـه    خداوند حقيقت شكستروي آوردن به خداوند و بندگي اوست، زيرا 

در ) ع(اميرالمؤمنين  .ها خداست ي تمام عزتّ سرچشمه و ي مخلوقات تسليم اويند همه
: فرماينـد  برابر ظالمان و حفـظ عـزتّ نفـس در مقابـل آنـان مـي      مورد تسليم نشدن در 

    ».نباش چرا كه خداوند تو را آزاده آفريده است) مثل خودت(ي ديگري  بنده«
  )161و  160، 158ي  ها ، صفحه13، درس 3زندگي  دين و(  

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(   -69

ي شـناخت مـا قـرار     هـا، بهشـت و جهـنم در دايـره     گياهان، حيوان :موضوعاتي مانند
ي هر كـدام   توانيم از راه و روش ويژه گيرند و خصوصيات و چيستي هر كدام را مي مي

هـا همـه موجـودات محـدودي      ايـن  .ها چگونه وجودي دارند بشناسيم و بدانيم كه آن
هـا   ايـن  .شان را دريابد ونگيها احاطه پيدا كند و چگ تواند بر آن هستند كه ذهن ما مي

  )9ي  ، صفحه1دانشگاهي، درس  دين و زندگي پيش(  .همه امور محدود هستند
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(   -70
شـوند   اما گرفتار شرك در ربوبيت مي ،ها توحيد در خالقيت را قبول دارند برخي انسان

هاي ديگر يـا سـاير مخلوقـات حسـاب      وبيت الهي براي انسانرب) عرض(يعني در كنار 
ها يا مخلوقات، مستقل از خداونـد   كنند كه آن انسان كنند و فكر مي اي باز مي جداگانه

توانند در امور جهان دخالت كنند و مثلاً بيماري را شفا بخشند يا مشـكلي را رفـع    مي
  )18ي  ، صفحه2دانشگاهي، درس  دين و زندگي پيش(  .كنند
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 )آبادي مسلم بهمن -سيداحسان هندي(   -71
كه  و كسي. ي توحيد در عبادت با توحيد در ربوبيت است ي توبه بيانگر رابطه سوره 31ي  آيه

  . پرستد كند، فقط خداي يگانه را مي عنوان رب خودداري مي از گرفتن غيرخدا به
بـول داشـتن   ها در عـين ق  پرستي و شرك جديد آن است كه برخي انسان  ي بت ريشه

كنند و تمـايلات دنيـايي    زندگي خود وارد نمي در متندين و دستورات آن را  ،خداوند
  .دهند و نفساني خود را اصل قرار مي

  )28و  25، 22ي  ها ، صفحه3درس ، دانشگاهي پيش دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(   -72
كـاري را   گونه باز گردانديم از او بدي و زشـت  اين«: ي يوسف سوره 24 ي ي آيه ترجمه

شيطان خود اقرار كرده است كـه توانـايي فريـب     .».ا كه او از بندگان مخلص ما بودچر
يابي بـه معرفـت و    دست ،ي ديگر اخلاص در پرستش ثمره. مؤمنان با اخلاص را ندارد

همان دانش متين و محكـم اسـت    وقتي حكمت كه. هاي محكم و استوار است انديشه
شود كه فرد بتوانـد آگاهانـه و درسـت تصـميم      در اختيار انسان قرار گرفت، سبب مي

  .بگيرد و دچار سرگرداني نشود
  )37و  31هاي   ، صفحه4درس ، دانشگاهي پيش دين و زندگي(

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستري(   -73

هاي خود را بدون توجه به عـواقبش محـور قـرار دهـد از نتـايج       ان خواستكه انس اين
فمن ابصر فلنفسه و  …«ي  معناي آزادي مطلق است و آيات كريمه اعتقاد به اختيار به

از  »…فمن اهتدي فلنفسه و من ضلّ فانمّـا يضـلّ عليهـا     …«و  »…من عمي فعليها 
  .مصاديق اختيار است

  )10ي  ، صفحه1 ، درس3و دين و زندگي  47و  42ي  ها ، صفحه5، درس دانشگاهي دين و زندگي پيش(
----------------------------------------------  

 )اندي عسكر اميركلائي(   -74
/ متبـوع (ي اسـتغفار، در حـال تكـرار مـداوم گنـاه       اظهار ندامت ظاهري و گفتن كلمه

اثـر  ). معلـول / تـابع (كند  ت ميخاصي ، نه تنها پذيرفته نيست، بلكه استغفار را بي)علت
كـه از گنـاه    كسي«: آمده كه فرموده است) ع(بدتر چنين استغفاري در كلام امام رضا 

استغفار كند و در عين حال، انجـامش دهـد ماننـد كسـي اسـت كـه پروردگـارش را        
  )72ي  ، صفحه7دانشگاهي، درس  دين و زندگي پيش(  ».مسخره كرده است

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستري(   -75

و  حـرام اسـت   ،تقليد از مدهايي كه شبيه شدن به دشمنان اسـلام را بـه دنبـال دارد   
اگـر  است و  مستحب ،تر براي انجام وظايف الهي باشد ورزش اگر به قصد آمادگي بيش

 ـ  هاي ورزشي براي دور شدن افراد جامعه از فساد و بـي  ورزش و بازي هـاي   اريبنـد و ب
  .است واجب كفاييفراهم كردن امكانات آن دنياي كنوني ضرورت يابد، 
  )109و  106هاي   ، صفحه10درس ، دانشگاهي پيش دين و زندگي(

----------------------------------------------  
  

  
 )ميرحسين زاهدي(    -76

ب كـرد و  زلزلـه سـال گذشـته آن را تخري ـ   . اكنون موزه بسته است« :ي جمله ترجمه
  ».هنوز تعمير نشده است

  نكات مهم درسي
آن قيـد زمـان    ي ساده است كـه نشـانه   ي ت اول در وجه معلوم در زمان گذشتهمقس

“last year” ي واژه وجه مجهول در زمان حال كامل است،قسمت دوم در . باشد مي 
“yet” ـؤو از طرفي در جملات خبري منفي يا ساست ي حال كامل  نشانه  ر كـا  هالي ب

  .استي درست  ينهگز »4« ي بنابراين گزينه ،رود مي
----------------------------------------------  

 )زاده عليرضا يوسف(    -77
صورت مداوم به مدت طولاني پـدر مـرا    شود كه تدريس به تصور مي«: ي جمله ترجمه

 ».بسيار خسته كرد
  ي مهم درسي نكته

  :عنوان مثال به. نهاد جمله باشد دتوان اسم مصدر مي
Learning English is easy. 

----------------------------------------------  
 )شهراد محجوبي(     -78

او چون وقت زيادي داشت كاملاً آرام به سـمت ايسـتگاه راننـدگي    «: ي جمله ترجمه
  ».كرد مي
  ي مهم درسي نكته

“as” )كه كه، وقتي چون (استي علت و زمان  دهنده ربط .“although” )  اگـر چـه (
 ”while“ي زمـان،   دهنـده  ربط) كه وقتي( ”when“ي تضاد غيرمنتظره،  دهنده ربط

  .باشد ي زمان و تضاد صريح و مستقيم مي دهنده ربط) كه در حالي(

 )نسرين خلفي(    -79
جـك تابسـتان سـال پـيش در يـك مكـانيكي كـار كـرد تـا بـراي           «: ي جمله ترجمه
  ».ورددست آ مدرسه پول به هاي هزينه
  ي مهم درسي نكته

“so that” شود انجام كاري استفاده مي دليلبيان  براي.   
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(    -80
رسـيد، او هميشـه    كه نوبت به خريدن هدايا براي دوستان مي وقتي«: ي جمله ترجمه

 ».بود) جو صرفه(مقتصد 
  جو همقتصد، صرف) 2  صنعتي) 1
  طبيعي )4  مصنوعي) 3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(    -81

منبـع  يـك  كه اطلاعـاتش از  ) گفت(رئيس پليس خاطر نشان كرد «: ي جمله ترجمه
  ».رسد قابل اعتماد مي

  عالي )2  پذير انعطاف) 1
 قابل اعتماد )4  كننده  حفاظت )3

----------------------------------------------  
 )بهرام دستگيري(    -82

لوله يك لنز وجود دارد، يكي نور را جمع كرده و ديگري  انتهايدر هر دو « :ي جمله ترجمه
  ».كند مي نمايي تصوير را بزرگ

  زنده ماندن  )2  كردن نمايي بزرگ )1
  مشاهده كردن )4  افزايش دادن )3

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(    -83

من بايد قبل از اين كه بتوانم به شما بگـويم كـه كـل سـاختمان را     « :ي جمله ترجمه
  ».خرم با مشاوران مالي خودم صحبت كنم مي
  مالي) 2  دور) 1
  باستاني) 4  مساوي) 3

----------------------------------------------  
 )شهراد محجوبي(    -84

طراحي شده اسـت، از حمـل ميـوه     يبراي انجام كار خاصهر سبد «: ي جمله ترجمه
 ».گرفته تا نگه داشتن كودك

  ماده) 2  وسيله، ابزار) 1
  ي مغذي ماده )4  كار، عملكرد، نقش) 3

----------------------------------------------  
 )زاده عليرضا يوسف(    -85

رفع كرده و از شـروع   كنند تا سوء تفاهم را مردم اوكراين تلاش مي«: ي جمله ترجمه
 ».جنگ با روسيه جلوگيري كنند

  تلاش كردن) 2  ناديده گرفتن) 1
  تمرين كردن )4  قطع كردن) 3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(     -86

 الات داده شده در آزمون ورودي دانشگاهؤاكثر مردم معتقدند كه س« :ي جمله ترجمه
  ».ر از توان اكثر دانش آموزان استفرات) كنكور(
  فشار) 2  تلاش، كوشش) 1
 ظرفيت ،توان )4  موفقيت) 3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(    -87

تر، اين افراد قطعاً زنـده نخواهنـد    و تداركات درماني بيشبدون غذا «: ي جمله ترجمه
 ».ماند

  ندرت به) 2  فوراً) 1
  ويژه مخصوصاً، به )4  قطعاً) 3

  انگليسيزبان
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  9: ي صفحه        دانشگاهي عمومي پيش  93 خرداد 23آزمون  -)8(ي  پروژه
    

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 )االله سعادت حبيب(    -88
توان ضـمير موصـولي و    ي پيرو وصفي در حالت مجهول باشد، مي كه جمله در صورتي

  :را حذف نمود ”to be“فعل 
… the Californian which was calledA small ship   

                            called 
----------------------------------------------  

 )االله سعادت حبيب(     -89
  اپراتور) 2  كارآموز) 1
  دانشمند )4  پيشرو) 3

----------------------------------------------  
 )االله سعادت حبيب(    -90
  نظر، عقيده) 2  نظر) 1
  واقعيت )4  پيام، پيغام) 3

----------------------------------------------  
 ) سعادتاالله حبيب(    -91
  نجات يافتن) 2  فراهم كردن) 1
  نجات دادن )4  انجام دادن) 3

----------------------------------------------  
 )االله سعادت حبيب(    -92
  ارتقا يافتن) 2  تعريف كردن) 1
  تخريب كردن، نابود كردن )4  مقايسه كردن) 3

----------------------------------------------  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 )رضا كياسالار(    -93
ي سـياه اسـت،    ا و مـاده  …اولين جمله از متن، يك كهكشان يك «: ي جمله ترجمه

  » .يك تعريف است

 )رضا كياسالار(    -94
تر از سه تـاي ديگـر    يك از موارد زير در اندازه بزرگ طبق متن كدام«: ي جمله ترجمه
  »است؟

  »رشته«
----------------------------------------------  

 )رضا كياسالار(    -95
تـرين كهكشـان تقريبـاً     ي كوچـك  توان فهميد كه اندازه از متن مي«: ي جمله ترجمه
  ».پارسك است 1000

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(    -96

  »؟نيستطبق متن، كدام جمله صحيح «: ي جمله ترجمه
  ».كشد تا در يك سال زميني سير كند راي نور طول مييك سال نوري زماني است كه ب«

----------------------------------------------  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 )شهاب اناري(    -97

  »در متن به چه معناست؟ ”zero out“عبارت «: ي جمله ترجمه
  ».به شركت خدماتي برق چيزي نپرداختن«

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(    -98

مـردم  است تا نشان دهد كـه   شورآورآن كاملاً : گويد گري گربر مي«: ي جمله ترجمه
  ».شوند تر از سابق به اين تكنولوژي جذب مي خيلي بيش

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(    -99

خانه يك سقف خورشيدي را نصـب   كه يك صاحب هنگامي، طبق متن«: ي جمله ترجمه
برق ممكن است از ميـان  ) قيمت(ي قطع كامل برق يا نرخ  هاي او درباره كند، نگراني مي
ممكن است درست باشـد؟ نيـروي خورشـيدي ممكـن اسـت كـم       ) حرف(چرا آن  .رود

  ».هاي خدماتي باشد تر و قابل اعتمادتر از برق فراهم شده توسط شركت هزينه
 ----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(    - 100
توانيم بفهميم كه نصب سقف خورشيدي حتي ممكن  ما از متن مي«: ي جمله ترجمه

  ».سال صاف كند 20هايش را ظرف  است هزينه

 :مطلب اول ي متن دركترجمه
محيط يك ستارگان،  بقاياي يا نظام حجيمي از ستارگان،مجموعه يك كهكشان يك 
  نظامچندين شامل ) ها از آن(برخي . سياه است يا  مادهو اي از گاز و غبار  ستاره ميان
و شامل اند  ها محدود به جاذبه كهكشان. هستند اي ستاره نايمو ابرهاي  ها ، خوشهاي ستاره

به نام  هاييها در واحد كهكشان ي اندازه. باشند ميستاره  ها تا تريليونها  ليونيم
“parsecs” دنوش مي فتهاندازه گر  سال نوريبه ) ها ي كهكشان( شود، بقيه سنجيده مي .

كهكشان ممكن يك . تريليون كيلومتر است 31 با تقريباًمعادل  ”parsec“ پارسك يك
كه است اي  سال نوري فاصلهيك . باشد پارسك امتداد داشته 000/100تا  1000است از 

سير ر ثانيه بكيلومتر  000/300تقريباً ) سرعت(با نور . كند ي طي مينور در يك سال زمين
 ، به جايِبا استفاده از اعدادا رواقعي يك كهكشان  ي اندازهكه شما  دشقرار بااگر . كند مي

  .خواهد بودفهم  قابلغيرعدد حاصل  ،محاسبه كنيد، هاي فوقواحد
امتداد دارند، از  ها پارسك ليونيبيش از مكه  يفضاهايي  به واسطه ها معمولاً كهكشان

عليرغم . شود ناميده مي كهكشاني هاي وسيع، فضاهاي مياناين فضا. شوند هم جدا مي
ها سازمان  بزرگ خوشهها و  به خوشه اًلباها غ ، كهكشانها ن آنايموسيع  هايِ فاصله
 فتهيا سازمانها  و رشته ها هها به ورق بزرگ خوشهها و  آنگاه خوشه. يابند مي

تهي بزرگ در ن فضاهاي ايمكه مرزهاي  ختارهايي، ساها شتهر. شوند مي )بندي دسته(
  .هستند ترين ساختارهاي شناخته شده در جهان ، بزرگسازند مي جهان را

 :مطلب دوم ي متن درك ترجمه
قف سبر . دهدكاري انجام  هاي انرژي هزينه از ستنكا براي كند تا ميتلاش كمرر  سالي
 .خورشيد - كنند استفاده مي) برق(ترين منبع نيرو  از مطمئناوكلند، كارگران در اش  خانه

نيرو جاي ) قيمت(ي قطع كامل برق يا نرخ  به اين معنا باشد كه ديگر دربارهتواند  ن ميآ
 من اميدوارم كه ما قادر خواهيم«يد، دان مي: گويد ميسالي كمرر  خانه، صاحب. نگراني نيست

منظورم اين است كه آن كار قطعاً . صورت حسابِ مربوط به برق را به صفر برسانيمه كبود 
  » .هدف ما است
كاليفرنيا  )در( برقاما بحران . چيز جديدي نيستالكتريسيته خورشيد به  هاي تبديل اشعه

 :گويد ، مينيروي خورشيديپيمانكار  يك، گري گربر. ه استندافك يجديدپرتو وري افنبر 
اكنون . كردم دريافت ميهفته در تلفني  سه تماس طور مثال بهچند ماه پيش، من شايد «

  ».است شورآوركنم؛ آن كاملاً  در روز دريافت مي) تماس(شش 
تا  هاين ما. دارد وجودبازپرداخت دولتي  ي يك برنامه. ر استت انرژي جايگزين حتي جذاب

دريافت كرده را  برنامه) اين(ست كارباز ) مورد( 200كميسيون انرژي كاليفرنيا  به حال
  .هايِ كل سال پيش است تر از شمار كاربست بيش) عدد(آن . است
 45000حدود در  برنامهاين . استيك پيشنهاد نسبتاً گران سقف خورشيدي هنوز  بنص

اي ، كه بريدلار 12000تي دول ي گرفتن يارانه حتي با در نظر. تهزينه برداشدلار 
 :گويد سالي مي. گذارد برجاي ميدلار  33000در حدود خالص  ي هزينهيك خانه  صاحب

سال،  20) طي(در نهايت بايد، سيستم اين  يافتيمدربوديم كه ما خوشحال دانيد،  مي«
  ».دازد، شايدپري خودش را ب هزينه

  :Cloze Test متن ي ترجمه
ن به دليل آ. كيلومتر از تايتانيك دور بود 20تنها  نكاليفرنيبه نام يك كشتي كوچك 

كه دو كشتي  قدري نزديك بود بهآن . ده بودكرشب توقف ) طول(در يخ هاي  كوه
پيغامِ او  ، بنابراينرفته بودراديو تازه  پراتورا. ببينندديگر را  هاي يك چراغ ندتوانست مي

درخواست كمك (S.O.S) ك سفيد موشملوانان هشت  هابعد. ديتايتانيك را نشن
جا كه فكر  از آناو  بيدار كردند، اما شان راها كاپيتان آن. نددر آسمان ديدرا تايتانيك 

تايتانيك كه د بوته سندا كاليفرنين اگر .دنداانجام  بودند، كاري ها مهم كرد موشك نمي
به خاطر  هابعد نكاليفرني كاپيتانِ. داد مي نجاترا همه ، آن بود در حال غرق شدن

 .از ميان رفتشتايتانيك سرزنش شد و شهرتنكردن بهكمك
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  11:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي     خرداد23 آزمون -»8« ي پروژه
    

  شناسي   زمين 
  
  

  )امير شهباززاده(  »2«ي  گزينه - 101
 محل مناسب براي ساخت سازه، مسير عبور جـاده و           ،شناسي مهندسي   زمين
  . كند محل مناسب براي دفن پسماندها را مشخص مي حتي

  )11 ي  شناسي، صفحه زمين (
--------------------------------------------  

  )امير شهباززاده(  »2«ي  گزينه -102
ا توجه به اختلاف قابليت جذب بخار آب در دماهاي مختلـف كـه در شـكل                 ب

 5اي دمـا از        درجـه  5 كتاب درسي نشان داده شده است، در اثر كاهش           1-2
درجه به صفر درجه، مقدار رطوبت مازاد هوا كه بـه صـورت بارنـدگي ظـاهر                 

ر ترين بارندگي ممكـن د      تر از ساير موارد است و سبب ايجاد كم          شود، كم   يم
  . شود اين منطقه مي

  )19 و 15هاي  شناسي، صفحه زمين(  
--------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(  »2«ي  گزينه -103
تا خط اسـتوا چگـالي كـاهش و دمـا     ي شمالي    درجه 60عرض جغرافيايي    از

  .يابد افزايش مي
  )26ي  شناسي، صفحه زمين(

--------------------------------------------  
  )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه -104

. آيد  ي تحت فشار حفرشود، آب در آن سفره بالا مي           وقتي چاهي تا يك سفره    
حـال اگـر   . نامنـد  ومتريك ميآيد را سطح پيز جا بالا مي     تا آن  ارتفاعي كه آب  
د خـو    سطح پيزومتريك بالاتر از سطح زمين باشد، آب خودبه         ،در برخي نقاط  

  . گويند ين ميزبه چنين چاهي، چاه آرت. ريزد  ميي چاه بيرون از دهانه
  : ها بررسي ساير گزينه

  . ي آب زيرزميني است ي آبدار يا سفره تعريف آبخوان يا لايه: »1«ي  گزينه
ي چاه در جايي      خودي آب از دهانه     طبق تعريف، خروج خودبه   : »2«ي    گزينه

پيزومتريك بالاتر از سـطح زمـين     و سطح   كه آبخوان از نوع تحت فشار است        
  )نه آبخوان آزاد. (گردد باشد، باعث ايجاد اين چاه مي مي

  . بيانگر مكانيزم ايجاد چشمه است: »4«ي  گزينه
  )40 و 39ي ها  شناسي، صفحه زمين (

--------------------------------------------  
  )امير شهباززاده(  »2«ي  گزينه - 105

 آهـك  سـنگ . ي كه آب بتواند نسبتاً به آساني در آن حركت كنـد هاي  لايه: آبخوان
ماننـد  (هـاي آذريـن    و حتـي سـنگ    ) مانند آركـوز  (، ماسه سنگ    )مانند تراورتن (

و دگرگوني در صورت داشتن منافذ انحلالـي، شكـستگي يـا هـوازدگي              ) ديوريت
 .ند نفوذپذيري ناچيزي دار، اما ذرات رس در شيل.توانند آبخوان تشكيل دهند مي

  . بنابراين از نظر تشكيل آبخوان مناسب نيستند
  )92 و 90 ،89، 73  ،39 يها  شناسي، صفحه زمين (

--------------------------------------------  
 )امير شهباززاده(  »1 «ي گزينه -106

)OAl(اليوين برخلاف ياقوت   هـا بـه       تركيبي سيليكاتي دارد و سيليكات     32
. شـوند  الاضلاع ديده مـي  هاي متساوي هار وجهي با سطوح مثلث شكل هرم چ  

 اليوين اسـت    زبرجد نوعي .  و اليوين فاقد رخ هستند     )كوارتز بنفش  (  آمتيست
سيليكات كلسيم،  ) آمفيبولنوعي  (گلوكوفان  . كه در جواهرسازي كاربرد دارد    

  .  ولي اليوين فاقد آب در ساختمان خود است. آبدار است و آهنمنيزيم
 )67 تا 65 و 61، 60، 58 ي   ها شناسي، صفحه زمين(

  )روزبه اسحاقيان(  »1«ي  گزينه - 107
، تعـداد   )سـنگ از نـوع درونـي باشـد        (هر قدر سرعت سردشدن كندتر باشد       

ها فرصت كافي براي مهاجرت به سـمت مراكـز            تر بوده و يون     مراكز تبلور كم  
تـر و   هـا درشـت   ي آن در نتيجه تعـداد بلورهـا انـدك و انـدازه      . تبلور را دارند  

  . گردد تر مي بزرگ
بازالت، ريوليـت و آنـدزيت هـر         ،هاي ذكر شده در صورت سؤال       از بين سنگ  

و تنهـا   ) 4 و   3،  2هـاي     رد گزينـه  (هاي آذرين بيروني هستند       سه جزء سنگ  
  .باشند دروني و دانه درشت مي ،و ديوريتگابرو هاي  سنگ

  )78 تا 76ي  ها شناسي، صفحه زمين (
--------------------------------------------  

  )امير شهباززاده(  »4«ي  گزينه -108
 مشابهي  يت و پگماتيت هر دو تركيب     گران. نامه روي گرانيت حكاكي شده است       گنج

  . استشناسي دارند و فقط بلورهاي پگماتيت دانه درشت  از نظر كاني
  : ها بررسي ساير گزينه

  . صر سديم، پتاسيم و آلومينيوم استيت سرشار از عناگران: »1«ي  گزينه
  . دهد س را تشكيل مييهاي دگرگوني، سنگ گن در اثر واكنشگرانيت، : »2«ي  گزينه
  . شود مراحل آخر تبلور ماگما تشكيل ميو در دماي پايين گرانيت، : »3«ي  گزينه

  )135 ي ، صفحه زمينعلوم ( و )111 و 103 ، 75 ، 73 يها  شناسي، صفحه زمين (
--------------------------------------------  

  )امير شهباززاده(  »4«ي  گزينه - 109
، يعنـي هـر دو آهكـي        اسـت  مـشابه گـل سـفيد        ،تركيب شيميايي دولوميت  

هـاي آهكـي و دولـوميتي در اثـر      از سوي ديگر، دياژنز اكثر سـنگ  . ندباش  مي
  . دهد تبلور دوباره رخ مي

  . شود هاي آهكي ايجاد مي سنگدولوميت از تبلور دوباره ي ) 1: تذكر
هـاي سـرد و عميـق از تجمـع            گلِ سفيد نوعي سنگ آهك است كـه در آب         ) 2

  . شود داران كه داراي زندگي پلانكتوني هستند، ايجاد مي هاي آهكي روزن پوسته
   )93 و 92، 87 يها  شناسي، صفحه زمين (

--------------------------------------------  
  )روزبه اسحاقيان(  »2«ي  گزينه - 110

 كيلومتر رسوب يا سنگ قرار 10تر از  ي به قطر بيش ا  ها در زير لايه     اگر سنگ 
زمـان فـشار و گرمـاي درونـي زمـين، باعـث تبلـور مجـدد                  گيرند، تأثير هـم   

اين نوع دگرگوني به نـام دفنـي معـروف       . شود  هاي موجود در سنگ مي      كاني
هاي حاصـل از      ندارد، سنگ داري وجود    در اين حالت فشار جهت    چون  . است

  . اند دگرگوني دفني بدون لايه
نمايـانگر  » 3«ي     حرارتـي، گزينـه    -بيانگر دگرگوني حركتي  » 1«ي    گزينه: تذكر

  .  است)هيدروترمال(گرمابي مؤيد دگرگوني » 4«ي  دگرگوني مجاورتي و گزينه
  )100 تا 98ي ها  شناسي، صفحه زمين (

--------------------------------------------  
  )امير شهباززاده(  »2«ي  گزينه - 111

ريـز آهكـي و سيليـسي اشـباع از آب             لجن آهكي و سيليسي، رسـوبات دانـه       
  . پس تخلخل زيادي دارند،هستند

  )128 و 127 ،38 ،37هاي   شناسي، صفحه زمين(
--------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه - 112
هـاي   اي به علت بالا بودن دما و باران فـراوان، خـاك           ناطق مرطوب حاره  در م 

لاي   هـا از لابـه      ولي در اين مناطق بسياري از كاني      . شود  ضخيمي تشكيل مي  
ها بـراي رشـد فـراوان محـصولات        در نتيجه اين خاك   . شوند  ته مي سخاك ش 

  . كشاورزي به قدر كافي غني نيستند
نمايـانگر  » 2«ي  اي نواحي بيابـاني، گزينـه  ه بيانگر خاك» 1«ي   گزينه: تذكر
هـاي نـواحي      ي خـاك    كننده مشخص» 4«ي    هاي نواحي معتدل، گزينه     خاك

  )113ي  شناسي، صفحه زمين (   .معتدل است 
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  )روزبه اسحاقيان(  »4«ي  گزينه - 113
 تشكيل شده است كه از      )شش لايه  (يهاي متعدد  ساختمان خورشيد از لايه   
  : خارج به داخل عبارتند از

  )نـور كـره   ( سـپهر    د شـي  -3) رنگـين كـره   ( فـام سـپهر      -2) تاج( خرمن   -1
   هسته-6 بخش تابشي -5ي همرفتي   منطقه-4

  )6 و 5ي  ها ، صفحه علوم زمين( 
--------------------------------------------  

  )امير شهباززاده(  »1«ي  گزينه - 114
،  Sترين سرعت امواج   كتاب سال چهارم، بيش   24ي    جه به شكل صفحه   با تو 

بين هـسته و  ( بوده كه در مرز گوتنبرگ Pترين سرعت امواج      تقريباً برابر كم  
  .شود ثبت مي) گوشته

  )26  تا23هاي   علوم زمين، صفحه(
--------------------------------------------  

  )ول ميرعاليحميدرضا (  »2«ي  گزينه - 115
كننـد و باعـث       ونيكي با هـم برخـورد مـي       ي تكت   در كمربند مديترانه دو ورقه    

هاي تكتونيكي از    ، ورقه 4 و   3،  1هاي    ولي گزينه . شوند  مي جزاير قوسي ايجاد  
هاي اقيانوسي    شتهپرسد و     هم دور شده و ماگماي بازالتي به سطح زمين مي         

  . ع خطي استها از نو فشان  اين گونه آتش فعاليت. كنند ايجاد مي
  )69 ي ، صفحه نزميعلوم  (

--------------------------------------------  
  )امير شهباززاده(  »1«ي  گزينه - 116

تـر    كتاب درسي، هر چه فاصله از مركز زلزله بيش        57ي    با توجه به نمودار صفحه    
چنـين بـا دور       هـم . يابـد    افزايش مي  S و   Pشود، اختلاف زمان رسيدن امواج        مي

  . يابد كاهش مي) ميزان خسارت(زمين لرزه از مركز زمين لرزه، شدت شدن 
  )57 و 56 يها  زمين، صفحهعلوم  (

--------------------------------------------  
  )روزبه اسحاقيان(  »4«ي  گزينه -117

  ديگـر از نـوع نزديـك        ي آمريكاي جنوبي و نازكا نسبت بـه يـك           حركت ورقه 
  . شونده است

هـاي   ورقـه ) واگـرا ( همگي حاصـل حركـت دورشـونده    3 و 2و  1هاي   گزينه
همگرايي دو  (شونده    از نوع حركات نزديك    4ي     ولي گزينه  ليتوسفري هستند 

  )47  تا43هاي   علوم زمين، صفحه(  . است ) اي ي قاره ورقه
--------------------------------------------  

  )پور سميرا نجف(  »4«ي  گزينه - 118
 در اقيانوس اطلس، درياي سرخ و قاره آفريقـا مربـوط بـه              هاي موجود   شكاف

  .شود  تكتونيكي ازهم دور ميي مناطقي است كه دو ورقه
  )69 ي  ، صفحه زمينعلوم  (

--------------------------------------------  
  )روزبه اسحاقيان(  »4«ي  گزينه - 119

روي آب حركت ها مانند الوارهايي كه       بلورهاي سوزني شكل موجود در گدازه     
توانند نـشانگر جهـت جريـان در          گيرند و مي     امتداد قرار مي    يك كنند، در   مي

  . هاي روان آتشفشاني باشند گدازه
شـكل  ها سـوزني       فقط آمفيبول  ،هاي ذكر شده در صورت سؤال       از بين گزينه  

انـد كـه      هاي داراي كلسيم، منيزيم و آهن آبدار        ها سيليكات    آمفيبول .هستند
  . شوند وري شكل و طويل دارند كه اصطلاحاً سوزني ناميده ميبلورهاي منش

تـرين نـوع      اوژيـت مهـم   » 2«ي     در گزينـه   . است بيانگر اليوين : »1«ي    گزينه
  . باشد نمايانگر ميكاها مي: »3«ي  ها است و گزينه پيروكسن

  )82ي  علوم زمين، صفحه( و )60ي  شناسي، صفحه زمين (
--------------------------------------------  

  )امير شهباززاده(  »2«ي  گزينه -120
ها رسوبات  ي سيلورين و كربونيفر موازي هم هستند و بين آن هاي دوره چون لايه

  ي دونين شكل نگرفته است، پس در اين دوره ناپيوستگي هم شيب به وجود  دوره
  

 و چـون رسـوبات      نـد ا ي كربونيفر رسوبات چـين خـورده        پس از دوره  . آمده است 
ها قرار گرفته است، پـس بـين ايـن دو             ي ترياس به صورت افقي بر روي آن         دوره

  . شيب به وجود آمده استي پرمين، ناپيوستگي دگر عني دورهدوره ي
  )99و  86، 85 يها  ، صفحهعلوم زمين (

--------------------------------------------  
  )لو حميدرضا ميرعالي(  »1«ي  گزينه - 121

هـايي كـاربرد دارد كـه          براي نمونه  ،238با استفاده اورانيم    روش تعيين سن    
 6/1 فقـط تـا      نري كـواتر    ولـي دوره  .  ميليون سـال قـدمت دارنـد       10بيش از   

  . ميليون سال قدمت دارد
  )99 و 93، 92ي  ها ، صفحه علوم زمين(

--------------------------------------------  
  )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه - 122

تر از سازند است كه از دو يا چند سازند پياپي تشكيل شده               واحد بزرگ گروه  
 از كوچـك بـه      شناسي به ترتيـب     در حالت كلي واحدهاي سنگي چينه     . است

   :بزرگ عبارتند از
  )لايه( طبقه  بخش سازندگروه

 سـازند   -1: سازند است كه از پايين به بالا عبارتند از         4 گروه بنگستان شامل  
   سازند ايلام -4 سازند سورگاه -3 سازند سروك -2كژدمي 

  )98 و 97ي ها  زمين، صفحهعلوم  (
--------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(  »3«ي  گزينه -123
  گروه  دوران زندگي  نام فسيل  

داران روزن  سنوزوييك  ها  نوموليت  
1ي  گزينه



  بازوپايان  پالئوزوييك  ريفرها  اسپي  

بندپايان  پالئوزوييك   ها  تريلوبيت  
2ي  گزينه



  ها ها و مرجان ريف  پركامبرين  ها  استروماتوليت  

سرپايان  ييكمزوزو   ها  بلمنيت  
3ي  گزينه



  سرپايان  مزوزوييك  ها آمونيت  

سرپايان  مزوزوييك ها  بلمنيت  
4ي  گزينه



   داران روزن  سنوزوييك  ها نوموليت  

  )106  تا100ي  ، صفحه زمينعوم  (
--------------------------------------------  

  )روزبه اسحاقيان(  »2«ي  گزينه - 124
بـه  ) هاي گنبدي شكل تاقديس(ها در گنبدهاي ساختماني   يه لا طرح همبري 

در . شـود   ها از مركز دور مـي       صورت تقريباً دايره يا بيضي است كه شيب لايه        
  . ها مركز قرار دارند ترين لايه  قديمي،ها اين ساختمان

  . ها برعكس گنبدهاي ساختماني است ها و توالي آن  لايه  شيب،ها در ناوديس
  )120ي  ، صفحه ينزمعلوم  (

--------------------------------------------  
  )امير شهباززاده(  »2«ي  گزينه - 125

هـاي فلـزي      توانند منـشأ بعـضي رگـه         مي )يگرماب (هاي هيدروترمال   محلول
هـاي ديگـر تزريـق        لاي سـنگ    باشند كه در آخر فرايندهاي ماگمايي در لابه       

 جـزء   A (د طـلا، نقـره و جيـوه        مانن ـ .گردنـد   ها سـرد مـي       و در آن   شوند  مي
   .)باشد هاي با ارزش مي كاني

  :ها دلايل نادرستي ساير گزينه
كرندوم بر اثر دگرگوني مجاورتي و تالـك و گرافيـت نيـز بـر اثـر دگرگـوني                   

  . شوند اي ايجاد مي ناحيه
  )136 و 135 يها ، صفحه زمينعلوم  (
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 رياضي 
  
  
  

 )لويي ميثم حمزه(  »4«ي  گزينه - 126
  :را حل كنيم1)x(fي بايد نامعادله

122  mx)m(x  
 122 mx)m(x 

  :تر از صفر باشد، بايد ي دوم بزرگ كه يك عبارت درجه براي اين
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),(mmmm 8882    
 )83 تا 76 يها  صفحه ،2رياضي  (

---------------------------------------------  
 )منصوريان كوروش شاه: تبديل به تست(  »2«ي  گزينه - 127
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 )84 ي  صفحه، 5مشابه تمرين ، 2رياضي (
---------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(  »1«ي  گزينه -128
 در نظـر    ي بين دو ضـلع را برابـر         ي حاده   زاويهاگر  

  :الاضلاع برابر است با بگيريم، آنگاه مساحت متوازي



  sin)DC()AD()

sin)DC()AD(
(SS

CDA 222  

602
34234  sinsin)()(  

ي   از قضيهACالاضلاع يعني  ي قطر كوچك متوازي حال براي محاسبه
  :كنيم ها استفاده مي كسينوس cos)DC()AD(DCADAC 2222 

6042242 222 cos))((AC  

32122
116164 22  ACAC)(AC 

 )156 تا 152 يها  صفحه، 2رياضي (
---------------------------------------------  

 )حسن نصرتي ناهوك(  »2«ي  گزينه - 129
  .هاست  داده كلي آخر برابر تعداد در جدول فراواني تجمعي، فراواني دسته

  50ifn  
143  xf: ي سوم فراواني مطلق دسته  

10050
14241003 




x

n

f  ي سوم  دستهنسبيفراواني درصد  
261214  xx  

1526414 f: ي چهارم فراواني مطلق دسته  
 10836336050

153604
4  )(

n

f  
ست بـا فراوانـي    ا دسته برابري دوم و به بعد، فراواني مطلق هر        از دسته : توجه

   . از آني قبل تجمعي آن دسته منهاي فراواني تجمعي دسته
 )93 و 92، 57، 56 يها  صفحه، سازي آمار و مدل(

 )محمدرضا ميرجليلي(  »4«ي  گزينه -130
  :با توجه به مفروضات مسأله داريم
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  :يمي ضريب تغييرات دار از طرفي با توجه به رابطه
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 )158 و 157، 151 يها  صفحه سازي، آمار و مدل(
---------------------------------------------  

 )نيا شروين سياح(  »4«ي  گزينه - 131
بار عـدد يـك ظـاهر شـود            متمم، تعداد حالاتي كه حداقل يك      تعريف پيشامد طبق  

 ظـاهر   ييك ـعـدد     لاتي است كـه هـيچ      كل حالات و تعداد حا     اختلاف تعداد برابر با   
  :بنابراين داريم. نشود

9156 33   كل حالات-حالات نامطلوب ت مطلوبحالا  
 )7 تا 1 يها  صفحه، 3رياضي (

---------------------------------------------  
 )محمد مصطفي ابراهيمي(  »2«ي  گزينه -132
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33  xx  
),(}{مجموعه جواب برابر   1xشرطبا توجه به     13  بنابراين تنها عدد    و 

   . است2xكند، معادله صدق مينا كه در اين اي طبيعي
 )31 تا 28 يها  صفحه، 3رياضي (

---------------------------------------------  
 )حاجيلوحسين (  »2«ي  گزينه -133

xsin)xcos(,xsin)x(sin 


 2 

  :شود صورت زير بازنويسي مي شده به بنابراين عبارت داده

(*)xsin)xsin()xsin( 3
1

3
1 2  

xsinxcosي حال با كمك رابطه 2212  ،مقدارxcos2 بيميا را مي:  

3
1

3
1212  )(xcos(*) 

 )34 تا 31 يها  صفحه، 3رياضي (
---------------------------------------------  

 )محمدرضا ميرجليلي(  »1«ي  گزينه -134
 بايد از   x(|f(|ي   همواره مقداري نامنفي است، پس براي محاسبه       |x|چون

  :اده نماييم، پس داريمي بالايي استف ضابطه
22 11 x|)x(||)x(|f   

)x(و چــون 12   ي  مقــداري منفــي اســت، بــراي محاســبه    همــواره
)x(f 12 ي پاييني استفاده كنيم، پس  بايد از ضابطه:  

322211211 2222  xx)x()x(f  
  :و در نتيجه داريم

43211 2222  xxx)x(f|)x(|f  
  ) 35 و 34، 28، 27 يها  صفحه، عموميرياضي (

 )64 تا 59 و 49 تا 47 يها  صفحه، 3رياضي (

  همواره برقرار
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www.3gaam.com
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 )محمد مصطفي ابراهيمي(  »3«ي  گزينه - 135
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 بنابراين براي حذف ،شود منفي مي xمقدار xتوجه كنيد كه وقتي
  .مكني را قرينه مي مطلق عبارت داخل قدر ،مطلق قدر

  )115 تا 112 يها  صفحه، 3رياضي (
---------------------------------------------  

 )حسين اسفيني: تبديل به تست(  »4«ي  گزينه -136
  :پيوسته باشد، بايد داشته باشيم2x در fكه تابع  براي آن
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  :بنابراين داريم
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  .پيوسته نخواهد بود2x تابع داده شده در bلذا به ازاي هيچ مقدار 
  )121 ي  صفحه، 2مشابه تمرين ، 3رياضي ( 

---------------------------------------------  
 )حسين اسفيني(  »2«ي  گزينه - 137

(*)  : استفاده كنيممقابلاز فرمول 
dx

du
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 

  :هاي داده شده، داريم با توجه به ضابطه
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12ازاي حال مقدار عبارت را به
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x فقط دقت كنيد كه در تساوي . يابيم مي

xsinu 2 مقدارu12 به ازاي


x  2برابر با
1

uاست.  
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 )142تا  136 يها  صفحه، 3رياضي  (

 )محمدرضا ميرجليلي(  »2«ي  گزينه -138

كه لامپ سالم از جعبه خارج شـود           احتمال اين 
5
 و احتمـال خـارج شـدن        3

5ابلامپ خر
  :است، طبق توزيع احتمال داريم 2
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33213  )X(P)X(P)X(P)X(P  

 )15 و 14 يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »3«ي  گزينه - 139
 نفر مبتلا 5 يا 4يا  3يعني   نفر بيماري آنفولانزا داشته باشند3حداقل 
شود، در نتيجه   نفر حذف مي5همه مبتلا نباشند يعني حالت . باشند

دقت كنيد كه احتمال داشتن آنفولانزا : (احتمال پيشامد مطلوب برابر است با
60401، پس احتمال نداشتن اين بيماري/40 // است .(  

)X(P)X(P)X(P 4343  

1423 60404
560403

5
)/()/()/()/(P 

















 

)/()/()/()/(P 60405604010 423  

307206119204060260405 3 /)/)(/(P)/)/(()/()/(P  
 )19 تا 15 يها  صفحه، عموميرياضي  (

---------------------------------------------  
 )محمدرضا ميرجليلي(  »2«ي  گزينه -140

|x|y)x(y

xxyxxy)x(f
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  :كنيم  عوض مي را با همy و xحال جاي 

        )x(fxy 125  
  )38 تا 35 يها  صفحه، عموميرياضي (

--------------------------------------------- 
 )محمد مصطفي ابراهيمي(  »4«ي  گزينه - 141
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2صورت دنباله به 2xبه ازاي
81 خواهد بود كه در آن8و  2، 1 a و 
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q ها را با  ي جمله پس اگر مجموع همهSنشان دهيم  :  
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 )44 ي  صفحه، عموميرياضي  (
--------------------------------------------- 

 )محمد مصطفي ابراهيمي(  »2«ي  گزينه - 142
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  )57تا  53 يها  صفحه، عموميرياضي (
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 )محمد طاهر شعاعي(  »2«ي  گزينه -143

)e,(ي  نقطه    ي  معادله   روي منحني به)xlnycos(  قـرار دارد    2
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 )81 تا 79 يها  صفحهرياضي عمومي، (
---------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »1«ي  گزينه - 144
  :  به صورت مقابل استfنمودار تابع : راه حل اول

 Aي بحراني   نقطه2 تابع داراي ،با توجه به شكل
  .  استBو 

         :  حل دومراه











12
2112

2 x,xx

x,x
)x(f


  

),(ي ي تابع بازه دامنه 2 1باشد و تابع در ميx ي و در نتيجه در بازه 
),( 2 پيوسته است.  

f)(:موجود نيست
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)x(f 131114
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1x استي بحراني  نقطه. 

),(xx)x(f 14
114    

4 و1xي بحراني بنابراين تابع داراي دو نقطه
1

x است.  
 )84 ي  صفحه، عموميرياضي (

---------------------------------------------  
 )حميد عليزاده(  »2«ي  گزينه - 145

13تابعي عطف  طول نقطه  xxyبرابر 
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x 133 

  : يابيم حال شيب خط مماس در اين نقطه را مي. است
1131 23    )(fx)x(fxx)x(f x
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 4 يـا    2ي    ي عطـف منفـي بـوده لـذا گزينـه             مماس در نقطه    پس شيب خط  
  : يابيم ي عطف را مي حال جهت تقعر در دو طرف نقطه. صحيح است
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 )91 و 90 يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(  »1«ي  گزينه - 146

ي تابع ابتدا دامنه
1

2




x

x
y11 :يابيم را مي  xx  

   .لط استغ» 4«ي   گزينه،پس با توجه به دامنه
  :باشد، زيرا شده داراي مجانب مايل نمي از طرفي تابع داده
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داراي مجانب مايل » 3«ي  غلط است زيرا نمودار گزينه» 3«ي  پس گزينه
  .است

 كافي است ببينيم 2 و 1هاي  ي درست بين گزينه حال براي انتخاب گزينه
3بع در كه مشتق تا
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يعني  (fي  در دامنه xصحيح است، توجه كنيد كه» 1«ي  پس گزينه
1x (است قبولقرار ندارد، پس غير قابل .  

 )107 تا 92و  87، 85 يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )يغما كلانتريان(  »3«ي  گزينه - 147
   :كنيم ابتدا شكلي فرضي رسم مي
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عمودمنصف صدق ي  در معادله بايد Mي   يعني نقطهABمختصات وسط 
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 )111 و 109، 108 يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )يغما كلانتريان(  »2«ي  گزينه -148
تـوان    با توجه به شكل مقابل مـي      

  : نوشت
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55142222  RRHBCHR 
  :نويسيم ي دايره را مي حال معادله

4251 22222  yyx)()y()x(  
 )124 تا 121 يها  صفحه، عموميرياضي  (

---------------------------------------------  
 )لويي ميثم حمزه(  »1«ي  گزينه - 149

سـهمي را   شود،    ميعمود  ، خطي كه از كانون بر خط هادي         زيرمطابق شكل   
  :رأس سهمي را بيابيممختصات بنابراين كافيست كند،  آن قطع مي رأس در
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 )131 تا 125 يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )محمدرضا ميرجليلي(  »3«ي  گزينه - 150
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  :با توجه به شكل زير و مفهوم انتگرال معين داريم
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  : داريم)مشتق انتگرال معين(اول ي بنيادي  با توجه به قضيه
31233133  )(A)(A)(f)(A)x(f)x(A 

 )163 و 159 تا 153 يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(  »4«ي  گزينه - 151
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
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  :كنيم صورت زير بازنويسي مي بنابراين انتگرال را به
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 )165 و 159 تا 152 يها  صفحه، عموميرياضي (
---------------------------------------------  

 )حسن نصرتي ناهوك(  »1«ي  گزينه - 152

  :   در شكل مقابل داريم: نكته
  

  : توان نوشت  در اين سؤال ميگفته شدهي  با توجه به نكته

        
 41822 



D̂B̂D̂B̂

D̂B̂DÂBDÔB  

  
  )14 تا 7 يها  صفحه، 1هندسه (

---------------------------------------------  
 )نيا شروين سياح(  »3«ي  گزينه - 153

الزاويه برابر با نـصف وتـر         دانيم طول ميانه وارد بر وتر در هر مثلث قائم           مي
135622  :است، بنابراين داريم  BC/

BCBC
AM  
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 )57 تا 53 يها  صفحه، 1هندسه (
---------------------------------------------  

 )حسن نصرتي ناهوك(  »3«ي  گزينه - 154

aDE  :حل اول راه
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  : داريمCAB و CDEاز تشابه دو مثلث : حل دوم راه
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 )100 و 89 تا 85 ،82 تا 77 يها  صفحه، 1هندسه (
---------------------------------------------  

 )نيا شروين سياح(  »2«ي  گزينه -155

  :توان در نظر گرفت دو حالت مي
  .ترين يال مكعب مستطيل باشد  كوچك1طول يال به) 1
  .ترين يال مكعب مستطيل باشد  كوچكxيال به طول ) 2

  :ي حالت اول داريمبا بررس
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  .رسيم مي 1xهمين ترتيب براي حالت دوم نيز به به
  )113 تا 110 يها  صفحه، 1هندسه (

 رأس سهمي
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  17:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي     خرداد23 آزمون -8 ي پروژه
    

 شناسي  زيست
  

 )علي كرامت(  »4«ي  گزينه -156

  .داران مضاعف است ها به صورت ساده و در ساير مهره جريان خون در ماهي
  )238 ي   ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

  )116 و 113، 77، 46 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست (
----------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »3«ي  گزينه -157

شرطي شدن فعال نوعي از يادگيري است، در انواع يادگيري رفتار ژنتيكـي             
 .يابد تغيير مي) غريزي(

  : ها رد ساير گزينه
  . تغيير رفتاري كه حاصل تجربه باشد، يادگيري است) 1
  . شود محرك دائمي كه هيچ سود و زياني ندارد منجر به عادي شدن مي) 2
 مثلاً  .نيست) جسم متحرك  (مادر  مربوط به شناسايي     نقش پذيري فقط  ) 4

  .بوي رودخانه براي ماهي آزاد جوان
 )166 و 163، 161، 159 ي ها  صفحهدانشگاهي،  پيششناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )فرد اميرحسين بهروزي(  »4«ي  گزينه -158

ان، پرندگان و پستانداران انـدامي       در دوزيستان بالغ، خزندگ    ي گلويي   حفره
هـا گـردش خـون از نـوع           ي آن   شـود كـه در همـه        وستيجيال محسوب مي  

  . مضاعف است
  : ها رد ساير گزينه

  . براي خرچنگ دراز صادق نيست) 1
  . براي كرم خاكي صادق نيست) 2
خون از رگ پشتي براي ورود به رگ شكمي عـلاوه بـر قلـب از             در كرم خاكي    ) 3

   .كند ي نيز عبور ميشبكه مويرگ
  )83 تا 81 ي ها  صفحهدانشگاهي،  پيششناسي  زيست(

 )51 ي   ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
  )77 و 76 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه -159

هاي گوارشـي     بر اثر آنزيم  ) روبين و بيلي وردين     ليبي(بخشي از مواد رنگي صفرا      
سازد، در حالي كه بخـش ديگـر در           اي مدفوع را مي     كنند و رنگ قهوه     تغيير مي 

شود، پس در مـدفوع بـه         شود و از راه ادرار دفع مي        روده دوباره جذب خون مي    
  . روبين تغيير يافته است  بيلي،هاي گوارشي علت عملكرد آنزيم
  : ها ينهبررسي ساير گز

 فيبرينـوژن  ترومبينآورد و   به حالت نامحلول درميشير را ين  ئ كاز  رنين )1
  . كند نامحلول تبديل ميفيبرين محلول را به 

 بـا اثـر بـر روي پپـسينوژن آن را بـه               پپسين  و هم  اسيد كلريدريك هم  ) 2
  . كنند پپسين فعال تبديل مي

3 (RNA       ي ريبوزومي كه نقش آنزيمي دارد) واسـيدها در هنگـام     اتصال آمين
  . رندجايگاه فعال داي براي عملكرد خود پروتئينهاي   و آنزيم)سازي پروتئين

  )53 ي  صفحهدانشگاهي،  پيششناسي  زيست(
  )89 و 63، 61 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

 )علي كرامت(  »2«ي  گزينه -160

ي  د در مورد همهموارد الف، ب و . در پستانداران وجود داردديافراگم كامل   
ــم    ــستانداران تخ ــراي پ ــورد ج ب ــي م ــادق اســت ول ــستانداران ص ــذار  پ گ

صـادق نيـست و تنهـا    ) كانگورو و اپاسوم(زا  و پستانداران زنده ) پوس  پلاتي(
 . شود دار مشاهده مي در پستانداران جفت

  )240 و 239، 43 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
 )112 و 77، 71 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )شايق علي پناهي(  »3«ي  گزينه -161

  . اند موارد ب و ج صحيح
  : بررسي موارد

ي بسيار روشني است كه در مركز بخش تيره           ي هنسن، صفحه    صفحه -الف
 . ستنيروشن قرار دارد و متعلق به نوار 

  . ر داردراقوار روشن ندر وسط  Z خط -ب
  . و نوار تيره قرار داردهنسن ي بسيار روشن   صفحهدر وسط M خط -ج

 )115 و 114 ي ها   صفحه،1 و آزمايشگاهشناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )شايق علي پناهي(  »4«ي  گزينه -162

  . اند ي موارد صحيح همه
  : بررسي موارد

دوكـي  (ي ميزراه و اسفنگتر داخلي از نـوع صـاف    هاي ديواره ه ماهيچ - الف
  .هستند) اي چند هسته(ي اسفنگتر خارجي از نوع مخطط  و ماهيچه) شكل

ي صاف ها شكل ماهيچهي حركات دودي   ورود ادرار به مثانه با واسطه    –ب  
   .گيرد ي ميزناي صورت مي ديواره

ي نزديـك،   ي خميـده  لههاي نفرون نظير كپسول بومن، لو   ي بخش   همه -ج
  .ندا  در ارتباطيمويرگهاي  ي دور با شبكه ي خميده ي هنله و لوله لوله
  .شود ميترشح وارد نفرون هم در اثر وش و  هم در اثر تراH -د

 )244 ي   ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
 )108 تا 104 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(  »4«ي  گزينه -163

داران   اسكلت داخلي بدن مهـره    . داران زنده هستند    ترين مهره   ها موفق   ماهي
هاي خوني در اين جـانوران در         پس سلول . ها غضروفي است    در برخي ماهي  

  . شود مغز استخوان ساخته نمي
  : ها رد ساير گزينه

ي پرنـدگان و پـستانداران    تر دوزيستان، بعضي از خزندگان و همـه      شبي) 1
  . چهار اندام حركتي دارند

  .ها شود نه ماهي بالك در پرندگان ديده مي) 2
كند   كمك مي  به تغيير سرعت     )اي  ي سينه   نه يك باله  (اي    اي سينه ه باله) 3

 نيـز بـه كـار        حركـت  هاي پـشتي و لگنـي در تغييـر جهـت            و با كمك باله   
  .آيند يم

  )63 ي   صفحهدانشگاهي،  پيششناسي  زيست(
  )116 و 113، 112، 87ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
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  18:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي     خرداد23 آزمون -8 ي پروژه
    

   )بهرام ميرحبيبي (  »2«ي گزينه - 164
هاي ژني، به علت عدم توانايي بدن در ساختن يـك نـوع           بسياري از بيماري  

سازي به اين علت در سراسر جهان صدها شركت دارو        . پروتئين خاص است  
هاي مـورد نيـاز ايـن بيمـاران را بـا بـه كـار بـردن                    وجود دارد كه پروتئين   

مـواد ضـد انعقـاد    . كننـد  ها توليد مي هاي مهندسي ژنتيك در باكتري     روش
ي   ها هستند و بـراي جلـوگيري از ايجـاد لختـه             خون از جمله اين پروتئين    

     .روند خون به كار مي
  )14و12اي ه  صفحه، 2و آزمايشگاه شناسي  زيست( 

  )42و 39، 36،  34 هاي  دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
----------------------------------------------  

 )شايق علي پناهي(  »3«ي  گزينه -165

 نوع كلاله بـا     6ي گرده فقط توانايي رشد بر روي          اگر در گياه شبدر هر دانه     
 در ايــن تورژنوتيــپ خودناســازگار مختلــف را داشــته باشــد در ايــن ص ــ

 به طـوري كـه      a  ،b  ،c  ،d  ،e.  الل براي ژن خودناسازگار داريم     5 جمعيت
 de و bc ،bd ،be ،cd ،ceي   نـوع كلالــه 6تنهـا بــر روي   aدانـه گــرده  

  :فرمولدر اين جمعيت با توجه به . تواند رشد كند مي

2
1)n(n 

ها  تعداد هتروزيگوس  

هـاي گـرده بـه تعـداد          دانه. ع ژنوتيپ براي كلاله قابل مشاهده است       نو 10
 ،هاي گرده هـر گيـاه شـبدر    دانه.  نوع ژنوتيپ خواهند داشت5ها، يعني   الل

هـا    توانايي رشد بر روي ساير كلاله،ي مشابه خود     به استثناء كلاله   abمثلاً  
پ خالصي براي   ها هيچ ژنوتي    د و در بين كلاله    ديگر را دار   نوع كلاله    9يعني  

  .ژن خود ناسازگار وجود ندارد
  )97 ي  صفحهدانشگاهي،  پيششناسي  زيست(

 )164 تا 161 ي ها   ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  

 )بهرام ميرحبيبي(  »3«ي  گزينه -166

  : ي مواردكنند، بررس ج جمله را به درستي كامل ميموارد الف، ب و 
دار   هاي تـاژك    ي زندگي كپك مخاطي پلاسموديومي سلول        در چرخه  -الف

  . شود ايجاد مي
زاي گيـاهي     كنند و از عوامل بيماري      هاي مخاطي گياهان را آلوده مي        كپك -ب

  . كند زا، اتيلن ترشح مي شوند، گياه در پاسخ به عوامل بيماري محسوب مي
 تـنش خـشكي يـا گرسـنگي بـا        كپك مخاطي پلاسموديومي در هنگام     -ج

  . كند هاي هاپلوئيد ايجاد مي ميوز هاگ
  . اي هستند هاي مخاطي فاقد ميتوز هسته كپك -د

  )240 و 239 ي ها  صفحهدانشگاهي،  پيششناسي  زيست(

 )بهرام ميرحبيبي(  »1«ي  گزينه -167

هـا    ي سـلولز را دارنـد در فرمـانروي بـاكتري            جانداراني كه توانـايي تجزيـه     
. قـرار دارنـد   ) هـا   نظير برخي آغازيان و قارچ    (ها    و يوكاريوت ) ها  پروكاريوت(

DNA    هـا نيـز در       يوكـاريوت .  حلقوي اسـت   ،ها   يا كروموزوم اصلي باكتري
  .ي حلقوي دارندDNAاندامك ميتوكندري و كلروپلاست خود 

  : ها رد ساير گزينه
  . ها وجود دارد فعال كننده در يوكاريوت) 2
  .  خود كيتين دارندي ها در ديواره قارچ) 3
كننـدگان     تجزيـه  زءكننـد، ج ـ     را تجزيه مـي    )سلولز(هايي كه كاغذ      قارچ) 4

  .ياري باشند ي هم فاقد رابطهتوانند  هستند و مي
  )251 و 249، 242، 57، 24 ي ها  صفحهدانشگاهي،  پيششناسي  زيست(

 )65 ي   ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )شايق علي پناهي(  »1«ي  گزينه -168

پذيرد كـه      صورت مي  Tپس از پايان موج     آغاز ورود خون از دهليز به بطن        
هاي   ها پايان يافته است و به علت باز شدن دريچه           در آن زمان انقباض بطن    

  . شود ها مي  بطني خون از دهليزها وارد بطن-دهليزي
  : ها بررسي ساير گزينه

هـا و بـسته بـودن          به علت انقباض بطـن     T تا   Sي زماني بين      در فاصله ) 2
شود و دهليزها     ها نمي   هاي دهليزي بطني خون از دهليزها وارد بطن         دريچه

  . در حال پر شدن از خون هستند
 استراحت عمومي و انقباض     در يعني   R تا شروع    Tي زماني بين      فاصله) 3

ي دهليزي بطني مانعي براي ورود خون  ها  دهليزها به دليل باز بودن دريچه     
  .از دهليز به بطن نيست

هاي دهليزي بطني است كـه        بسته شدن دريچه  دليل    بهصداي اول قلب    ) 4
شـود و صـداي دوم در انتهـاي انقبـاض             ها حاصل مي    با شروع انقباض بطن   

در . هاي سيني سرخرگي اسـت      مربوط به بسته شدن دريچه    و  ها است     بطن
هـا و عـدم ورود خـون از           ها به دليل خروج خون از بطن        زمان انقباض بطن  

  . ها در حال كاهش است دهليزها، حجم خون بطن
 )81 تا 79 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(  »3«ي  گزينه -169

  .ندارد 2COت، پس تثبيريزوپوس استولونيفر فتوسنتز كننده نيست
  )256 و 255، 227، 185 ي ها  صفحهدانشگاهي،  پيششناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
 )شايق علي پناهي(  »2«ي  گزينه -170

  .شود  ديافراگم گنبدي شكل مي،در طي بازدم در انسان
 )104 و 103، 71، 69، 68 ي ها   ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )فرد اميرحسين بهروزي(  »2«ي  گزينه -171

 اسفنج و هيدر جانوران پر سلولي هستند كه گـوارش درون سـلولي دارنـد              
  .سلولي نيز دارد البته هيدر گوارش برون

   )55ي     ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
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  19:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي     خرداد23 آزمون -8 ي پروژه
    

 )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه - 172

ترين شكل نيتروژن مورد اسـتفاده بـراي گياهـان، نيتـرات اسـت كـه                  رايج
ها در تثبيت نيتروژن      ريزوبيوم. شود  گذار توليد مي    هاي شوره   توسط باكتري 
  .دخالت دارند

  )262 و 217، 184، 143 ي ها دانشگاهي، صفحه شناسي پيش زيست(
----------------------------------------------  

 )شايق علي پناهي(  »4«ي  گزينه -173

)  درصـد  66حـدوداً   (نزديك به دو سـوم هـواي جـاري          در شرايط طبيعي،    
  . درصد توان خود اكسيژن بگيرد97شود هموگلوبين حدود  موجب مي

 )72 و 71 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »4«ي  هگزين -174

در اين گياهان هـر     . باشند   كه فاقد آركگن مي     هستند  دانگان، گياهاني   نهان
توليد ) گامت ماده (زا    تنها يك سلول تخم   ) ي روياني  كيسه(گامتوفيت ماده   

  : ها رد ساير گزينه. كند مي
  .يكول سلول وجود نداردتدر كو) 1
  .  شوند  يافت مي)انه دي نه پوسته(يدها در پوشش دانه ئاسكلرو) 2
  . اند فاقد پلاسمودسم) عناصر آوندي يا تراكئيد(هاي هادي چوب  سلول) 3

 )51 و 50، 48 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
 )200 و 199 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )رحبيبيبهرام مي(  »1«ي  گزينه -175

انـدازد،    هـا را بـه دام مـي         شده و ميكروب  اي كه با جذب آب چسبناك         ماده
هاي   اين ماده از لايه   . شود  موسين است كه با جذب آب به موكوز تبديل مي         

  از شـود نـه     انـد، ترشـح مـي       هاي پوششي تشكيل شده     مخاطي كه از سلول   
  . هاي بافت پيوندي سلول

  : ها بررسي ساير گزينه
ي سفيد كه متعلق به بافت پيوندي خون هستند پادتن ترشـح            ها  گلبول) 2

  . كنند مي
و به هم   ) آماس(كنند كه باعث تورژسانس       ها موادي را ترشح مي      پلاكت) 3

ها نيز متعلق به بافـت پيونـدي        اين سلول . شود  ها مي   چسبيدن ساير پلاكت  
  . خون هستند

كنـد، آنـزيم      اكـسيد كـربن را تـسريع مـي          اي كه واكنش آب و دي       ماده) 4
هـاي قرمـز      گلبـول .  قرمز قرار دارد    ازكربنيك است كه در غشاء گلبول     رانيد

  . هاي بافت پيوندي خون هستند نيز از سلول
 )89 و 87، 72، 60، 45، 44، 39 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

  )14 تا 12 و 6 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )شايق علي پناهي(  »4«ي  گزينه -176

  . كنند ي موارد جمله را به درستي كامل مي همه
  : بررسي موارد

هم در ساختار غشاء سلول هم در ساختار غـشاء پايـه پـروتئين وجـود                ) 1
  . دارد

سـاكاريدهاي    اي و پلـي    هاي رشـته    اي است از پروتئين     غشاي پايه شبكه  ) 2
، غـشاي پلاسـمايي سـلول       )سـاركولم ( در حالي كه غشاي ميون       چسبناك

  .  است)كلسترول(جانوري است كه حاوي استروئيد
آنزيم ليزوزيم را بـا روش اگزوسـيتوز ترشـح          ) مخاطي(غشاي موكوزي   ) 3

  . كند مي
  توانـد واجـد پـروتئين        فتوسنتز كننده غشاي سلول مـي      يها در باكتري ) 4

ها و هم بـه عنـوان          كه هم در انتقال يون      سازي باشد  ATPداراي فعاليت   
  . كند يك آنزيم ايفاي نقش مي

  )184 و 183 ي ها  صفحهدانشگاهي،  پيششناسي  زيست(
  )116 و 114، 43، 27، 7 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

 )6 ي   ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »3«ي  گزينه -177

ميزنـاي و   (ي گوارش، مجاري تنفسي و مجراهاي ادراري          سطح داخلي لوله  
تـشكيل  ) مخـاطي (از نوعي بافت پوششي به نام غـشاي موكـوزي            ) ميزراه
 مركب باشد ولـي بافـت       ي ساده يا سنگفرش   يتواند سنگفرش   اند كه مي    شده

  . ددارهاي نفرون وجود  ساده در لوله مكعبي يسنگفرش
  : ها رد ساير گزينه

تر اسـت زنـدگي و از بـدن آن     بزرگاز آن  روي ميزبان كه   معمولاًانگل  ) 1
  .كند تغذيه مي

  .  و ساكن آب شيرين استيسلولولوكس جلبك سبز پر) 2
  . ندارديوليها ساختار سانتر تاژك باكتري) 4

  )212 و 157، 156، 143 ي ها  صفحهدانشگاهي،  پيششناسي  زيست(
 )60 و 45، 44، 42، 25 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  يستز(

  )6 ي   ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )بهرام ميرحبيبي(  »2«ي  گزينه -178

هاي تيروئيـدي آمينواسـيدهاي تغييـر يافتـه هـستند و در ضـمن                 هورمون
هايي را به عهده دارد كه قرار اسـت         تز پروتئين ي آندوپلاسمي زبر سن     شبكه

  . ي تيروكسن در هسته قرار دارد به خارج از سلول ترشح شوند، گيرنده
  )31 و 30، 9 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

  )87 و 86، 81، 80 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )هراتبر زاده زمان زمان(  »4«ي  گزينه -179

حـشرات اسـكلت خـارجي دارنـد كـه از           . برگ متحرك نوعي حشره اسـت     
  . تين استيساكاريد سخت و محكم به نام ك جنس نوعي پلي
  : ها رد ساير گزينه

هاي فتوسنتز كننده گياهان و در كلروپلاست وجـود           روبيسكو در سلول  ) 1
  . دارد

  . شود ان ديده ميتنفس نوري در گياه) 2
. هـستند هاي دو غشايي در برگ متحرك هسته و ميتوكنـدري             اندامك) 3

  . دهد ي انتقال الكترون رخ نمي  در زنجيرهATPدر هسته توليد 
  )199 و 193، 187، 186، 66 ي ها  صفحهدانشگاهي،  پيششناسي  زيست(

  )111 و 35، 29 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
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 )حميد راهواره(  »4«ي  گزينه -180

شـود در     هـا ديـده مـي       ها و سرخس    هاي گياهي در خزه     سانتريول در سلول  
  . شود دانگان تشكيل مي حالي كه تخمك در بازدانگان و نهان

  )25 ي   ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست( 
 )193 و 190، 188 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )بهرام ميرحبيبي(  »1«ي  گزينه -181

 گليكوژن حاصل از مـواد غـذايي جـانوري          ،ي انسان به عنوان اندام      در روده 
) ي روده   در حفـره  (هـا      در خـارج از سـلول      يهـاي گوارش ـ    تحت تأثير آنزيم  

طـولي و   (ي عـضلاني      هـا    روده بـه دليـل وجـود لايـه         شـود و در     تجزيه مي 
گـوارش درون    به عنوان منبع انـرژي،       دتوان  اي مي    ذخيره نليكوژگ) حلقوي
   .داشته باشدسلولي 

  )64 و 63، 5، 4 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
 )91 ي  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(  »2«ي  گزينه -182

سـاكاريد     كلانشيم، فسفوليپيدها هستند نه پلـي      هاي غشاي  تر مولكول   بيش
  .ها وجود دارد ي اين سلول  سلولز در ديواره.ساختاري

  : ها بررسي ساير گزينه
  . شود  هيدروليز ميها پس توسط پروتئاز،ها پروتئيني اند تر آنزيم بيش) 1
تـرين مولكـول      بـيش . استاي    ساركولم غشاي پلاسمايي سلول ماهيچه    ) 3

  . اء فسفوليپيد است كه در ساختارخود گليسرول داردموجود در غش
هـاي آن فـسفوليپيدي و        تر مولكول   ميلين ساختار غشايي دارد كه بيش     ) 4

  . اند فاقد پيوند پپتيدي
 )116 و 114، 50، 27، 26، 10، 7 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

 )25 ي  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )فرد اميرحسين بهروزي(  »2«ي  گزينه -183

هاي موجود در غذاي كودكان خردسـال         ي پروتئين   از پروتئازها براي تجزيه   
، پروتئازهـاي غيرفعـال     هـا   پپـسينوژن . شـود   ها استفاده مي    و نرم كردن آن   

  . زي ندارندهستند كه پيش از فعال شدن و تبديل به پپسين، توانايي پروتئا
  : ها بررسي ساير گزينه

شود كـه در انـدامك غـشاءدار     براي ساخت اسفنج از كاتالاز استفاده مي   ) 1
  . شود زوم توليد مي پراكسي

تواننـد بـا      انـد مـي     برخي سموم، اسيدها و بازها كه تركيباتي شـيميايي        ) 3
  .هاي آنزيمي را كاهش دهند  سرعت واكنش جلوگيري از انجام واكنش

 1شناسي و آزمايشگاه       كتاب زيست  14ي     صفحه 1-6ربوط به فعاليت    م) 4
است از محلول يددار بـراي شناسـايي عمـل آنـزيم آمـيلاز نظيـر پتيـالين                  

  . شود استفاده مي
  )61 و 60، 25، 14، 11 تا 9 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )شايق علي پناهي(  »3 «ي گزينه -184

غـلاف  ( 3C،4C گياهـان  ي   فتوسـنتزكننده  هـاي    در سـلول   2COتثبيت
  .دهد  رخ ميCAMو ) آوندي و ميانبرگ معمولي، نگهبان روزنه

  : ها بررسي گزينه
  .  وجود داردي گياهي هاي فتوسنتز كننده روبيسكو در سلول -الف

 وجـود   هاي فتوسـنتز كننـده   ي نور نيز در سلول ي جذب كننده     رنگيزه -ب
  .دارد
ــلول -ج ــدري س ــده   در ميتوكن ــنتز كنن ــاي فتوس ــنفس   ه ــد ت  و در فراين

  . شود  توليد مي2COسلول
  .شود توليد مي 2O فتوسنتز كننده هاي گياهي  در سلول-د

  )193 و 189 تا 186، 184، 181 ي ها  صفحهدانشگاهي،  پيششناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه -185

  . گياهي يا آغازي يا باكتري است سلول، هر سلول فتوسنتز كننده
DNA  تز در گياهـان و آغازيـان فتوسـن      . ها حلقـوي اسـت      ي اصلي باكتري

  . موجود در ميتوكندري و كلروپلاست حلقوي استDNAكننده نيز 
  )178 و 57، 56 ي ها  صفحهدانشگاهي،  پيششناسي  زيست(

 )110 ي  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )هراتبر زاده زمان زمان(  »4«ي  گزينه -186

ن غشايي است كه در دستگاه گلژي دستخوش         پتاسيم پروتئي  -پمپ سديم 
گذاري شـده   ي اين تغييرات نشانه  در نتيجه وتغييراتي شيميايي شده است     

  . شود ي خود به غشاء فرستاده مي و برحسب نشانه
   )38 و31 ي  ها ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست( 
  )31  و20 يها   ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

 )104 ي   صفحهدانشگاهي،  يشپشناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »2«ي  گزينه -187

  . ، پس در آن سلول وجود نداردي سلولي نيست ك يا كوتيكول لايهپوست
  )92 و 50 ،48 يها   ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست( 

 )126 ي   ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )هراتبر زاده زمان زمان(  »2«ي  گزينه -188

=W           الل سفيدي چشم =Rالل قرمزي چشم   
نرهـا  .  دارد RWي چـشم صـورتي ژنوتيـپ         هاند پس مـاد     ها ديپلوئيد   ماده

  .  را دارندWاند پس ژنوتيپ  هاپلوئيد
  صورتيي چشم  نر چشم سفيد           ماده

  
  

ي چشم سفيد             ماده
  ي چشم صورتي ماده

  . ها چشم سفيداند  درصد ماده50
  )177 و 161، 145 ي ها  صفحه، 2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )علي كرامت(  »3«ي  گزينه -189

 7 و   6،  5لـت افـراد     ي توارث بيماري اتوزومي مغلوب است، در اين حا          نحوه
 زيـرا يكـي از      هـستند  هستند همگي هتروزيگـوس      2 و   1هاي فرد     كه زاده 

ي ايـن افـراد سـالم ولـي      ها بيمار و ديگري سالم است، پس همه والدين آن 
  . اند داراي الل بيماري

  )175 و 174 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
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  21:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي     خرداد23 آزمون -8 ي پروژه
    

 )شايق علي پناهي(  »3«ي  گزينه -190

  . اند  ب و ج صحيحموارد الف،
  : بررسي موارد

  . شود هاي بلند گفته مي ها يا دندريت تار عصبي به آكسون
تواند از دنـدريت بـه جـسم           اگر تار عصبي دندريت بلند باشد پيام مي        -الف
  .  در يك نورون هدايت شوديسلول
 2-6 و 2-5هـاي    بلند باشد بـا توجـه بـه شـكل       اگر تار عصبي آكسون    -ب

تواند بـه      پيام عصبي از آكسون مي     2 زيست و آزمايشگاه     34 و   33صفحات  
  . نورون ديگر منتقل شوديجسم سلول

 يتواند از جـسم سـلول        بلند باشد پيام عصبي مي       اگر تار عصبي آكسون    -ج
  .نورون به آكسون بلند همان نورون هدايت شود

  . قادر به انتقال پيام از يك نورون به نورون ديگر نيستي جسم سلول-د
 )39 و 34، 33، 28 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه -191

ست اهاي خوني     بازوفيل از سلول  . شود  ساخته مي ها    هپارين توسط بازوفيل  
  . ته شودهاي پهن نظير استخوان نيم لگن ساخ تواند در مغز استخوان كه مي

  : ها رد ساير گزينه
  .ژن و فاقد هسته است گلبول قرمز در انسان داراي آنتي) 1
هـاي لنفوسـيت قـرار دارد نـه هـر            ژن در سطح سـلول      هاي آنتي   گيرنده) 2

  .پلاسموسيتير سلول مؤثر در ايمني نظ
اند، توانـايي توليـد       هاي خاطره ايجاد شده     هايي كه از سلول     پلاسموسيت) 3

  . اند دارند ولي در مغز استخوان ساخته نشدهپادتن را 
 )13 تا 11 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست( 

 )119 و 118، 89 تا 87 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )مسعود حدادي(  »2«ي  گزينه -192

  .ا به درستي تكميل كنندتوانند عبارت ر فقط موارد ج و د مي
  . موارد الف و ب در مورد كاهوي دريايي صادق نيست

  ) 228 ي  صفحهدانشگاهي،  پيششناسي  زيست(
 )187 ي  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )مسعود حدادي(  »3«ي  گزينه -193

سـلول  (گلبـول قرمـز     و هـم در     ) ارد  هسته(كبدي   هم در سلول      مروزوئيت
  .وجود دارد) بدون هسته 

  : ها بررسي ساير گزينه
  .  است3مربوط به مرحله : »1«ي  گزينه
  . شود يت تبديل ميمروزوئيت به گامتوس: »2«ي  گزينه
  . مروزوئيت توانايي ورود به سلول كبد را ندارد: »4«ي  گزينه

  )243 و 242 ي ها  صفحهدانشگاهي،  پيششناسي  زيست(

 )مسعود حدادي(  »1«ي  گزينه -194

  . شباهت دارند»  ه «، » ب«در موارد 
  . فقط در آنابنا صادق است): الف
  . اند  زيرا هر دو فتوسنتز كننده): ب
  . است OH2،فقط در آنابنا صادق است، زيرا منبع برداشت الكترون) ج
شـوند و ايـن دو         گـروه مـي    4نتز،  ها بر اساس نوع رنگيزه فتوس ـ       باكتري) د

  . هستندمتعلق به دو گروه متفاوت 
 .اند  زيرا هر دو فتوسنتز كننده) ه

  )216 ي  صفحهدانشگاهي،  پيششناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )مسعود حدادي(  »4«ي  گزينه -195

  . هستندها  وميستيها متعلق به بازيد زنگ
  :ها ستي ساير گزينهدلايل نادر

سيليوم، توليدمثل جنسي ندارد، بنـابراين زيگـوت           كپك پني  :»1«ي    گزينه
  . دهد تشكيل نمي

سلولي اسـت، در     ز سرويزيه، يك آسكومسيت تك    سي ساكاروم :»2«ي    گزينه
  . حالي كه آسكوكارپ ساختاري پرسلولي است

  .  ريزوئيد، هاپلوئيد است:»3«ي  گزينه
  )258 تا 254 ي ها  صفحهنشگاهي، دا پيششناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )مسعود حدادي(  »3«ي  گزينه -196

rRNA      پپتيـد دارد، در حـالي كـه كيتـين،             نقش آنزيمي در ساخت پلـي
پپتيـدي     كوتين و لسيتين، ليپيد هستند و كراتين، پلـي         .ساكاريد است   پلي
  . است

  )53 و 19، 9 ي ها  صفحههي، دانشگا پيششناسي  زيست(
 )111 و 63، 48 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )بهرام ميرحبيبي(  »3«ي  گزينه -197

آلدوسترون با بالا بردن فشار خون موجب افزايش فشار تراوش و افزايش ميزان             
هـا از جملـه    ي پروتئين سبب افزايش تجزيهشود، كورتيزول    تراوش در كليه مي   

هاي خون تا حدي از نيروي تـراوش          شود، وجود پروتئين    هاي خون مي    پروتئين
  . شود ها موجب افزايش نيروي تراوش مي كاهد و تجزيه شدن آن مي

  )106 و 83 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
 )90 ي   ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )هراتبر زاده زمان زمان(  »4«ي  گزينه -198

بعـضي  . ي مكـانيكي وجـود دارد       هـا، گيرنـده     ي مـاهي    در خط جانبي همه   
هـا مثـل گربـه مـاهي و مارمـاهي در خـط جـانبي خـود عـلاوه بـر                        ماهي

  .هاي الكتريكي نيز دارند هاي مكانيكي، گيرنده گيرنده
  )72 و 71، 67 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه اسي شن زيست( 
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  22:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي پيشاختصاصي     خرداد23 آزمون -8 ي پروژه
    

 )بهرام ميرحبيبي(  »4«ي  گزينه -199

 در مردان باعث تحريك ترشح هورمون جنسي تـستوسترون          LHهورمون  
هـاي جنـسي سـاختار اسـتروئيدي          هورمون. شود  هاي بينابيني مي    از سلول 

  . شوند ي آندوپلاسمي صاف ساخته مي دارند و توسط شبكه
  : ها رد ساير گزينه

هــاي  ، غلظــت اوره را در لولــه آبهورمــون ضــد ادراري بــا بــاز جــذب) 1
دهـد، افـزايش غلظـت اوره باعـث افـزايش             كننـده ادرار افـزايش مـي        جمع

  .شود بازجذب مي
  . شود هاي دستگاه گوارش مي باعث كاهش فعاليت) نفرين اپي(آدرنالين ) 2
يپـوفيز پيـشين اثـر      ي هيپوتالاموس بـر روي ه       هاي تحريك كننده    هورمون) 3

هاي پستاني    توسين كه باعث خروج شير از غده        اكسي. دارند، نه هيپوفيز پسين   
  . شود شود در هيپوتالاموس ساخته و در هيپوفيز پسين ذخيره مي مي

 )106 و 31 ، 7 ي ها  ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(

 )241 و 89، 86، 85، 44 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  

 )شايق علي پناهي(  »2«ي  گزينه -200

  : بررسي موارد. اند تنها موارد الف و ب صحيح
هـاي خـود را       ي ژن   زدايي همه  تواند با فرايند تمايز      يك سلول آگاو مي    -الف

 بـه روش    تواند از طريـق كلـون كـردن         فعال نمايد و يك سلول گاو نيز مي       
  . هاي خود را فعال نمايد ي ژن هم هيلموتو
) شـود  كه در رئوس ريشه توليد مـي     (سيتوكنين  از   در محيط كشت بافت      -ب

  . شود به ساقه استفاده مي) كالوس(هاي تمايز نيافته  براي نمو سلول
ي مـواد غـذايي را بـه عهـده            ها عمل ذخيـره      در گياهان دو ساله، ريشه     -ج

ي پـرورده    شـيره جابجايي و به عنوان منبع در    )ي زيرزميني   نه ساقه (دارند  
  . نقش دارند

 گياه بنت قنسول روز كوتاه است پس اگـر شـب بلنـد بـا فـلاش نـوري           -د
  .دهد شكسته شود اين گياه گل نمي

  )43 ي   صفحهدانشگاهي،  پيششناسي  زيست(
 )232 و 231، 229، 224، 213 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  

 )بهرام ميرحبيبي(  »3«ي  گزينه -201

تبـديل   ، نابـالغ    تخمـك  II ميـوز    ، در تخمـدان   Iدر بدن يك خـانم ميـوز        
ي   و لقـاح اسـپرم و اووم در لولـه         ) اووم(تخمك تمايز نيافته به تخمك بالغ       

  . دهد فالوپ رخ مي
  )251 و 248، 140 ي ها  ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  

 )علي كرامت(  »3«ي  گزينه -202

  . باشد ها و رحم مي اندام هدف استروژن، تخمدان

  : بررسي موارد
هـاي خـود اسـتروژن        ي فوليكـول    ها به واسـطه     تخمدان.  صحيح است  -الف

  . كنند توليد مي
هـاي خـود      م زرد فوليكـول   ي جـس    ها به واسـطه     تخمدان.  صحيح است  -ب

  . نمايد ميپروژسترون بدن را براي لقاح آماده . كنند سترون توليد ميپروژ
اند كـه انـدام       هاي فالوپ محل لقاح اسپرم و تخمك        لوله. نادرست است  -ج

  . شوند هدف استروژن محسوب نمي
توسـين در زمـان زايمـان و انـدام          رحم اندام هدف اكـسي    صحيح است،    -د

  . باشد ن براي ضخيم و پر خون شدن خود ميهدف استروژ
 )249 تا 247 يها    ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )بهرام ميرحبيبي(  »3«ي  گزينه -203

تواند به نزديك بينـي نيـز         چنين فردي قطعاً به دوربيني مبتلا نيست و مي        
اد سالم نيز تصوير اشياء نزديـك بـر روي شـبكيه            مبتلا نباشد، چون در افر    

  . شود ايجاد مي
  : ها رد ساير گزينه

شود، در    در افراد سالم نيز تصوير اشياء نزديك بر روي شبكيه ايجاد مي           ) 1
  . تر نيست ي چشم از حد معمول بزرگ اين افراد كره

  . كند براي افراد سالم صدق نمي) 2
  .دهد نه قرنيه دسي رخ ميآب مرواريد در اثر كدر شدن ع) 4

 )62 تا 60 يها    ، صفحه2و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )عمارلو محمد علي(  »1«ي  گزينه -204

  .تمام موارد صحيح هستند
  :بررسي موارد

رساني به هيپوتالاموس را بر عهده دارد هماننـد       سرخرگي كه وظيفه خون    -الف
كنـد، از انـشعابات سـرخرگ         رسـاني مـي     رخرگي كه به ماهيچه خياطه خون     س

  .آئورت است
هاي لنفـي     توسط رگ ) A,D,E,K(هاي محلول در چربي        جذب ويتامين  -ب

  هاي لنفـي سـبب افـزايش آب ميـان بـافتي             بسته شدن رگ  . گيرد    صورت مي 
  .شود مي
سـمت كبـد    شـوند، ابتـدا بـه         هاي خوني مي     موادي كه در روده جذب رگ      -ج

  .روند مي
  .شود ها مي هاي لنفي در نهايت وارد يكي از بزرگ سياهرگ  محتويات رگ-د

 )117 و 91 ، 64،  59  يها    ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

 )عمارلو محمد علي(  »4«ي  گزينه -205

اند طـي تـنفس سـلولي، در گـام اول           تو  سلولي كه داراي كلروپلاست است، مي     
 .ي كربس اگزالواستات را مصرف و در گام آخر توليد كند چرخه

  )38 ي    ، صفحه1و آزمايشگاه شناسي  زيست(
  )198 و 197، 163 ي   ها صفحهدانشگاهي،  پيششناسي  زيست(
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  23:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش          خرداد23 آزمون -8ي   پروژه
    

  فيزيك    
 

 )بهادر كامران(  »4«ي  گزينه -206

ار مكان نسبت به زمان مشتق گرفته و سپس با اسـتفاده از بـردار               د بر ازابتدا  
گذاري زمـان     آوريم و در نهايت با جاي       دست مي   نظر را به   سرعت، زمان مورد  

  :آوريم دست مي نظر را از مبدأ مكان به ي مورد در بردار مكان، فاصله
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 )11 تا 2هاي   ، صفحهدانشگاهي  پيشفيزيك(
----------------------------------------------  

 )سعيد منبري(  »2«ي  گزينه -207

 درنظـر   مكـان را مبـدأ     بالا را بـا علامـت مثبـت و سـطح زمـين               به جهت رو 
stي  در لحظه . گيريم  مي 21     تـوان     زمان مـي   -ي مكان   ، با استفاده از رابطه

  : نوشت
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stي در لحظه 52 زمان داريم-ي مكان ، با استفاده از رابطه :  
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 )14 تا 12هاي    ، صفحهدانشگاهي  فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

  )لكيكاظم شاهم(  »1«ي  گزينه -208
باشد،   دار مي   روي سطح شيب  mوزن جرم  اي از   مؤلفهعامل حركت مجموعه،    

  :بنابراين شتاب حركت ثابت است و مقدار آن برابر است با
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نظر شده اسـت، اگـر        ي سطوح صرف    كه از اصطكاك بين كليه      با توجه به اين   
  :راستاي حركت مجموعه بنويسيم، خواهيم داشتقانون دوم نيوتون را در 
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  )31 تا 29هاي     دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

 )نيما نوروزي(  »1«ي  گزينه -209

ي يك جسم نـسبت بـه زمـان برابـر بـا               ر تكانه كه آهنگ تغيي    با توجه به اين   

(يند نيروهاي وارد بر جسم استابر
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stچون در 6 ،برايند نيروهاي وارد بر جسم برابر با صفر شده است 
  .شود نمي وارد بر جسم صفر ي اول هرگز برايند نيروهاي  ثانيه5بنابراين در 

 )35 تا 32هاي    دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

----------------------------------------------  

  )محمدي ميثم فداي(  »3«ي  گزينه -210
اي آن نقطه نسبت به زمـان         جايي زاويه   اي هر نقطه، آهنگ جابه      سرعت زاويه 

اي  جايي زاويـه   معين، جابهي زماني ي مذكور در يك بازه   چون دو نقطه  . است
» 3«ي     دارنـد و گزينـه      نيـز  سـاني  اي يـك    ساني دارند، لذا سرعت زاويـه      يك

  .صحيح است
 )39 تا 36هاي     دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش (

----------------------------------------------  

 )محمدعلي عباسي(  »3«ي  گزينه -211

كـه      در نظر بگيريم، با توجه به ايـن       اگر سطح زمين را مبدأ پتانسيل گرانشي        
  :انرژي مكانيكي پايسته نيست، داريم
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 )111 تا 108هاي    ، صفحه2فيزيك (

----------------------------------------------  

 )افاضلنصراالله (  »1«ي  گزينه -212

ابـر بـا صـفر      كه جمع جبري گرماي مبادله شده بين اجسام بر          با توجه به اين   
  :است، داريم
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 )154 تا 149هاي    ، صفحه2فيزيك (
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  24:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش          خرداد23 آزمون -8ي   پروژه
    

  )محسن پيگان(  »3«ي  گزينه -213
چون مجموعه در حال تعادل است، بنابراين آهنگ شـارش گرمـا در سراسـر              

  :توان نوشت طول ميله يكسان است و بنابراين مي
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  )174 تا 172هاي      صفحه،2 فيزيك(

----------------------------------------------  
 )مصطفي كياني(  »1«ي  گزينه -214

ي طبق رابطه
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 )179 تا 177 و 123 تا 120هاي    ، صفحه2فيزيك (
----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »1«ي  گزينه - 215
فـرض كنـيم، بـا توجـه بـه          xص كـدر  ي چشمه را از قـر       در ابتدا اگر فاصله   

  :ها داريم هاي زير و تشابه مثلث شكل
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  )93 تا 88هاي     صفحه، 1فيزيك (

 )محمدي رضا ملك(  »3«ي  گزينه -216

هـاي مقعـر تـشكيل     قيقي فقط در آينه   هاي كروي، تصوير ح     در آينه : راه حل اول  
تر از جسم اسـت، بنـابراين جـسم           از طرفي چون تصوير حقيقي كوچك     . شود  مي

  : در نتيجه داريم. خارج از مركز و تصوير بين كانون و مركز قرار دارد
cm/fffp 572152   

  . اين شرط برقرار است» 3«ي  تنها در گزينه
ي   هاي كروي، فاصله    نمايي آينه   ي بزرگ    از رابطه  ابتدا با استفاده  : راه حل دوم  

cmq  :آوريم دست مي تصوير تا آينه را به  
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  :توان نوشت هاي كروي مي ي آينه حال بنا به رابطه
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 )116 تا 110هاي    ، صفحه1فيزيك(

----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »1«ي  ينهگز -217

fpدر حالت اول كه نمايي آن برابر است با  است، تصوير حقيقي و بزرگ:  
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fpدر حالت دوم كه نمايي آن برابر است با  است تصوير مجازي و بزرگ:  
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ها با هم برابر است، بنـابراين در هـر دو      نمايي  دو حالت بزرگ  بينيم در هر      مي
شود، لذا تغيير طول تصوير برابر با صفر          حالت طول تصوير نيز با هم برابر مي       

  .باشد مي
 )156 تا 152هاي    ، صفحه1فيزيك (

----------------------------------------------  

 )محسن پيگان(  »1«ي  گزينه -218

ه آرامي در ظرف پر از آب فرو ببريم، حجم آبـي كـه از ظـرف                 وقتي كره را ب   
بنابراين با اسـتفاده از تعريـف   . ريزد برابر با حجم ظاهري كره است       بيرون مي 

3  :چگالي داريم
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دست  از طرفي با استفاده از جرم و چگالي كره، حجم واقعي آن به سادگي به
  :آيد مي
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  :ي داخل كره برابر است با بنابراين حجم حفره
3

حفرهظاهريواقعي 50350400 cmVVV   
 )123 تا 120هاي    ، صفحه2فيزيك (
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  25:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش          خرداد23 آزمون -8ي   پروژه
    

 )افاضلنصراالله (  »3«ي  گزينه -219

هـاي دو كـره       سان، امـا شـعاع     كه بارهاي الكتريكي در دو كره يك        با توجه به اين   
ترنـد و     تر به هـم نزديـك       ي كوچك    منفي دركره  متفاوت است، بارهاي الكتريكي   

تر   ي بزرگ   تر از نيروي رانشي بين بارهاي منفي كره         ها بيش   نيروي رانشي بين آن   
ي    به كره  Aتر    ي كوچك   ديگر، بارهاي منفي از كره      ها به يك      است و با اتصال كره    

تـر از      بـيش  Bي    ي بار الكتريكي كـره      بنابراين اندازه . كنند   شارش مي  Bتر    بزرگ
طور قـراردادي جهـت حركـت          خواهد شد اما چون جريان الكتريكي به       Aي    كره

  .  خواهد بودAي   به كرهBي  بارهاي مثبت است، بنابراين جريان از كره
  . ها است يان در خلاف جهت حركت الكترونجرجهت : تذكر

 )66 و 65هاي    ، صفحه1فيزيك (
----------------------------------------------  

 )محسن توانا(  »2«ي  گزينه -220
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 معـادل    در نظـر بگيـريم، چـون خـازن    V را b و aي   اگر ولتاژ بين دو نقطه    

هـاي  است، پـس مجمـوع بار        متوالي   4C با خازن  3C و 1C،2Cهاي  خازن
 ، اسـت  4Cخـازن الكتريكي   برابر با بار     3C و 1C،2Cهاي   خازن الكتريكي

  : توان نوشت مي
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 ، b و aي  بنــابراين بــه ازاي يــك اخــتلاف پتانــسيل معــين بــين دو نقطــه 
  .شود  ذخيره مي2Cنترين انرژي الكتريكي در خاز بيش

  )48 تا 42هاي   صفحه، 3فيزيك (
----------------------------------------------  

 ) افاضلنصراالله(  »3«ي  گزينه -221

كنيم و سپس جريان الكتريكي مدار        تري رسم مي    صورت ساده   ابتدا مدار را به   
  :كنيم را محاسبه مي
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رويم و   پيش ميAي   در جهت جريان به سمت نقطهBي  حال از نقطه
  :نويسيم اختلاف پتانسيل الكتريكي هر جزء مدار را مي
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 )73 تا 69هاي    ، صفحه3فيزيك (
----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »3«ي  گزينه -222

ــيم در لحظــه مــي ــدار خــود     دان ــشينه مق ــه بي ــد ب ــد مول ــوان مفي اي كــه ت

rRTرسد،  مي  ي  بنابراين ابتدا از رابطـه    .  است
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   مقاومـت ،

rIVي  آوريم و سپس از رابطـه       دست مي   دروني مولد را به       اخـتلاف ،
  .كنيم سر مولد را حساب ميپتانسيل دو 
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 )75 تا 69هاي     ، صفحه3فيزيك( 
----------------------------------------------  

 )نصراالله افاضل(  »3«ي  گزينه -223

آل ناچيز و مقاومت الكتريكـي        كه مقاومت الكتريكي آمپرسنج ايده      با توجه به اين   
سـنج     اهمـي كـه بـا ولـت        6ت، بنابراين از مقاومت     نهايت اس   آل بي   سنج ايده   ولت
 4R مقاومت كند، در نتيجه    صورت متوالي بسته شده است، جرياني عبور نمي         به
  : شود ، به صورت زير محاسبه ميمدارشود و مقاومت معادل اين   مدار حذف مياز
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  :جريان عبوري كل از مدار برابر است باحال 
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ي  آل صفر اسـت، همـه   سنج ايده ي ولت بنابراين چون جريان عبوري از شاخه     
ــان از مقاومـــت  ــور مـــي 6جريـ ــاييني عبـ ــنج كنـــد و  اهمـــي پـ  آمپرسـ

آل كـه اخـتلاف       سنج ايده   ي ولت  و برا  دهد  را نشان مي   A4عدد2Aآل  ايده
    :دهد، داريم  اهمي پاييني را نشان مي    6پتانسيل الكتريكي دو سر مقاومت 

VV 2464   
  :اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر سه مقاومت موازي برابر است با
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 )83 تا 73ي    ها ، صفحه3فيزيك(
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  26:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش          خرداد23 آزمون -8ي   پروژه
    

 )يانيمصطفي ك(  »1«ي  گزينه -224

هـا را در      ابتدا جهت و بزرگي ميدان مغناطيسي ناشي از جريان هر يك از سـيم             
ي براينـد     ي جمـع بردارهـا، انـدازه        كنيم و سپس از رابطه       تعيين مي  Aي    نقطه
دقت كنيد براي تعيـين جهـت ميـدان هـر سـيم در      . آوريم دست مي ها را به    آن

تـوان   طور ساده مي البته به. كنيم ي دست راست استفاده مي     از قاعده  Aي    نقطه
شـود، عمـود       وصـل مـي    A بر خطي كـه از هـر سـيم بـه             Aي    گفت در نقطه  

  .كنيم ي دست راست تعيين مي را از قاعده كنيم و سپس جهت آن مي
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 )112 تا 110هاي     ، صفحه3فيزيك (

----------------------------------------------  

 )افاضلنصراالله (  »1«ي  گزينه -225

 ي  ي خودالقايي در خلاف جهت نيروي محركـه         چون جهت نيروي محركه   
وله در حال مخالفت با جريان مـدار اسـت، يعنـي طبـق              لاست، در واقع سيم   

توانـد بـا كـم شـدن          ار افزايش يافته است كـه ايـن مـي         قانون لنز جريان مد   
  .باشدمقاومت متغير ايجاد شده 

 )145 تا 141هاي    ، صفحه3فيزيك (

----------------------------------------------  

 )محمدي رضا ملك(  »3«ي  گزينه -226

ــا اســتفاده از رابطــه  ــدا ب ــگ ســاده  ي دوره ابت ــاوب آون ــه،  ي تن ــم دامن ي ك

g
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T    .كنيم ، طول آونگ را تعيين مي2
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  . كاهش دهيمcm19بنابراين طول آونگ را بايد 

 )67 تا 65ي    ها دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

  )فرد خسرو ارغواني(  »4«ي  گزينه - 227
حركت نوساني سـاده انجـام      cm10خطي به طول     وقتي نوسانگر بر روي پاره    

در ايـن حالـت   . خواهـد بـود  cm5هـاي آن برابـر بـا    ي نوسان  دهد، دامنه   مي
  :توان نوشت مي
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  )63 تا 61اي ه    دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

 )محمدحسين پروين(  »4«ي  گزينه -228

s

rad
tsin/y  1010040  

ــه: راه حــل اول ــراي دو نقطــه ابتــدا معادل  در كــه B و Aي  هــاي نوســان ب
  :آوريم دست مي را به از منبع موج قرار دارند cm40 وcm25هاي فاصله

)tsin(/)//tsin(/y

)kxtsin(Ay
m

rad
/

v
k

A 8100402505010040

5020
10














  

rad||||

)tsin(/)//tsin(/y

AB

B

40
3

85

510040405010040













  

  : داريمxkي با توجه به رابطه: راه حل دوم
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 )90 تا 83هاي    دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

----------------------------------------------  

  )فرد سرو ارغوانيخ(  »4«ي  گزينه - 229

myاي كه در هاي ذره ي نوسان ابتدا معادله 3
1

آوريم دست مي  قرار دارد را به:  
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s/tي در لحظه 010عد نوسان اين نقطه برابر است باب ،:  
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m/x

)sin(/x
)sin()sin()sin(

3020
3

5040 2
3

3
5

3
5

3
5



 


 








  

  : شتاب اين ذره در اين نقطه برابر است بابنابراين

2
22 320003020100

s

m
a/)(xa   

  )88 تا 83هاي     دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
----------------------------------------------  

 )زاده حسن اسحاق(  »1«ي  گزينه -230

ي صوتي دو انتها باز برابر با        بسامد صوت اصلي لوله   
L

v
f 2 ست، از طرفي    ا

ي سرعت انتشار صوت     بنا به رابطه  
M

RT
v


    بـسامد بـا ،T تناسـب  م

  : و داريماست

%2010021441441 





 



 

f

f
/

T

T/

f

f

T

T

f

f T/T  

2هاي صوتي دو انتها باز،  براي صوت اصلي لوله


L است و چون انبساط 

  .ماند  ثابت ميL2ابراينلوله در اثر گرما ناچيز است، بن
 )118 تا 111هاي    دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

----------------------------------------------  

 )علي بگلو(  »4«ي  گزينه -231

هـا    ي بين طول لوله     ابتدا با توجه به برابري بسامد صوت اصلي دو لوله، رابطه          
  :كنيم را تعيين مي

بازبسته
بستهباز

1بسته1باز 224 LL
L

v

L

v
ff   

  :ي جديد خواهيم داشت حال با متصل كردن دو لوله براي بسامد صوت اصلي لوله

Hzf

L

L

L

L

f

f
LLLL

f
1003

1
300

3
1

33

1بسته
بسته

بسته

بسته

بسته

بسته

1بسته

1بسته
بستهبازبستهبسته

1












 )117 تا 115هاي    دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

----------------------------------------------  

 )مليحه جعفري(  »2«ي  گزينه -232

اخليي پهناي نوارهاي تد   بنابر رابطه 
a

D
W 2


    چون طـول مـوج نـور زرد ،

ي عوامـل ثابـت باشـند،         تر از طول موج نور آبي است، بنابراين اگر بقيه           بيش
  .يابد  ميافزايشپهناي نوارهاي تداخلي 

 )143 تا 139هاي    دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

 )غلامرضا محبي(  »4«ي  گزينه -233

ي تابع كار فلز بنابر رابطه hfW داريم :  

m/m/
f

c

Hz
/

/

h

W
fhfW
















601060
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103

105
10144

072

6
14

8

14
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





  

 )160 تا 154هاي    دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

----------------------------------------------  

 )كاظم شاهملكي(  »1«ي  گزينه -234

توانـد تـابش كنـد در حـالتي اسـت كـه               ترين بسامدي كه اين اتم مـي        بيش

21الكترون از تراز  n 12 به تراز nانجام دهد گذار .  )
c

f(
min

max 
  

HHH
min

R)(R)
nn

(R 4
3

2
1

1
1111

222
1

2
2




  

تواند جذب كند بسامدي است كه تراز الكترون را يك  ترين بسامدي كه اين اتم مي كم
21واحد افزايش دهد يعني الكترون از تراز n 32به تراز nرود .  

)
c

f(
max

min 
  

HHH
max

R)(R)
nn

(R 36
5

3
1

2
1111

222
2

2
1




  

ي از طرفي با توجه به رابطه
f

c
بنابراين داريم. ي عكس دارد  طول موج با بسامد رابطه :  

5
27

54
336

36
5
4
3

1

1












H

H

max

min

min

max

R

R

f

f  

 )176 تا 167هاي    دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(

----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2«ي  گزينه - 235
ي برابري جـرم      جرم را با استفاده از رابطه     g48ابتدا انرژي حاصل از تبديل    
  :داريم. كنيم و انرژي اينشتين حساب مي

JEmcE 71692 109481091048    
كنـد، برابـر      ي سـاعت مـصرف م ـ     8 واتـي در مـدت       100انرژيي كه هـر لامـپ       

J)(Eبا 360081001    واتي كـه بـا      100هاي    است، بنابراين تعداد لامپ 
  :توان روشن كرد، برابر است با جرم به انرژي ميg48انرژي حاصل از تبديل

150036008100لامپ
10948 7

1






E

E
n  

  )191ي     دانشگاهي، صفحه فيزيك پيش(
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 شيمي 
  
 )صادق ابرقويي(  »4«ي  گزينه -236

  :هاي نادرست  بررسي گزينه
 بـراي   ،هـاي برقكافـت     هـا بـراي توجيـه مـشاهده         دان  فيزيـك : »1« ي  گزينه

  .را الكترون ناميدند  كردند و آنداي بنيادي پيشنها الكتريسيته ذره
هاي حاصل از مواد پرتوزا، با مدل اتمـي دالتـون توجيـه               تابش: »2« ي  گزينه

  .شود ينم
ي   هـاي موجـود در يـك لايـه          ي زيرلايـه    در اتم هيـدروژن همـه     : »3« ي  گزينه

  .  هم انرژي هستند،الكتروني
 )30 تا 21 و 9، 8، 4 ي   ها ، صفحه2 شيمي(

----------------------------------------------  
 )حمزه محمدصادق(  »2«ي  گزينه -237

آرايش الكترونـي   اي باشد كه      هد مربوط به گون   توان  نتومي مي اين عددهاي كوا  
2 و Kr36آرايش الكتروني  .دوش ميختم   64Pآن به 

34 Se 64 بهP  ختم 
  .شود مي

 )30 تا 21 ي   ها ، صفحه2 شيمي( 

----------------------------------------------  
 )سيدرضا عمادي(  »1 «ي گزينه -238

هاي جدول تناوبي با افزايش عدد اتمي بـه دليـل زيـاد               در يك گروه از عنصر    
 IIIA در گروه    امايابد    هاي الكتروني شعاع اتمي افزايش مي       شدن تعداد لايه  
 كتاب درسي   47به جدول صفحه    . ( نيم يك استثناء داريم   يبين گاليم و آلوم   

  .)توجه نماييد
 )47 و 34 ي   ها صفحه، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )امين نفيسي(  »4«ي  گزينه - 239

  .يابد  بار مؤثر هسته افزايش مي،با افزايش عدد اتمي در هر دوره از جدول تناوبي
  )51 تا 47ي   ها ، صفحه2شيمي            (

----------------------------------------------  
 )حسام اميني(  »3«ي  گزينه -240

شـامل   ONa2اسـت و بلـور     2Oو 2Mgهـاي    شـامل يـون    MgOبلور
 كـاتيون فرماييـد بـار       طور كه مشاهده مي     همان.است 2O و Naهاي  يون
 MgOي بلـور    تر است و بنابراين انـرژي شـبكه         بيش ONa2 از MgOدر

  .است ONa2تر از بيش
 )60 ي   ، صفحه2 شيمي(

----------------------------------------------  
 )محمدجواد فولادي(  »1«ي  گزينه -241

718152
1664

100
363

2424









n
n

n/

OnHMSOOnH.MSO

  

  )69 تا 66 ي   ها ، صفحه2 شيمي(

 )علي فرزادتبار(  »3«ي  گزينه -242

)g(Cl)g(Cl 22    







 

e)g(Cl)g(Cl

e)g(Cl)g(Cl
IE

22

222

2

2 1
  

  :پس انرژي لازم براي انجام اين فرآيند برابر خواهد شد با
12IEپيوندآنتالپي   

 )75 تا 72 و 22 يها    ، صفحه2شيمي (
---------------------------------------------- 

 )زاده حسن عيسي(  »2«ي  گزينه -243

يس ايـن تركيبـات     وهاي پيوندي و ناپيوندي مطابق ساختار لو        تعداد الكترون 
  :انداز عبارت

            :  »1«ي گزينه
   جفت4: پ/      جفت     3: پ
   جفت8: ن پ/    جفت   11: ن پ

  

            : »2«ي گزينه
   جفت2: پ     /      جفت2: پ
   جفت8: ن پ/    جفت    8: ن پ

            : »3«ي گزينه
   جفت5:         پ   /   جفت          6:   پ
   جفت6:    ن پ    /     جفت        8: ن پ

             :   »4«ي گزينه
   جفت4: پ/          جفت         3: پ

   جفت4: ن پ/       جفت      6: ن پ
 )85 تا 78 يها    ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
 )صادق ابرقويي(  »4«ي  گزينه -244

تـر از سـاختارهاي لـوويس         سطح انرژي مولكول واقعي اوزون، همواره پـايين       
  .شود اي است كه براي آن رسم مي جداگانه

 )113 و 99، 86 تا 84 يها    ، صفحه2شيمي (
---------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار(  »3«ي  گزينه -245


2NOامــا، شــكلي خطــي دارد SH2 شــكل؛اســت داراي شــكل خميــده  

  : رسم شده استزيرها در  ي گونه  همههندسي

                     
             خطي              خميدهخميده                  خطي       

  پيوندآنتالپي
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    خميده                    چهاروجهي                       چهاروجهي      

  )95 تا 90 يها    ، صفحه2 شيمي(
----------------------------------------------  

 )صادق ابرقويي(  »1«ي  گزينه -246

  .نظر، فرمول تجربي و فرمول مولكولي برابر استدر تركيب مورد
72118 NOHC  

  :ها بررسي ساير گزينه
ي  ي آروماتيـك و يـك حلقـه    در سـاختار تركيـب، يـك حلقـه       : »2«ي  گزينه

  .سيكلوهگزان وجود دارد
  .باشد  قلمرو الكتروني مي3 كربن تركيب، داراي 10: »3«ي گزينه
  .باشد فاقد گروه عاملي اتري ميتركيب موردنظر : »4«ي گزينه

 )113 و 108، 95 تا 88 يها    ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )رضا جعفري فيروزآبادي(  »4«ي  گزينه -247

OHCصـورت    كتن به  يفرمول مولكول   صـورت   و سـاختار لـوويس آن بـه   22

H

H

\

/
CCO

..

..  ت، مولكولي قطبي است، تعداد پيونـد كووالانـسي در           اس

) اسـتالدهيد ( كه با شمار پيوند كووالانسي در مولكول اتانال          ت اس 6آن برابر   
  :باشد برابر نمي

32
6
  

H

:O:

C

H

C

H

H
||

|

|
 اتانال( استالدهيد(  

  )108 و 103 ،95 تا 88 ،83 تا 78 ي  ها  ، صفحه2 شيمي(
----------------------------------------------  

 )فيروزآبادي رضا جعفري(  »2«ي  گزينه -248

OHCOCBCBOH)II(

LiClHHNBClNHLiBH)I(

2433
263344

6674
3933



  

 )8 تا 3 يها    ، صفحه3 شيمي(
----------------------------------------------  

 )حسام اميني(  »3«ي  گزينه -249

22 22 XMXMX   

M/X
)XM(

g/

)XM(

g/ 2512
720

22
121







            Iه رابط: 

22 22 XMXMX  

2242224001
56

22
121







XM
g

)XM(

g/:  رابطه II 

6422425122242
251









M)M/(M
XM

M/X

x


 

 )18 تا 16هاي    ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )حسن ذاكري(  »4«ي  گزينه -250

  :دهد بريليم با آب واكنش نمي
)g(H)aq()OH(Mg)l(OH)s(Mg 2222   

gMgg 6100
6010 منيزيمجرم   

2
2

2
2

22
2

56001
1000

1
422

1
1

24
16

mLH
LH

mLH

molH

LH/

molMg

molH

gMg

Mgmol
gMgxmLH





  

  )22 تا 14 يها    ، صفحه3 شيمي(
----------------------------------------------  

 )مدجواد فولاديحم(  »4«ي  گزينه -251

g/
molKNO

gKNO

Omol

KNOmol

gO

molO
gO/

KNOg

0441
101

1
2

32
1640

3
3

2
3

2
2

2

3



(خالص)
  

20%100220
044100

3
3 

/

/

KNO

KNO

(ناخالص)
  درصد خلوص(خالص)

 )24 تا 14هاي    ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )آبادي مصطفي رستم(  »4«ي  گزينه -252

ي جـوش   نقطـه . (تـري دارد  ي جـوش كـم      اسـت و نقطـه     فرارتراتانول از آب    
تـوان نتيجـه گرفـت كـه          بنـابراين مـي   .)  اسـت  C100 و آب  C78اتانول

  .تر است ل از آب كمآنتالپي استاندارد تبخير اتانو
  :ها تشريح ساير گزينه

گرافيت پايدارتر از الماس است و بـه عنـوان حالـت اسـتاندارد              : »1«ي  گزينه
  .انتخاب شده است

تـر از   ن هم داغ  اتتر از اتن و       داغ  ي حاصل از سوختن اتين        شعله: »2«ي  گزينه
  .اتان است

و NOل   كتاب درسي آنتـالپي تـشكي      55طبق جدول صفحه    : »3«ي  گزينه
2NO مثبت ولي آنتالپي تشكيلCO 2وCOمنفي است.  

 )58 تا 54هاي    ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------- 

 )آبادي مصطفي رستم(  »2«ي  گزينه -253

)]s(OCu[H)]s(CuO[HH واكنشتشكيلتشكيل2 24   

1
تشكيل

تشكيل

5157

16924292




mol.kJ/)]s(CuO[H

)kJ()]s(CuO[HkJ
  

 )65 و 64هاي    ، صفحه3شيمي (

   الكترون پيوندي جفتتعداد 
 پيونديناجفت الكترون تعداد 
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 )سيدرضا عمادي(  »1«ي  گزينه -254

CTC

KT)(TSTH

kJH
|H|

/





617617273890
890200178000

178817
100
10










  

 )74 تا 72هاي    ، صفحه3شيمي (
----------------------------------------------  

 )فيروزآبادي رضا جعفري(  »3«ي  گزينه -255

انحلال نمك آمونيوم كلريد در آب گرماگير بوده و ضمن انحلال ايـن نمـك               
  .گردد يابد و محلول سرد مي در آب، دماي آب كاهش مي

  :ها تشريح ساير گزينه
 دوقطبي اسـت و     -از نوع يون   آب    و مولكول   ي ميان يون    جاذبه: »1«ي  گزينه

  . آيد به حساب نمي) ي بين دو مولكول جاذبه(بين مولكولي 
امـا هگـزان    . شـوند   استون و اتانول به هر نسبت در آب حل مي         : »2«ي  گزينه

  .گردد  حل نمي، قطبي استيحلالمولكولي ناقطبي بوده و در آب كه 
كلريـد از دسـته مـواد نـامحلول در آب و        سـولفات و نقـره      باريم: »4«ي  گزينه

  .يم نيترات از دسته مواد محلول در آب هستنددس
 )87 تا 81  و78 ،77 يها   ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  
 )سيدرضا عمادي(  »1«ي  گزينه -256

 محلول سـير    ، باشد xبرابرC40پذيري پتاسيم نيترات در دماي      اگر انحلال 
 C40ار محلـول را از دمـاي      اگر اين مقد  . داردجرم   گرم   x100شده آن 

)x(. سرد كنيمC10تا 18شود گرم رسوب ايجاد مي.  
  C40محلول سيرشده در دمايگرم گرم رسوب        

gx

xx

602180
18100


  

 )87 و 86 هاي   ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  
 )حسن ذاكري(  »4«ي  گزينه -257

ggNaOHمحلول 108080 آبg1000 مولال2محلول NaOH  

gNaOH
g

gNaOH 161080
80

 ggNaOHمحلولمحلول 216  










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40400200200آب
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11616

kg/ggg

mol
g

mol
ggNaOH  

140مولال
40


/

/

kg

mol
  mجديد

  )92ي    ، صفحه3شيمي (

 )صادق ابرقويي(  »4«ي  گزينه -258

هاي     توانند ذره   هاي تجربي نشان داده است كه ذره هاي كلوييدي مي           بررسي
هـا را در سـطح خـود جـذب كننـد و پايـداري كلوييـدها را           باردار مانند يون  

  .دهند وجود اين بار الكتريكي نسبت مي به
  )102 و 100، 89، 81 يها    ، صفحه3 شيمي(

----------------------------------------------  
 )ملكان منصور سليماني(  »2«ي  گزينه -259

]B[]A[KR
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3

 s.mol.L
)

L
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(

s.L

mol
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  )10  و9 ي   ها دانشگاهي، صفحه پيش شيمي(
----------------------------------------------  

 )آبادي طفي رستممص(  »3«ي  گزينه -260

ي    از نـوع كاتاليزشـده     2MnOي پتاسيم كلرات بـر اثـر گرمـا در مجـاورت             تجزيه
  .در يك فاز قرار ندارند) جامد(و كاتاليزگر ) جامد(دهنده  ناهمگن است، زيرا واكنش

)g(O)s(KCl)s(KClO )s(MnO
23 322 2    

  )19 ي   دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
----------------------------------------------  

 )ملكان منصور سليماني(  »2«ي  گزينه -261

هاي رفـت و برگـشت هـر دو افـزايش يافتـه پـس دمـا                   چون سرعت واكنش  
تـر افـزايش يافتـه        افزايش يافته است و چون سرعت واكنش بازگـشت بـيش          

  . صحيح است» 2«ي   گزينه واست واكنش گرماده بوده است
  )45 تا 41 يها    ، صفحهدانشگاهي پيش شيمي(

----------------------------------------------  
 )محمدجواد فولادي(  »1«ي  گزينه -262
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x

]SH[]NH[

x)x(/x
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 )37 تا 31 يها   دانشگاهي، صفحه پيش شيمي(

 گرما

 حل شونده
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  31:  ي صفحه  تجربي   دانشگاهي اختصاصي پيش      خرداد23 آزمون -8ي   پروژه
    

 )امين نفيسي(  »4«ي  گزينه -263
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2
3 18

3
2

3
1

3
4







 mol.L
)()(

)(

]B[]A[

]AB[
Q  

رود، بنـابراين     ت رفت پيش مي   جا كه به منظور ايجاد تعادل، واكنش در جه          از آن 
KQبايد باشد  مناسب مي4ي  ها، فقط گزينه  باشد كه از بين گزينه.  

  )41 تا 31 يها    دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(
---------------------------------------------- 

 )صادق ابرقويي(  »4«ي  گزينه -264

  COOHCOHOHCOOHHC   واكنش شروع زقبل ا: 523252

4
10

10
10

1

14
3

2

2
6

52
523

~pH

L.mol~]OH[

x~
]COOHHC[

]COOHC][OH[
Ka














  

1
520040010100

40  L.COOHmolHC//:  اسيد% 40مصرف  
0060 مول بر ليتر از اسيد غلظت آن به/0040با مصرف شدن  مول بر /

 اين محلول pH. رسد  مول بر ليتر مي/0040ليتر و غلظت باز مزدوج به
  : آوريم دست مي ر را بهباف
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8148512 //pHpH   
 )75 تا 73 و 68 تا 65 يها    دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  
 )محمدجواد فولادي(  »4«ي  گزينه -265

م كلـر قـرار   استيك اسيد يك ات گروه متيل در      اتم هيدروژن  يكاگر به جاي    
چنين پايداري آنيون افـزايش   دهي و هم     قدرت اسيدي و قدرت پروتون     ،گيرد

  .يابد  كاهش ميapKيافته و مقدار
  )67 و 66 يها    دانشگاهي، صفحه پيش شيمي(

----------------------------------------------  
 )فيروزآبادي رضا جعفري(  »3«ي  گزينه -266
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OHSONaSOHNaOH

L.mol/
NaOHg

NaOHmol

L

mL

mL

gNaOH

L

mol
?

24242

1

22

5040
1

1
1000

200
4



 

  

1
42
42

42
42

42
3

42

6098
1

100
94خالص

10
21

42









L.mol/
SOgH

SOmolH

SOHg

SOHg/

SOHL

SOHg/
M SOH

  

mL/~
L

mL

SOmolH/

L

NaOHmol

SOHmol

L

NaOHmol/

mL

L
mLSOmLH?

8201
1000

60
1

2
1

1
50

1000
150

42
42

42





  

  )92 تا 89هاي    ، صفحه3شيمي (
 )72 و 71، 69، 68، 64 ،59 تا 56 يها    صفحه، دانشگاهي پيش  شيمي(

----------------------------------------------  
 )سيدرضا عمادي(  »1«ي  گزينه -267

HOC(اسيد  اگزاليك

O

C

O

OH(
||||

 9        پيوند كووالانـسي دارد و بـا 
 مـول سـديم، يـك مـول گـاز           2داشتن دو هيدروژن اسيدي در واكـنش بـا          

  .كند هيدروژن آزاد مي
  :ها بررسي ساير گزينه

ــه ــون   : »2«ي گزينـ ــازي يـ ــدرت بـ ــانوآتقـ )HCOO(متـ  ــون  از يـ
)COOCH(اتانوآت 

  .تر است  كم3
  .قدرت اسيد به غلظت آن وابسته نيست: »3«ي گزينه
تـر و پايـدارتر       تر باشد باز مزدوج آن ضعيف       هر چه اسيدي قوي   : »4«ي  گزينه
  .است

 )66 ي   صفحهدانشگاهي،  پيش  شيمي(
----------------------------------------------  

 )سيدرضا عمادي(  »4«ي  گزينه -268

با حذف يون تماشاگر
3NOصورت زير است  از دو طرف معادله، واكنش به:  

)s(Ag)aq(Sn)s(Sn)aq(Ag   2  
 Snتواند از  ميAgتر بودن پتانسيل كاهشي، يون با توجه به بيش

  .پذير خواهد بود الكترون گرفته و واكنش انجام
 )92 تا 87 يها    دانشگاهي، صفحه شيمي پيش(

----------------------------------------------  
 )سيدرضا عمادي(  »4«ي  گزينه -269

عنـصر آزاد وجـود دارد و از      » 3 و   2،  1« هاي  هاي مربوط به گزينه     در واكنش 
  .باشند  كاهش مي-نوع اكسايش

)l(OH)g(Cl)aq(MnCl)aq(HCl)s(MnO

)g(Cl)g(SO)g(ClSO

)g(H)g(CO)g(OHCH

2222

2222

23

24

2







  

، عـدد اكـسايش عنـصري تغييـر نيافتـه،           »4«ي  در واكنش مربوط به گزينـه     
  .شود  كاهش محسوب نمي-بنابراين اكسايش

)aq(NaOH)l(OH)s(ONa 222   
  )92 و 91 يها    دانشگاهي، صفحه پيش شيمي( و )83 تا 80هاي    ، صفحه3شيمي (

----------------------------------------------  
 )سيدرضا عمادي(  »3«ي  گزينه -270

 با نقره، قاشق بـه عنـوان كاتـد بـه قطـب منفـي           در آبكاري يك قاشق آهني    
  .شود باتري وصل مي

  )103 و 102، 95 يها    صفحهدانشگاهي،  پيش شيمي(

  ]باز مزدوج[
 ]اسيد[

www.3gaam.com
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